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Az igazi imperializmus.
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(L.) Nyelvünk messze kiterjeszti határát 
a tengeren túl is, messzire terjed tudomá­
nyunk és kutatásunk. Nincs oly mű az uj 
kutatás terén, amely nem volna meg nyel­
vünkön; nem fakad a tudományban gondo­
lat, amelyet nem mi őriznénk meg először, 
hogy azután más nemzetek is átvegyék. És 
ez az az imperium, amelyre a germán szel­
lem törekszik ...

A német császár mondotta ezeket az 
egyszerű és büszke mondatokat. És iga­
zat mondott. Nincs országában hatalma­
sabb derékhad, mint az a sereg, amely a tu­
dományt miveli. Egykoron, nem is régen, az 
iskolamester szerezte meg a nagy európai 
imperiumot. Most a tudós szerzi meg Német­
országnak a világimperiumot.

Vilmos császár felfedezte ezt s tüzes 
kezdő-erejével azonnal programm gyanánt 
hirdeti.

Minő bűvös ereje lehet boldog Német­
országban egy ilyen beszédnek, amely töké­
letesen kifejezi a német világ vágyait, erejét. 
Aki ott csatasorban áll a tudományért küz­
dők közt, mily boldogan érezheti, hogy mun­
kájával, fáradságával nemcsak néptelen könyv­
tárak polcait töltögeti, hanem hogy éppen ő 
az, akinek vállán nemzetének minden remé­
nye, minden nagy vágya nyugszik, ö is egy 
ama gránátások közül, akiknek karjai az impe­
rium oszlopai. Ö is előőrs, nehéz, ösvényte- 
len vidékeken kémlő szem, amely uj hatá­
rokat igyekszik kutatni a német szellem világ- 
urasága számára. Ö is medret ás, amin 
népének hatalmas folyama belezuhog a nagy 
világba, hogy ott hirdesse hatalmas jelenlétét

TÁRCA.

UJ VILÁG.
— Történelmi regény. —

Irta: JÓKAI MÓR.

Hogy adja hát el a megszorult ember a 
lelkét ?

Tihamérnak eszébe jutott, hogy vaunak az 
6 birtokában érdekos titkok, amik a magas kö­
rökre nézve nagy becsesei bírhatnak.

Azok az amerikai dollárjogyek ...
Aztán meg a rejtett puskák és prokla- 

mációk ...
Ezek érhetnek valamit.
De hisz ez förtelmes dolog I Árulkodóvá 

lenni I
A legutolsó foka az erkölcsi sülyedésnek.
Aki özeket a titkokat rábízta, ugy hitt bonne, 

mint egy nemzeti hősben.
Micsoda ? Hát nemcsak a száj tud hazudni, 

hanem még az a sobhely nyílása is ott a hom­
lokon ?

A nemzeti hősből lehet-e pribék?
A bukott omber félelmesebb a voszett ku­

tyánál.
Azután azokon a hosszú éjeken át kigon­

dolta a mentségét Baját maga olien.
Hiszen nem lesz az hazaárulás. Ellenkező­

leg, a hazának tett szolgálat. 

és dicsőséggel formáljon a német nép ké­
pére és hasonlatosságára mindent, amit útjá­
ban ér.

Bizony, a német tudós, amidőn laborató­
riumában górcsővel kémlel őslényeket, ami­
dőn fölássa Babilont, amidőn kihalt nyelvek 
kihalt betűit keresi, excerpál és konfrontál 
régi szövegeket, őserdőkben szed virágot és 
bogarat, az égbe néz s a tengeralatti vulká­
nokat kutatja, serényen és szerényen: egy 
páratlan és felülmúlhatatlan gyönyörűségben 
fürösztheti meg fáradt testét: abban, hogy 
nemzeti missziót végez.

Tessék figyelemmel kisérni, hogy egy 
emberöltőn át mit végez a lenézett, bogaras 
német tudós. Tessék megfigyelni, mint fúrja 
bele a német szellemet idegen nemzetekbe. 
Tessék számot vetni arról, mint jelenik meg 
halkan, de biztosan mindenütt, ahol nagy 
tudományos eseményekről van szó. Csak egy 
példát ragadok ki a magam praxisából. Ke­
restem a legjobb könyvet a rómaiak múltjá­
ról — egy németet találtam : Momsent. Keres­
tem egyet Róma középkoráról — egy németet 
találtam: Gregoroviust. Kerestem e kor tör­
ténetének folytatását s találtam egy németet: 
Ranket. Hátha a történelemelőtti korban va­
lamely más nációbeli tudós adja a legértéke­
sebb müvet? Kerestem s találtam egy néme­
tet: Decket. Ki adta ki a latin feliratok kor­
puszát? Németek. íme egy ága a tudomány­
nak — Olaszország története a legrégibb időktől: 
csupa német végezte benne az alapvető, a 
fáradságos, a legterjedelmesebb, a legmé­
lyebb kutatásokat. És láttam Rómában és 
Athénben a német akadémiák fáradha­
tatlan működését s tudom, hogy minő ré­
szük van Kisázsia, Egyiptom, Mexikó, Dél- 
Amerika, Közép-Afrika fölkutatásában s az 
eredmények tudományos feldolgozásában. Sehol 
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Mit akar az a néhány hevesfejü ember ? 
Újra lángba borítani a hazát, megkezdeni a vér­
ontást. Minden kilátása nélkül a sikernek. A 
hangya a legbátrabb lény a világon, de az arma- 
dillnak hasztalan izén háborút. A magyar nemzet 
a hangya.

Nem szabad ennek az uj fölkelésnek kitörni. 
Csak az áldozatokat, a vértanukat szaporítanék 
vele, a láncokat tennők még súlyosabbakká vele 
országunkon.

Do nem is törne az ki.
Hiszen a magyar nép vitéz nép. Ha ugy 

lenne, mint 48-ban, hogy a törvényhozás meg­
szavazza a honvédsereget, a koronás király kino- 
vezi bele a tisztoket, átadja a várakat, az ágyu­
kat, a bankóprést a törvényes kormánynak s akkor 
ogy őrült kamarilla odadobja a lázadás kanócát 
az országra, idegen hordák pusztítják az országot, 
ölik a véreinket: a magyar nemzet fegyverrel a 
kezében siet a romboló zendülést leküzdeni s 
mikor benne van a harc tüzében, azt harsogtat- 
ják alá onnan a magasból, hogy „tedd lo a fegy­
vert 1 országod a lázadóké!“, megtörténhetik, hogy 
akkor ez a hadsereggé tömörült, tűzben edzett 
magyar nép visszafordul megcsufolói ellen s a 
titánok elűzik az Olymp parancsolóit; hát ez 
megtörténhetett egyszer, akkor, de ki ismételheti 
ezt most, amikor le van a nép fegyverezve s 
nincs eszme, amiért lelkesüljön? Szabadság, alkot­
mány, haza ismeretlen szentségek. A kitűzött 
zászlót ki fogják nevetni.

Jobb ennek a mozgalomnak, ha csirájában 
elpállik.

a nagy világban nem szeretik a németet, de 
ez az óriási munka imponál.

Igazat mondott tehát a német császár, 
akit eleinte katona-császárnak szerettek csú­
folni. Van az ő népének egy oly páratlan 
hadserege, amely nesztelen csatákban szerzett 
diadalt és amely soha zsoldot nem kívánt. 
Egy ilyen nagyszerű és ilyen olcsó hadsereg­
gel lehet győzni.

Ez a falanx sohasem tolakodott a nyil­
vánosság elé. Hivatalosan, politikailag Vilmos 
császár fedezte fel. A németek hálásak lehet­
nek neki, hogy ezzel is sarkalja, tüzeli szívós, 
meggátolhatatlan, kitartó munkájukat. A káp­
lár-császárnak, lám, sokkal élesebb a szeme, 
mint sokan hiszik.

Mindez a német nemzet dicsőségére szol­
gál s szomorúan Írjuk ide, hogy nem ismé­
telhetjük az idézett első mondatokat jó­
magunkról. A kifogást ugyan készen tarto­
gatjuk mi is, de fajszeretetünk tiltja, hogy 
ezzel a kifogással bármikor is éljünk. Sutba 
vele! Amit egykor Arany László irt a Hunok 
harcában: azt a titáni küzdelmet küzdjük 
inkább végig. Vágjuk ki a hatvágást — mint ő 
mondja — ezekkel az uj hóditó fegyverekkel. 
Ha szomorún érezzük is, mily kevesen vagyunk 
s mekkora müvet kell megvetnünk s betetőz­
nünk nekünk, szegény kicsi népnek, — egy 
pár példa mégis hathat ránk. Első sorban 
ama büszke német imperializmus példája. 
Bele kell állnunk a sorba, készen, felfegyver­
kezve. Ha ott millió kar dolgozhat, végezzünk 
félmillió karral dupla munkát. Fiatalok, ruga­
nyosak, munkabírók, tettre készek vagyunk. 
Szabad-e megijedni attól, hogy az éjjelt is 
nappallá tenni immár nemcsak kötelességünk, 
de létérdekünk? A szemhatáron látunk jelen­
tékeny, nagy alakokat, akik fényes fegyver­
zetben végezték az előcsatározók feladatát.

Hiszen még most az elfojtása nem kerül 
emberáldozatba. Személyek nem esnek kelepcébe.

Egy csomó értéktelen, cifra papiros (képzelt 
pénzjogyek) fog kárbaveszni, amit ugy sem hasz­
nálhatna senki; egynéhány ócska fegyver, amit 
ugy som forgatna senki és egy halom nagy­
hangú proklamáoió, aminek ugy sem hinne senki.

Maguk a pajtások majd odábblobolnának.
Végre elhitette magával, hogy hazafias és 

humánus dolgot cselekszik. Lefizette az árát a 
kiszabadulásnak.

A miniszter kiadta a törvényigazitó rendeletet.
Az adósok börtöne házastársak között nem 

alkalmazható.
Másnap már Tihamér utazott a börtönbül 

hazafelé.
Egész utón azon gondolkozott, hogy mi fog tör­

ténni most, ha ismét úrrá lösz a saját kastélyában.
Legelőször az árulkodó csolédeket börtönre 

vetteti, békóba veroti. Ugy fog tenni, mint hirhe- 
dott őse cselekedett, akiről a családi archívumok 
oly sokat regélnek, óh az a Forgách Zsuzsánna 
története nagyon jó tanulmány férjok számára. 
Befalaztatni az asszony szobájának az ajtaját, 
csak egy akkora nyílást hagyni a falon, aminőn 
ételt-italt lőhet benyújtani. Azt is rabtáplálékot.

S nohogy ismétlődhessék az a történet, moly 
szerint a férjo által bobörtönzött, megkínzott asz- 
szonyról hirt vehet az oltalmazó lovag, s egy 
éjszaka meglepi a kastélyt, mikor a férj holt­
részegen aluszik, s betöri a falat, elragadja ma­
gával ideálját, akit mindig szeretett: hát majd a 
felől is gondoskodva lesz.

Lapunk mai száma huszonnégy oldal.
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Van már egy pár tudósunk, akik megmutat­
ták az utat. A Hunfalvyakat, Budenzeket, 
Schvarc Gyulákat, Vámbérieket, Goldziehereket, 
Körösi Csornákat, Hunyadyakat, Bírókat és 
még egy sor kitűnő magyar tudóst szakmun­
kái körében nem nélkülözheti többé a külföld 
tudománya. Életjelt adtunk már magunkról, 
a magyarság már jelen van az emberiség 
tudományos pantheonjában is. kiég szerényen 
és töredékesen, de nem csatázott eddig sem 
vas várra. Valami mozog, él, törekszik, vias­
kodik már nálunk is. Csak a kvantum kisebb, 
a kvalitás megvolna. Lássunk tehát hozzá 
nekigyürt karokkal, példát merítvén a németek 
példátlan szívósságából és kitartásából, sőt 
önzetlenségéből is.

Egy szükséges s erre törekedjék a kor­
mány és a társadalom: fogékonynyá tenni 
minden módon a tömegeket is a tudomány 
respektálása, megbecsülése iránt. Itt is sok 
remény csillog a látóhatáron. Avagy puszta 
véletlen-e, hogy aznap, amidőn a német 
császár tudománymagasztaló beszédéről el- 
mélkedhetik a magyar ember, aznap alakul 
meg egy intézmény, amely éppen a töme­
geknek a tudományos képzettségbe való 
belevonását tűzi ki célul?

BELFÖLD.
A kar’óczai kongresszus. Karlóczdról táviratoz­

zak : A s: erb nemzeti egyházi kongresszus ma meg­
kezdte a felirati vitát. A többség javas atának lényege 
az, hogv a lojalitás ki.ejezése mellett mintegy pro- 
grammját tarta mazza az összeült kongresszus tevé­
kenységének azon remény kifejezése mellett, hogy a 
kongresszus működése elé egyik párt sem fog ne­
hézségeket gördíteni. A kisebbség javaslata rövid s 
arra szorítkozik, hogy a köteles alattvalói hűség s 
lojalitás kifejezése mellett egy külön szerkesztendő 
gravarainális felterjesztést is kilátásba helyezi. A 
javaslatok ismertetése után Kikolíts Mirov, pak- 
raci püspök szólalt fel és a hazai görög­
keleti szerb episkopatus nevében Írásbeli nyi­
latkozatot adott át az elnöklő Brankovits pátriár­
kának. A püspökök nyilatkozatukban kijelen­
tik, hogy a többség felirati javaslatának csak azt a 
részét logadják el, melylyel ő felsége legmagasabb 
személye s ura kodóháza iránti hűséget, ragaszkodást 
és hálát mondják ki azért, hogy ő lelségének a kon­
gresszus egybehivását megengedte. A nyilatkozat 
felolvasását érdekes vita követte.

Tihamér megtudott annyit a guerilla-cimbo- 
rájától, hogy Valkőváron Negrotinnál is szívesen 
látott vendégek az Összeesküvők, nála is vannak 
rejtegetett titkok.

„Megállj csak! Majd szerzek én is neked 
jó, biztos szállást, ahogy te szereztél nekem. 
Ottan turbékolhatsz.* 1

Ez volt az utolsó gondolatja.
Senkivel sem tudatta előre hazajövetelét
Egész nesztelenül nyitott bo kastélya ajtaját. 
Ott egy ismerős alak toppant eléje: a guerilla. 
— To elárultál bennünket: nesze a jutalmad I 
Azzal a pisztolyával főbelőtte.
Tihamér holtan rogyott össze kastélya kü­

szöbén, a guerilla elmenekült.

(folytatása követhetik.)

A tanár ur.
— A Budapesti A'apló eredeti tárcája, —

Irta: Abonyi Árpád.
Gargon-Jakág. A falon fegyverek, néhány kép. A gaval­

lér, körOlbelfll harmincötéves fiatalember, kissé már kiélt, de 
még mindig elég eleven, csinos vonásokkal, levelet forgat 
ujjai között, melyet eleinte figyelmesen vizsgál, majd bosz- 
Bzankodva összegyűri és kabátja zsebébe dugja. A tanár ur, 
mintegy ölven-ötvenötéves. Híres tudós, bár tagja a M. T. 
Akadémiának.

2 gavallér: Fogadja szerencsekivánataimat, 
kedves tanár ur, hogy hiány nélkül, teljes ép­
ségben, tapasztalatokkal megrakodva, szellemi és 
testi frisseségének tökéletes birtokában érkezett 
vissza. Do ugyan hogy jutott eszébe, hogy Afri­
kába menjen?

A tanár ur-. Régi vágyam vala, hogy az ér­
dekes világrészt közvetlon tapasztalatok alapján 
tanulmányozhassam.

Báosmegyel küldöttség: Láng: Lajosnál. A ke­
reskedelmi miniszternél ma a bácsmegyei Ó-Kanizsa, 
Ada, Mohol, Martonos községek és Zenla város tekin­
télyes polgáraiból alakult küldöttség tisztelgett Lati- 
novits Pál iőispán vezetése alatt. A küldöttség tagjai 
voltak : .‘•zíiri/s Bertalan, Dudás Lajos, dr. Mikosevits 
Kanut, Latky József. Király Fereno, Joszíicovüí Dusán, 
Laczkovits József, Trenka József, Eremits Márton, 
Seifrted Józsei,'kikhez még Lovászy Márton ország­
gyűlési képviselő csatlakozott. A küldöttség átadta a 
miniszternek a báos-bodrogvármegyei helyiérdekű 
vasutak érdekelt közönségének előterjesztését, melyben 
a vasutjukon közlekedő személyszállító vonatok me­
netrendiének megváltoztatását és a vonatok számának 
szaporítását kérik. A hathatós okokkal támogatott elő­
terjesztést Latinovits főispán részletesen ismertette 
és melegen ajánlotta a mindenképpen jogos és 
méltányos kérelmet a miniszter figyelmébe és jó­
akaratába. A beadványból és a főispán bes"édéből 
kitűnt, hogy a szóbaníorgő vasutak menetrendje, 
valamint a vonatoknak 34 évvel ezelőtt megállapított 
menetsebessége és a vonatok száma egyáltalában 
nem elégíti ki a nagy fejlődésnek indult közfor­
galom igényeit és fölöttébb hátrányos a vasút 
jövedelmezőségére is. holott az előterjesztett hiva­
talos számadatok kétségtelenül tanúsítják, hogy a 
báoskai vasutak a magyar államvasutak kezelése alatt 
levő helyiérdekű vasutak között forgalmi tekintetben 
már is elsőrendű helyet foglalnak el, megfelelő be­
rendezés mellett pedig fejlődésképességük folyton 
fokozódó arányokat öltene.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter nagy figye­
lemmel hallgatta az előadottakat s megígérte, hogy 
rokonszenves figyelemmel tanulmányozza a dolgot s 
az előterjesztett kérelmet, amennyiben leküzdhetetlen 
akadályokba nem ütközik, teljesíteni fogja. A kül­
döttségre a miniszter szívélyes válasza nagyon jó 
benyomást tett.

KÜLFÖLD.
Újabb orosz merénylet. Az orosz f{Sombe­

rekre határozottan rossz idők járnak. Egy poseni 
távirat varsói magánjelentés alapján hírül adja, 
hogy Obolenszkij herceg khárkovi kormánytó ellen 
tegnap merényletet követtek el és a kormányzó való- 
8tinüleg bele fog halni sebeibe. A szűkszavú távirat 
mindössze annyit mond, hogy Obolonszkij herce­
get két golyó halálosan találta és hogy a kormány 
a legszigoiubban titkolja a merényletet. Obo- 
lonszkij herceg ellen már május 30-án is követtek 
el merényi etet, do akkor a herceg sértetlen 
maradt.

Az elnéző cenzora. Érdekes, hogy mig az 
osztrák alldeutschok elukubrációit Németországban

A gavallér*.  Persze, persze! A tudós nemes 
szenvedélye... a hajlam... és egy kis önző 
hiúság, hogy nevét a nagy afrikai utazók sorá­
ban emlegesse a hálás utód. (Melléje ül a kere- 
vetre.) Meg tudom érteni az ön szenvedélyét. A 
természettudomány, ethnographia, földrajz, geo­
lógia és más efféle ; a zoologia specialitásai, orosz­
lánok, gorillák, vízilovak, fehér elefántok ...

A tanár ur (jóindulattal kiigazítja): Maradjunk 
csak az oroszlánoknál, kedves barátom. A zoo­
lógiából egykor ön is tanítványom volt, ennek 
folytán bizonyára tudja, hogy Afrikában nincse­
nek fehér elefántok.

A gavallér: Teringettét, bocsánat, csakugyan 
igaza van! (Mosolyogva int.) Tevődtem és szívesen 
beismerem, hogy most már nincsen ott egyetlen­
egy sem ... Do valóban nagyon szép öntől, hogy 
hazaérkezése után azonnal barátaira gondolt és 
engem is meglátogatott Ez félig-meddig kibékít 
önnel, mert tudja meg, édes professzorom, hogy 
többi barátaival együtt magam is a logkomolyab- 
ban megnehezteltem önre, midőn egy évvel ezelőtt 
búcsú nélkül tűnt el innen Budapestről, senki 
sem tudta — hová? Ugyan mondja, tanár ur 
— ha indiskrécíónak veszi, ne feleljen — mi­
csoda látható vagy láthatatlan ok csábította vagy 
kényszoritette Önt aira, hogy a szó szoros értel­
mében valósággal elfusson abból a körből, mely 
önt ünnepelte és inkább darabokra hagyta volna 
magát vagdaltatni, semhogy valamely ön ellen 
irányuló attentátumot oltürt volna?

A tanár ur: A körülmények, ifjú barátom, a 
körülmények ... Nokem eszomben sem volt, hogy 
hitvesemet is magammal vigyem, de Sárika addig 
könyörgött és makacskodott, mig végre is enged­
nem kellett. (Halk sóhajjal): Fiatal hitvesem, fáj­
dalom, csupa szeszély, türelmetlenség és — hogy 
ugy mondjam — meggondolatlan önfejűség. Ti­
tokban utaztam ol, mórt nem akartam hallani 
barátaim élcelődését, kik bizonyára igy beszóltok 
rólam: „Tanulmányút, asszonynyal. .. gyönyörű!“ 
Ón előtt nincs miért titkolódznom. 

vagy agyonhallgatják, vagy visszautasítják, az osztrák 
cenzúra ninos ily figyelemmel a szomszéd szövetséges 
állam iránt. Így jelenti egy táviratunk, hogy a 
varsói cenzúra az eddigi szokás ellenére kivételesen 
megengedte, hogy a lapok lenyomtathassák Klo/acn&k 
Vilmos császár és Bülow kancellár ellen mondott be­
szédét, úgyszintén a lteiohsrathban erről folyt vitát, 
valamint a galíciai sajtó kommentárjait.

Az angol koronázás. London élete csupa koroná­
zási előkészítő aktus és vendégfogadás. Tarka színeket 
főként az exotilus vendégektől kap, akik között kü­
lönösen érdekei a dsépuri mabaradsa, aki száz­
huszonöt főnyi kísérettel érkezett. Az indiai fejedelem 
Calaísnál kelt át, s az angol Immoralité hadihajó üdv- 
lö vések et ndo't. A maharadzsa podgyásza vagy 
hatszáz darab, s érdekes volt látni, amint a 
podgyász-Montblanc tetojéu a jámbor hindu szol­
gák belebámultak az északi világba. A pod- 
gyász között hordók vannak a Szent Ganges vi­
zével. Az angol-indiai hadsereg egy tisztje üdvözölte 
a fejedelmet. A londoni pályaudvarban megismétlődött 
a tarka-barka mozgalom, s a londoniak nagyban bá­
mészkodtak. Edvárd király külön kastélyszerü épületet 
bocsátottak a vendég rendelkezésére. Megérkezett Yit- 
saikah koreai herceg is, de ez európaiasan viselkedik. A 
Cecil-szál lóban lakik, ahol szívesen szállnak mega khinai 
vendégek is. A gyarmati csapatok is megérkeztek már jó­
részt, s London városa szórakoztatásukra nagy ünnepsé­
get rendez 21-én, örömtüzekkol, láklyászenével és tűzijá­
tékkal. Különösen ez utóbbi ígérkezik nagyszerűnek. 
Mindössze 3500 főnyi gyarmatcsapat lesz itt. Ezekből 
2c00 az Alexandra-palotában van elszállásolva. 1750 
közülök fehér, 750 pedig fekete. A koronázási aján­
dékok is avában érkeznek. Egy francia pezsgőgyáros 
ötezer lont s’erlinget küldött. A koronázási ajándékok 
között, amelyeket a kiráiy hivatalnokai vetlek át, de 
hozzá nem nyúltak, van több oroszlán is, ezek el­
helyezése nagy fejtörést okoz. Menelik, akit Ras 
Makonnen képvisel a koronázáson, tizenkét oroszlánt 
és két zebrát küldött ajándékba. — Mait a kormány­
zója tudvalevőleg meghívókat bocsátott ki a ko­
ronázásra a választott államtanácshoz, az ügyvédi 
kamarához, a közjegyzői kamarához, a Camera do 
procuratori legalihoz, a gyógyszerészek szövetségé­
hez, a mérnök- és építész-egyesülethez, az Assemblea 
dei Nobilihez (elnök Testaferrata Ugo gróf) és a nem­
zeti komitéhez. De mindenünnen rövid, teljesen egy­
forma temondó-levelet kapott A nemzeti komitő ezen­
kívül egy felhívást bocsátott ki a kormányzóhoz, mely­
nek zárópasszusában Vll. Edvárd királyt hazugnak 
mondja s azt mondja, hogy a kormányzó világosítsa 
fel a királyt, hogy nem ő a szuverén a szigoten, ha­
nem a nép, amely sokkal hatalmasabb, mint a király 
személye. Nemcsak uralkodik, de kormányoz is a 
szigeten VII. Ed várd, aki tökéletes autokrata s azért 
kell, hogy koronázása napján is harcban álljunk 

lZTiIIZl: L_Tgggí! ■ ligibaiií~ ~771*  EZ2-2lL~M8 ,
A gavallér: Köszönöm, sommitől sem kell 

tartania.
A tanár ur (folytatva): Bár önök nyilván 

mindnyájan igen jól tudják, hogy fiatal rokono­
mat, Sárikát — hogy ugy mondjam — erkölcsi 
kötelességből vettem nőül...

A gavallér: Dohogy ?
A tanár ur: Remélem, önök között senki 

sem tart oly ostobának, hogy a feltünőon nagy 
korkülönbségok természetével ne volnék tisztá­
ban? Nagyon jól tudtam, hogy egy húsz éves 
fiatal leány részéről korom legfölebb némi gyön­
gédségre tarthat számot, — Sárika gyámleányom 
azonban, kit árvaságában én Develtottom s aki 
— amint ön valószínűleg hallotta — énekesnővé 
akarta magát kiképezni, bár, amint mondják, 
hangja sohasem volt valami erős — kijelentette, 
hogy fölhagy művészi ábrándjaival, mert belátja, 
hogy a művészet mezején sohasem lehet belőle 
semmi.

A gavallér: Okos leány.
A tanár ur: Az. (Folytatva) Később sirva 

panaszkodott, hogy most már mindennek vége. 
Nincs más hátra, mint izé .. . meghalni, vagy 
férjhez menni. Én természotosen az utóbbit aján­
lottam, mire ő azzal lepett meg, hogy ne enged­
jem elvenni, hanem mentsem meg és vegyem nőül. 
Hozomány nélkül senki som fogja megkérni, noki 
pedig nincs vagyona. Ha nem mentem meg, ak­
kor vagy elpusztítja magát, vagy roszszá kell 
lennie. Mit tehettem?

A gavallér: Nemeslelküon és férfiasán cse­
lekedett.

A tanár ur: Hm ... De okosan-ef
A gavallér (mosolyogva): Ezt nem tudhatom.
A tanár ur: Mostani utazásomat például tö­

kéletesen meghiúsította azzal az Önfejűséggel, 
bogy okvetlen velem akart jönni. Szép, szép a 
bátorság, — de egy fiatal nő, ha még oly bátor 
is, nagy akadálya a tudományos buvárlatoknak. 
Az ember nem mozoghat szabadon, s legalább 
két tucat mindenféle táskát, dobozt és kalapska- 
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fialta, a perfld Albiou erőszakosságai által az erköl­
csi halál leié sodorva, ezen a napon sem tud örömet 
hízelegni, hanem csak gyászolhat és jajgathat — 

walesi herceg a napokban tartott szemlét a test­
őrség kaszárnyájában tizenegyezer fiú fölött, akik a 
Boys tírigadeshoz tartoznak.

Kopenhága junius 21.
Egy királyi rendelet Keresztéig herceget bízza 

meg az uralkodói teendők végzésével a király és a 
trónörökös visszatértéig. A trónörökös ma Londonba 
utazik a koronázásra.

Pária, junius 21.
Az aostai herceg holnap családjával együtt ide­

érkezik és meglátogatja Loubet elnököt. A herceg in­
nen Viktor Emánuel király képviseletében Londonba, 
családja pedig Vichy lürdőbe utazik.

London, junius 21.
A király tegnap délután zárt kocsiban hosz- 

ezabb időre ki kocsizott. Immár teljesen jól érzi 
magát, csak egy kissé gyenge. Az elmúlt éjsza­
kát nyugodtan töltötte. A király a koronázás 
után orvosai tanácsára az udvari jachton nagyobb 
teDgeri útra indul.

London, junius 21.
Nemcsak a tőzsdén, hanem polikai körökben 

is beszélik, hogy Edvárd királyt nagyon lehangolta 
betegsége, azonban teljesen ki van zárva, hogy a 
koronációt elhalasztják.

Összeesküvés a szultán ellen. Konstanti­
nápolyban, mint már évek óta szokás, újra össze­
esküvést fedeztek föl. Egy konstantinápolyi tudó­
sítás arról ad hirt, hogy Száid Eidsit, a szultán 
egyik unokaöcscsét, aki a fogva Őrzött Murád 
szultánnak egyik fia, a futtán élete és trónja ellen 
szőtt összeesküvés miatt letartóztatták és a börtön­
ben meg fojtották. Ahmud pasa, a szultán kegyenco, 
aki ebbe a dologba szintén bele volt keverve, 
megszökött Konstantinápolyból.

Albert király halála.
Budapest, junius 21.

IlétíŐn lesz Drezdában a nagy temetés, amo­
lyan Ferenc József király, mint az elhunytnak 
benső barátja személyesen jelen lesz. Ö felsége 
holnap este utazik el Szászországba, hogy Albert 
királynak megadja a végső tisztességet. Vilmos 
császár szintén ott lesz a temetésen, amolven 
képviseltetni fogják magukat az összes európai 
udvarok. Az uralkodókat és fejedelmi képviselő­
ket már az uj király, 1. György fogja a gyász által 
meghatárolt körülmények közt fogadni.

(A ravatalon.) 
Slbyllerort, junius 21.

Ma délben 12 órakor szentelte be Kopp bibor- 

tulyát kell cipelnie. Aden-ben megbetegedett s 
itt több mint három hónapig kellett tétlenül vesz­
tegelnem, mig az arábiai láztól végre megszaba­
dult és tovább mehettünk Zanzibar felé (bosszankod­
va). Az ilyen utazás semmit sem ér. Nem is dicsek­
szem vele. Cap-városban értesültem a martiniquei 
katasztrófáról. Rögtön oda akartam utazni. Hitvesem 
azonban kijelentette, hogy torkig van a „csavar­
gással, hazamegyünk (leint apathiával). Enged­
nem kellett. E^ersze ... ha egyedül utazhattam 
volna I

A gavallér: És ő nagysága?
A tanár ur: Itthon maradhatott volna a nő­

véremmel. .
A gavallér: Egy évig?
A tanár ur: Tessék? (ránéz:) Nem értem.
A gavallér: Dehogy nem érti! Egy ily okos 

ember, mint ön, a híres tudós, mindent megért. 
No nehezteljen, ha egyenesen kimondom, hogy 
bámulatosan okosan cselekedett, midőn hajlott a 
rábeszélésre és nejét magával vitte. Igaz, hogy 
tudományos sikerekkel ezúttal nem dicsekedhetik, 
de legalább másnak sem adott alkalmat a dicsek­
vésre, b ez elvégre éppen nem megvetendő előny. 
Gondolja meg, tanár ur, hogy egy magára hagyott 
fiatal asszony . . .

A tanár ur (közbeszól)'. Ha megismeri a fele­
ségemet, látni fogja, hogy téved.

A gavallér: Az istenért, hiszen nem vádo­
lom! Általánosságban beszélek. Elvi szempontból 
és meggyőződésből, ami szubjektív dolog és senki 
másra nem tukmálható. Nekem erős meggyő­
ződésem, hogy gyakorta még a leghevesebb 
ostrommal sem lehet bevenni egy aránylag 
gyönge várat, — kiéheztotéssol azonban még a 

nők Albert szász király holttestét. A halottasszobát, 
amelyben a ravatalt íelállitották, kápolnává alakítot­
ták át erre az alkalomra. A ravatal körül hatalmas 
kandeláberek égtek. A koporsó gyönyörű növények­
kel és koszorúkkal volt körülvéve,

Tizenkét órakor jöttek a halottasszobába a feje­
delmi személyek, elül György király az özvegy ki­
rálynévá1, Albrecht porosz herceg, Frigyes Ágost trón­
örökös, János György herceg, a szász-ineiningeni 
trónörökös és neje s mások. Ott volt továbbá a szi­
léziai íőelnök, a boroszlói kormányelnök, a papság, 
valamennyi főbb hivatalnok és a kastély egész sze­
mélyzete. A hölgyek letérdeltek a koporsó előtt

A beszentelés után Kopp bibomok hosszabb 
beszédben méltatta az elhunyt király életét, tetteit ős 
jellemét, azután imát mondott György királyért ós a 
hazáért. A szertartás után a lejedelmi személyek 
ugyanabban a sorrendben, ahogy jöttek, elhagyták 
a halottasszobát és csak az özvegy királyné maradt a 
koporsónál, csöndesen imádkozva.

Sibyllenort, junius 21.
A király holttestének fe.boncolásakor kitűnt, 

hogy az orvosi diagnózis minden tekintetben helyes 
volt A hólyagban ujnyi nagyságú erős, kiterjedt da­
ganatot találtak és ez okozta évek óta a vérzést. A 
szív kevésbé volt elfajulva, semmint hitték. A szív­
gyengeség vérszegénységből támadt

(A temetés.)

Béoa. junius 21.

A király már holnap este Drezdába utazik, mert 
a temetés napját a gyászoló család körében akarja 
eltölteni. 0 ie'sége az udvari gyász tartamát négy 
hétben állapította meg.

Elbyllenort, junius 21.

Délután 2 óra 45 perckor kivonultak a kastély 
elé a kirendelt diszcsapatok, amelyek a testőr-vérte­
sek öt zászlóaljából és a 11. gyalogezrednek egy 
zászlóaljából állottak, a kastély elé vonultak. Mialatt 
a csapatok tisztelegtek és a zenekar a „Mit isten tesz, 
jól van téve1* koráit játszotta, az erdészeti hivatal­
nokok a koporsót egy hatlovas halottas-kocsira tet­
ték. A koporsót hermelinszegésü fekete gyászlepel 
borította.

3 óra 15 perckor a menet megindult a pályaud­
var felé, elől egy század testőrvértes, azután a gya­
logság; ezután következett a halottaskocsi és utána 
ismét egy század vértes. Azután a gyászoló család 
jött Az első kocsiban György király és az özvegy ki­
rályné íogla'tak helyet; más kocsikban a szász trónörö­
kös és neje János György szász herceg, a meinigeni 
örökös hercegi pár és a kíséret következtek. Az egész 
menetet kétoldalt az Oelsben állomásozó vadászok 
mozgó sorfala kísérte. A pályaudvaron a katonaság 
ismét diszfelállásban helyezkedett el és a halottas­

legerősebbet is be lehet venni... vagy elveszí­
teni. Lássa, két hét múlva én is oltárhoz veze­
tem szép kis menyasszonyomat. Férj leszek ma­
gam is es esküszöm önnok, hogy ha esetleg uta­
zásra szánom magamat, egy pillanatig 6em fog 
eszembe jutni, hogy a feleségemet itthon hagy­
jam. (felmutat egy női arcképet.) Itt van, tanár ur! 
Ez a monyasszonyom.

A tanár ur (elismeréssel): Csinos, nagyon 
csinos.

A gavallér: Meghiszem azt! És szeretjük 
egymást. Nem mondom, hogy őrjöngve, mint a 
lovagregék bárgyú Ritterjei és szeliden pityegö 
Burglibái, — do eléggé arra, hogy egymást jneg 
ne csaljuk. Három-négy évre — gondolom — biz­
tosítva vagyok.

A tanár ur (rosszaié hangon): Nem szabad 
igy beszélnie, édes György.

A gavallér: Nekem szabad. Borzasztó hírem 
van, kedves tanár ur és méltán, mert rettentő 
komisz életet éltem. Ennek most természetesen 
vége — sőt neirf is képzelnék kellemetlenebb 
balosetet, mintha régi gyanús ideáljaim közül va­
lamelyik — ugynovezett — jogait akarná rajtam 
érvényesíteni. Nem akarom, hogy kompromittál­
janak menyasszonyom előtt. Előkelő család, mü­
veit, okos, szép leány — hatalmas rokonság. 
Egyszóval, a piszkos múltnak vége — éljen a 
tiszta jövő! Megvallom, féltem őzt a tisztaságot.. 
(Kihúzza zsebéből a levelet és átnyújtja) Főleg az 
ilyen levelektől. Érzi az illatát?

A tanár ur: Igen. Gyöngyvirág.
A gavallér: A világ legalattomosabb illatai 

Csupa édesség, ártatlanság és szende inger. Az 

kocsi a tisztelgő csapatok között a pályaudvar csar­
nokához ment, amely gyászdiszszel volt borítva. Mi­
alatt a csapatok tisztelegtek és a zenekar gyászdalt 
játszott, az erdészeti hivatalnokok a koporsót a gyász­
kocsiba vitték. A kocsi kivül és belül fekete posztó­
val volt bevonva és a szász címerrel és királyi ko­
ronával ékesítve. A fejedelmi személyek ezután be­
szálltak a vonatba, mire az elindult Drezdába, ahol a 
temetés hétfőn lesz.

Drezda junius 21.

Albert király halála alkalmából hatheti országos 
gyászt rendeltek el. Junius 29-éig nem tartanak nyil­
vános mulatságokat.

(György király.)

Drezda, junius 21.
György király a következő kiáltványt bocsá­

totta ki:
„Mi, György, Isten kegyelméből Szászország 

királya stb. ezennel tudatjuk, miután Isten kifürkész­
hetetlen akarata folytán felséges királyunk és urunk 
Albert, Szászország királya, hőn szeretett testvérurunk 
ő kir. felsége, házának, valamint összes alattvalóinak 
legnagyobb fájdalmára e világból elszólittatott, a 
korona az alkotmány értelmében reánk szállt és igy 
a szász királyság kormányzását átvettük. Ez oknál 
fogva hűséges rendeinkhez, a királyi, valamint a 
többi nyilvános szolgálatban alkalmazott egyházi és 
világi hivatalnokokhoz és szolgákhoz, nemkülönben 
királyságunk összes alattvalóihoz és lakosaihoz for­
dulunk, hogy nekünk, mint törvényes és ősi jog szerint 
való uraknak a köteles szolgálatot, hűséget és enge- 
gelmességet szívből és kötelességszerüen teljesítsék. 
Biztosítjuk Őket, hogy mi szakadatlanul arra törek­
szünk, hogy az ország javát a jog és igazság alap­
ján előmozdítsuk. Az ország alkotmányát összes ren­
delkezéseiben uralkodásunk során mindig megtartjuk, 
ienntartjuk és oltalmazzuk.

Hogy az államügyek menete meg ne akadjon, 
akarjuk, hogy az összes hatóságok működésüket to­
vábbi rendelkezésig kötelességszerüen folytassák.

Kelt Sibyllenort, 1902. junius 20.
György,

Metzch, Planilz,
Seydewits, Kugert

Ottó.
György királynak egy másik proklamáoiója igy 

hangáik:
Képemhez! Szomorú szívvel állok itt én, állunk 

mi mind a legnemesebb, a legjobb fejedelem ravata­
lánál, aki nemosak mintaképünk volt békében és há­
borúban egyaránt, hanem a szó legteljesebb értelmé­
ben atyja is volt az egész országnak. Félénken nyú­
lok a kormány gyeplői után, mert nehéz feladat egy 
ilyen fejedelem utódjának lenni, iélénken, de egy-

ember azt hinné, hogy éppen nem veszedelmes, 
pedig... hohó! Mérgesebb illatszer ez a legbujább 
persa illatnál. A vérlázitó „hanim-kenöcs" leg­
alább őszintén elárulja, hogy mit akar, — a 
gyöngyvirág szendének és együgyünek mutatko­
zik, mint az ügyes tolvaj, ki ártatlan alvást szín­
lel, mig szeme az áldozat zsebére tapad. Szép 
lenne, ha egy ilyen levél menyasszonyom kezébe 
jutnál... Az ördögbe, ez komoly dologi S 
togalmam sincs róla, hogy ki küldhotte?

A tanár ur; Nyomozza ki!
A gavallér: Szép, (bosszankodva.) Nem volna 

szives megmondani, hogyan fogjak hozzá?
A tanár ur (oktató hangsulylyal): Nincs an­

nál könnyebb 1 A nő — mint a nagytudományu 
Fritschlinus Nikodémus oly helyesen mondja — 
kristály, sipolyén minden karcolás meglátszik. E 
karcolásról könnyen ráismerhet.

A gavallér: Hogyne! (gunynyal.) Főleg, ha a 
magam karcolása különböznék a többi karcolás­
tól.. . Nem vagyok annyira önhitt, hogy egyet­
lennek képzeljem magam. Nem jó tanács, tanár 
ur. Csak sejteném, hogy voltaképpen melyik kris­
tálytól kell félnem. (Olvasta a levelet.) „Kedves 
Szent Györgyöm! Ma este 7 órakor okvetlenül 
legyen otthon, mórt eljövök. Pál"

A tanár ur: Hm... ez magyarul van. Alá­
írás?

A gavallér: Egy nagy X.
A tanár ur: Nem ismeri meg az Írást?
A gavallér: Annyi efféle irkafirkát kap az 

omber, hogy végre is összo-visszazavarja ökot 
Semmi sem bosszantóbb, mint az ilyen X. „Ki 
vagyok én?“ Tudja az ördögi (Csendesebben.) Bo-

FÉNYKÉPÉSZETI MŰKEDVELŐKNEK
Kitűnő fényképészeti szalon- és utazó apparátusok uj, felülmúlhatlak pillanat! kézi-apparátusok

MOLL A. császári és királyi udvari szállítónál, UÜ<JR4, Tuchliiubeu O. sz-
Kívánatra nagy képes árjegyzék. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. "fiMl
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szersmind erősen bízva isten segítségében és szász 
népem szeretetében, mert amiképp megfogadom, hogy 
mindenkor megboldogult bátyám szellemében logok 
hivatásomnak élni, úgy másrészt biztos meggyőződé­
sem, hogy népem, amely engem már ismer, irányom­
ban is meg lógja őrizni azt a szeretetet, amelylyel a 
drága halott irányában viseltetett.

Sibíjllenort, junius 21-én.
György,

(A részvét.) 
Slbyllenort, junius 21.

A legelső részvőttáviratok Ferenc József király­
tól és Vilmos császártól érkeztek.

Bécs, junius 21.
A király tegnap délután kót órakor a szász kö­

vetség elé hajtatott és hosszabb részvétlátogatást tett 
grói Bex követnél.

A követségen személyesen fejezték ki részvétü­
ket : Goluchowski külügyminiszter és Liltzow első osz- 
táiylőnök. Szigfrid bajor herceg személyesen adta le 
névjegyét. A részvétivre beírták nevűket a diplomá­
ciai testület tagjai, Tallxani pápai nuncius, az udvari 
méltóságok, Koerber osztrák miniszterelnök az osz­
trák kormány nevében, gróf Széchenyi Gyula, a király 
személye körüli miniszter, sok tábornok és főbb hi­
vatalnok.

Bécs, junius 21.
Mint hivatalosan megerősítik, o felsége holnap 

este Drezdába utazik a szász király temetésére és 
kedden tér ide vissza. Délután ő felsége részvétláto­
gatást tett Mária Jozefa főhercegnőnél, Albert király 
unokahugánál. Albert királyért junius 24-ikén kezdődő 
négyheti udvari gyászt rendeltek eb

Berlin, junius 21.
A porosz királyi udvar három hétig fogja gyá­

szolni Albert szász királyt

Madrid, junius 21.
Albert szász királj ért 21 napi udvari gyászt 

rendeltek el.

HÍREK.
Makkai Zsigmond.

Beatus ille, qui procul negotiis paterna 
rura bovibus suis colit ...

Horatius szavaira kell gondolnunk, ami­
kor imhol nagybetegnek látjuk Makkai Zsig- 
mondot, a harisnyás székely góbét, az ákos- 
falvi kerület országgyűlési képviselőjét Makkai 
bácsi már Budapesten veszedelmesen megbe­
tegedett, de amikor Kossuth Ferenc kellő

csánat, ba durvábban fejezem ki magamat sem­
mint talán illenék, do etek a hölgyek vala­
mennyien azt képzelik, hogy Okét nem lehet elfe­
lejteni. Pedig hát egy, kettO, három — fitty I ... 
és nincs. Csak volt. Ha igaz. {Forgatja a levelet.) 
Tisztességes asszony nem bújik ostoba X-ek 
mögé. S az is bizonyos, hogy ettől az X-töl tar­
tanom kell, mert amióta tudják, hogy vőlegény 
vagyok, valamennyi közül csak ez az egy akarja 
jogait érvényesíteni. Önhitt teremtés lehet, az bi­
zonyos.

A tanár ur (szigorúan): Mondjuk, hogy szem­
telen.

A gavallér-. Ezt én nem mondhatom. Én 
csak védelmezni fogom magamat, amennyire 
lehet Szeretem menyasszonyomat és respektálom 
leendő apósomat, aki táblai biró. Tetőtől talpig 
korrekt, szigorú, komoly és jó ember. Azt hiszom, 
rögtön olsülyednék szégyenemben, ha loendO apó­
som valahogy megtudná, hogy leendő veje vol­
taképpen nagy imposztor, akinek sok tört cse­
repe van, — ámbár bizonyos, hogy harminc esz­
tendő előtt 6 sem mindig a kőoltár elé térdepelt, 
amikor imádkozni akart...

A tanár ur (előkészületeket tesz a távozásra): 
Jól teszi, ha szakit a léha összeköttetésekkel. 
A férfi életének komoly céljai vannak — 
jegyzi meg helyesen Juvenalis. Ón tehetséges, 
ambiciózus, gazdag ember. Hiba lenne, ha tehet­
ségét és a hatalmas családi vagyont őzen frivol 
személyekre pazarolná.

A gavallér: Hiszen ha csak frivol lenne, aki 
ezt a levelet irtai Nem is képzeli, tanár ur, mily 
észbontó tömegével a frivolitásnak tudok párbajt 
vívni, a nélkül, hogy alul kerülnék ... Mindig 
felül vagyok I (Fejét rázza.) Ez a dáma nem „fri- 

ápolás végett egy fővárosi kórházban akarta 
elholyezni, dacosan tiltakozott a nyakas szé­
kely, rögtön vonatra ült és haza sietett A 
betegség azonban olyan erővel támadta meg 
az utón, hogy Marosvásárhelyen, mikor a 
vasúti kocsiból kiszállott, csak barátai segít­
ségével tudott kocsijáig eljutni. A beteg kép­
viselő csütörtök óta eszméletlenül fekszik és 
állapota, mint Marosvásárhelyről jelentik, 
válságos.

Nem tudott eljutni hazáig, abba a ked­
ves székely faluba, ahol teste is, lelke is 
gyökeredzett és ahová rögtön elvágyakozott, 
mihelyest a sors komoly ujja megérintette. 
Amig vidáman szolgált az egészsége és az 
egén fekete felhők nem tornyosultak, jó volt 
itt lenni Budapesten, sétálni az elegáns asz­
falton, délelőtt bejárni a parlamentbe, terefe­
rélni a buffetben, este orfeumban mulatozni, 
kiélvezni a fővárosi életet és a képviselői 
méltóságot, élni az idegen, a meghódított vi­
lágban, — de — bezzeg I — amikor megtá­
madja a nagy betegség, nem kell a fővárosi 
kórházak biztos kényelme, se világhírű orvos­
tanárok tudománya, semmi és senki az ide­
gen, a meghódított világból, — csak egy vágya 
van a góbénak: hazai A székely faluba. A 
maga világába. Oda, ahová való.

Mulatni tud az idegen földön. Do szen­
vedni csak otthon. A betegség, a nyomor, 
a fájdalom, — egyáltalán minden igazi szen­
vedés, akár testi, akár lelki, egyszerűvé, őszin­
tévé, naivvá teszi az embert. Ilyenkor megint 
gyermekok lettünk. Ilyenkor megint hall­
juk anyánk szavát. Sőt hallgatunk is rá 
ha hiv. Ekként hívta magához a nagybeteg 
góbét az anyaföld: a székely falu.

A tragikum nem oly válogatós az életben, 
mint a szépirodalomban; imhol tragikus hőssé 
tette a maga módja szerint a harisnyás szé­
kelyt. Nagy igazságot hirdet esetének tanul­
sága, és ez, mint minden elemi igazság, ba­
nális. Azt, hogy kétszer kettő négy, nem le­
het újból felfedezni. Azt, hogy a virág el­
pusztul, ha természete ellen való talajba ke­
rül, rég tudjuk. Azt, hogy a természet tör­
vényei az emberre is vonatkoznak, szintén 
hirdetjük.

Ez a tömeg tetto törvény Budapesten a 
székely góbét Otthon bölcs, ravasz és hasz­
nos polgár volt Itt kövér, nagy gyermekként 
viselkedett A székely falu levegője éltette, a

vol személy", s éppen ezért félek tőle. Ha ma­
gam elé idézem élotembon a gyöngyvirágillat 
szereplését, meg kell vallanom, hogy egész raja 
a bájos emlékeknek kél életre a feledésből. Ér­
zelgős sohasem voltam, do azért eleget gitároz­
tam. Ebbon a szobában, hol most vagyunk, a 
leggyermekesobb és a leghősiesebb szerelem is­
teni komédiái játszódtak le 1

A tanár ur (tréfás rosszalássál): Vigyázzon, 
édes György, megjárhatja. Egy vőlegénynek óva­
tosabbnak kell lennie.

A gavallér: Ön előtt, aki boldog fiatal férj, 
ilyesmi nem lehet titok.

A tanár ur (iróniával): Fiatal férj ?
A gavallér: Azt is hozzátettem, hogy boldog, 

és ez igaz.
A tanár ur: Úgy van (sóhajt): Ez igaz . . . 
A gavallér: Valami bántja, kedves tanár ur? 
A tanár ur: Engem? Óh nem . . . Semmi. 

De régi törvény, hogy a ki mit főzött, azt egye 
meg (kesét nyújtja): Isten önnol, fiatal barátomI 
Holnap ön után jövök és magammal viszem, hogy 
bemutassam a feleségemnek. Kiváncsi önre.

A gavallér: Parancsoljon velem! Kérem,adja 
át ő nagyságának kézcsókomat (Kikiséri, azután 
visszajön): Boldog öreg ur I Soha életében nem 
járt idegen vizeken kalóz lobogó alatt, s most 
mégis csendes, szélmontes kikötőre tett szórt, hol 
a múlt baklövései nem háborgatják. (A levelet 
nérí): Gyöngyvirág . . . Nem tudja oz a vakmerő 
asszony, hogy félév óta nem vagyok kalóz? Ide 
fog jönni ... De ki?

Az asszony (belép az a jtón és gyorsan elére jön) : 
Barátom I Szent Györgyikém ... Forduljon mog I

A gavallér: Asszonyom! (ijedten) Sárika . . . 
ön . . . 

fővárosi fülledtség megmérgezte. Ott szerepelt 
Itt alak volt Ott, ha kodvo tartotta, mulatott 
Itt mulattak rajta. Ott valaki lett belőle. Itt 
letört.

így küldi vissza Budapest Makkai bá­
csit Ákosfalvának.

(->»•)

A francia kamarilla.
Pirii, junius 20. A miniszter, 

tanács elhatározta, hogy ezentúl 
minden kinevezés vagy előléptetés 
előtt pontos információkat kell be­
szerezni az illető tisztviselő poli­
tikai magatartásáról.

A francia minisztertanáos határozata 
kétségkívül méltó föltünést fog kelteni a 
dogmához ragaszkodó politikusok között Hisz 
olyan közelfokvő az a gondolat, hogy ebben 
a határozatban a rendőrállam első biztos jelét 
lehet konstatálni. Franciaország, a szabadság 
hazája, ime olyan intézkedésekhez nyúl, ame­
lyet minden európai monarkhiában ma még 
undorral utasítanának vissza! Franciaország­
ból, a népszabadság földjéből burjánzik ki 
olőször a visszatérő abszolutisztikus álla­
mok legirtózatosabb irmagja, a rendőr­
állam s az a város, melyben a barrikádokat 
kitalálták, most, két évszázaddal utóbb, kita­
lálja ezt a fekete kamarát, melynek mintáját 
csak Oroszországból hozhatta!

A dogmákhoz ragaszkodó politika eme 
észrevételeiben kétségkívül van némi igaz­
ság. Franciaország soha sem volt mestere az 
alkotmány-formáknak s hogy ma éppen 
Franciaország miniszterei találják ki az állami 
védelemnek ezt a formáját, csak azt bizonyítja, 
amit Európában amúgy is tudnak már, hogy 
a francia nemzet minden köztársasági erénye 
mellett a visszatérő abszolutizmusnak legha­
talmasabb előkészítője.

Nem lehet azonban észre nem venni, 
hogy ez az újfajta abszolutizmus Európa- 
szerte a nemzeti eszmeköpönyegébe bújva oson 
be az államélotbe s látni kell, hogy bármeny­
nyire imponáló is például a német császár 
lengyel-akciója a német nemzeti gondolat 
szempontjából, épp oly rettenetes az a nép­
szabadság szempontjából. Bármilyen helyes­
nek látszik az, hogy Franciaország a res­
publika érdekében a kamarillás-rendszcrt hozza 
be, épp oly megdöbbentő, hogy erre éppen

Az asszony: Egy szót se! (hallgalódzik) 
A férjem I...

A gavallér: Sárika, az istenért!
Az asszony: Pszt! pszt. . . .
A gavallér (felindult an az ajtóra figyelve); Ez... 

a tanár, az ön férje?
Az asszony (int): Igen, a férjem.
A gavallér: Es ön ide mert jönni, ebben az 

órában, a lakásomra . . . (hevesen): Megörült ?
Az asszony: Kérem, ne csináljon lármát 

Biztosítom, hogy arckifejezése nagyon mulatsá­
gos. Megírtam, hogy pontban 7 órakor este ido- 
jövök . . . Most éppen 7 óra van. Persze, nem 
várt? Vőlegény! . . . Ah, ez szép és megindító. 
Nem számított rá, ugy-e, hogy előbb egy kis ki­
rándulást teszek a vadak közé, s csak azután té­
rek vissza önhöz, hogy bemutassam a férjemet. 
A fér-je-met! Nagyon derék embor, de kissé kel­
lemetlen volna, ha itt találna. . . (körülnéz) ebben 
a kedves, édes szobában . . . Férjemet sokat kí­
nozom, de még nem puhult meg eléggé. On, 
persze, nem is álmodta, hogy gyámloánya vagyok 
az ön egykori professzorának ? Le van sújtva... 
nem? Piha, milyen erős dohányt szívtak . . . 
(leül a köreveire). Férjemnek eltiltottam otthon a do­
hányzást. Igaz! Holnap este nyolc órakor az én 
drága papuskám felolvasást fog tartani a kaszi­
nóban, én azonban már fél nyolckor borzasztó 
migrainct fogok kapni. Jöjjön ol tehát fél kilenc­
kor hozzánk.

A tanár ur (e pillanatban belép az ajtón).
A gavallér (elhalványodva): Vége ... Milyen 

szégyen ...
Az asszony: Hallgasson ... (Férje elé siet, 

hangosan:) Kedvos uracskám, be nagyon szépen 
megtréfálod az embert! Mogmondtam, hogy veled

Vizsgálati ajándékul, szünidei olvasmányul a legalkalmasabbak, legolcsóbbak a Filléres Könyvtár kitűnő
kötetei. Egy-egynek az ára színes boritéku kötésben 50 fillér. Kaphatók minden
hazai könyvkereskedésben, valamint Singer és Wolfner könyvkiadóhivatalában,
Budapesten, Andrássy-ut 10. Eddig 150 kötet jelent meg.
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a szabadság héroszainak vérétől megszentelt 
országban van szükség. A nomzeti érzésnok 
mindent koncedálnunk kell nekünk, akik 
Magyarországot s a magyar nemzetet a lej- 
lődés leggyönyörűbb osuosain szeretnök látni. 
A nemzeti politikánál jobbat ma egy hazafi 
som ismer Európában, de hogy a cent­
rális hatalom a nemzeti aspirációknak 
köpönyege alatt elsikkaszsza az egyet­
len nagy és szent int ernacionális érzést, a 
szabadságot, azt Európa népeinek csönde­
sen és zsebretott kézzel tflrniök nem volna 
szabad, annál kovésbé, mert hisz a szabad­
ság elsikkasztása után a nomzoti érzés is el­
bágyad, ugy hogy egész genorációk munká­
jára van szükség, mig újra fölélesztik.

Franciaország speciális viszonyai ezt a 
kamarilla-rondszert indokolttá teszik. Ott 
nem arról van szó, hogy a pártokat közjogi 
vagy gazdasági politikájukban választják el 
a nézetek, hanem arról, hogy a fönnálló 
rendet, az egész alkotmányt s az egész kor­
mányformát kell-o mogdönteoi vagy sem. 
És indokolva van Franciaországban ez a 
védelmi rendszer azért is, mert a király­
pártiak hivatalt vállalnak köztársasági kor­
mány alatt s hivatalukat nem a köztár­
saság javára töltik be. A franoia államhiva­
talnokok egy része tehát maga is aknamun­
kát végoz. Ez ellen az akna ellen, ugylátszik, 
csak ogy ellenakna szolgál. A pruktikus po­
litikának ebben igaza van.

De mégis a nagyobb igazság a dogma­
tikusoké. Lehetetlen, hogy a szabadság alap­
ján szervezett köztársaság ne talált volna 
más rendszabályokat néhány évtizeddel ez­
előtt, mikor még virulóbban, élénkobben élt 
a szabadságharcok emléke a nemzetekben. 
Akkor az ilyen bujkáló alakokkal nyíltabban 
bánt volna el a köztársaság is, mert nyíltabb 
és alkotmányosabb módokra szorította volna az 
európai közszellem. Ma azonban abszolutisz­
tikus hajlandóságokkal van telítve a levegő. 
A oentrális hatalmak talán soha oly erősek 
nem voltak Európában, mint ma s a gazdasági 
viszonyok soha ugy el nem terelték a népek 
figyelmét jogaik lassú, de biztos elsorvasztá­
sától, mint ma. Amilyen halhatatlan dolgo­
kat cselekedtek az emberek a nemzeti érzés 
hevében, éppen olyan nyomorultakká vál­
nak, ha megengedik, hogy a nemzeti érzést 
dinasztikus erősségok kiépítésére használják 
föl ellenük. Az a köztársaság, moly igy erő­

akarok menni. Akarok — érted? Máskor tohát ne 
kényszerítő rá, hogy a bérkocsisodtól tudakozód­
jam. A jó fiú szerencsére azonnal megvallotta, i 
hogy idehozott — én hát azonnal utánad siet- j 
tem ős most itt vagyok ... De kérlel;, oz legyen j 
az utolsó. Előttem ne titkolódzz és ne bujkálj .,. I 
mert azt nem tűröm!

A tanár ur: Bocsáss meg, Sarika ... (en- ■ 
gessielvc:) Radák György, régi, kedves tanitvá- ' 
nyom ... barátom ...

Aj asssony: Miért titkoltad akkor, hogy ide ■ 
jössz? Most az egyszer még jól van . . elfelejtem, ; 
mert jó társaságban leptelok mog. (Karjába fűzi ■ 
karját.) Hazamegyünk I Isten önnel, uram, — i 
viszontlátásra holnap! Nagyon Bzivesen Iájuk. i

A tanár ur (szavába esik, buzgón): Gyurka | 
már megígérte nekem, hogy meg fog látogatni. 
Szavát bírom, angyalom ... igen ...

Aj ausony (mosolyogva a gavallérhoz): így van ?
A gavallér: így, nagyságos asszonyom.
As asszony: Tehát, holnap?
A gavavallér: Holnap. (Súgva, hevesen.) Nem 

fogok elmenni...
Aj asszony (fenyegetve): Próbálja meg . . . 

(hangosan) Férjecském felolvasást fog ugyan tar­
tani a kaszinóban, de ön azért osak jöjjön el, 
édes Kadák és mulattasson, mig az uram haza­
jön és megmenti tőlem.
< A tanár ur: Megígérte, kedves György, te­
hát okvetlen el kell jönnie, (kiró hangon). Nagyon 
kérem ... ne mondjon ellent . . .

A gavallér: Amint parancsolja, tanár ur. On 
a legokosabb és a legszoretetreméltóbb ember. 
Ön páratlan ember. Ön nőm is emberi (kikiséri 
ókét, azután dühösen visseatér) Bámulatos, hogy 
ezek a híres professzorok mind egyformák I Eszét, 
szellemét, tudását, lelke összes kincseit szétszórja 
a világnak, csak a füleit tartja meg. Do ezok 
aztán fülek 1 

sitgeti magát, már a gyengeségét bizonyít­
gatja, vagy legalább is azt, hogy köztársaság 
létéro sem tud szabadulni attól az abszolu­
tisztikus áramlattól, melynek szellője végig­
suhan Európán s amely egy idealisztikusabb 
korban ismét annyi könnyet és annyi vért 
fog kisajtolni az emberek millióinak szemé­
ből és szivéből.

a- a.

Budapest, június 31.
— BUDAPESTI NAPL.O. Junius 30-án uj 

előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a 'apót akadálytala­
nul küldhessűk tovább.

— Lapunk legközelebbi száma hétfőn dél­
előtt jelenik meg.

— A oár Szófiában. Bécsből jelentik, hogy a 
Nme Freie Presse értesülése szerint IL Miklós orosz 
cár jelen lesz a Szófiában felállítandó Sándor, a fel­
szabadító orosz cár szobrának leleplezési ünnepélyén. 
A cár Szófiába ufaztában Károly román királyt is 
meg fogja látogatni.

— Erzacbet-rend A király, mint a hivatalos 
lap mai száma jelenti, Pálfjy Gábriel a grófnőnek, a 
közjótékonyság terén szerzőit érdemei elismerésed! a 
második osztályú Erzsébet-rendet adományozta.

— Gróf Lónyayék Budapesten. Grót Lónyay 
Elemér és felesége három napot Visegrádon töltöttek 
gróf Pálffy-Dawi Vilmosné vendégszere'ő házánál és 
ma délben tértek vissza Budapestre. Itt csak egy óra­
hosszat tartózkodtak s délután végleg Bécsbe utaztak.

— Angol tú l óz magyarországi tanum.nyutja. 
Érdekes vendég érkezik e hó végén Budapestre. 
George Macaulay Freweljan, a cambndgei egyetemi 
Trinity-Co legeben a történelem tanára jön hozzánk 
látogatóba. Treweljan a legelőkelőbb angol politikai 
családok egyikétől származik, apja Sir George Tre- 
weijan az utolsó Giadstone-miniszterium tagja volt, 
bátyja az angol szabadelvüpárt egyik kiváló képvise­
lője és nagybátyja, a világhírű Lord Macaulay, An­
glia legnagyobb történetírója. Már régebben foglalkozik 
nemzetiségi tanulmányokkal és érdeklődik a román-ma­
gyar kérdés iránt Az idén a Trinity-Coliege vendége 
volt dr. Wolfner Pál, aki Treweijanna! állandóan együtt 
dolgozott és vele szoros barátságra lépett. E barátságot 
viszonozza most Treweíjan és Magyarországba jön, 
amelyet Wolfner Pál társaságában fog beutazni. Az 
utiprogr*  romot, amely Aradon át Hunyadmegyébe, 
innen pedig Kolozsvárra és a Tátrába vezet, a román 
kérdésre való különös tekintettel állapítottak meg. A 
román-kérdést kü önösen Hunyadmegyében fogja az 
angol vendég tanulmányozni, akit itt-tartózkodásának 
ideje alatt Hollaky Imre országgyűlési képviselő sze­
mélyesen fog kalauzolni. Szélt Kálmán m-niszterelnük 
is érdeklődik a látogatás iránt és meleg ajánlatokkal 
látta el az angol tudóst.

— Az egyetem uj tisztikara. A hivatalos lap 
mai száras, jelenti, hogy a kultuszminiszter a budapesti 
egyetem rektori méltóságának betöltésénél, minthogy 
a szavazatok egyenlők voltak, a szabályokban bizto­
sított jogánál lógva, az előző esetekben is irányadóul 
tekintett szolgálati elsőbbség alap;án dr. Ajtay Sándor 
nyilvános tanár javára döntött. A hivatalos lap 
közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. 
miniszter a budapesti tudomáiiyegyelemen dr. Székely 
Istvánnak a hittudományi, dr. Schwarz Gusztávnak a 
jog- és áílamtudomanyi, dr. Thanhoffer Lajosnak az 
orvostudomáuyi és dr. Pauer Imrének a bölcsészet­
tudomány í karok dékánjaivá, nemkülönben dr. Lenhossék 
Mihálynak az orvostudományi kar jegyzőjévé az 
1902—1903. tanév tartamára történt megválasztásukat 
tudomásul vette és nevezetteket ezen minőségükben 
megerősítette.

— Vilmos osászár Pozenben. A mostanában 
igen sokat utazó Vámos császárról azt írják, hogy 
még a nyár folyamán ellátogat Posenbe, hogy meg­
nézze ott a gőgös szármátokat, akikről Marienburgban 
olyan kicsinylő gunynyal emlékezett meg. Ezzel az 
úttal Vilmos császár azt fogja bebizonyítani, hegy 
nemcsak szóval, de tettel is bátor. Nagyobb bátorság 
okáért azonban a rendőrség hir szerint máris nagy­
mérvű biztonsági intézkedéseket tesz, nehogy a szar­
maták valamelyike kárt tegyen a szókimondó csá­
szárban.

— A pozsonyi vár restaurálása. Pozsonyból 
jelentik, hogy ott mozgalom indalt meg, amelynek 
céja a katonai kincstár tulajdonát képező, fényes és 
nagy történeti múltú vár restaurálása. A vár ugyanis 
pusztulásnak indult. Evekkel ezelőtt még föl lehetett 
menni az első és második emelet helyiségeibe, sőt a 
toronyba is, ma azonban már az első emeletre sem 
lehet feljutni, mert beszakad az ember alatt a bolt­
hajtás fala. A katonai kincstár nem zárkózik el az 
érdekes rom tatarozásától, a költségek viselésében 

azonban osztoznia keil a polgári hatóságnak és tár­
sadalomnak is. Ezzel a dologgal legközelebb foglal­
kozni iog Pozsony város törvényhatósági közgyűlése*

— Garnault hőstette. Dr. Garnault tudva­
levőleg beoltotta magát tubcrkulotikus tehénről 
vett oltóanyaggal, hogy bebizonyítsa, bogy az 
állati tuberkulózis nem terjed át az emberre. A 
dologhoz mo«t hozzászólott dr. Roux, a párisi 
Pasteur-intézet igazgatója. A következőleg nyilat­
kozik dr. Garnault öninfekciójáról:

— Ha dr. Garnaulton kitör a tuberkulózis, 
akkor be van bizonyítva, hogy az állati tuberku­
lózis az emberekre átvihető. De ha nem tör ki, 
akkor még nincs bebizonyítva az ellenkező, b 
csak annyi van megállapítva, hogy bizonyos kö­
rülmények közt az átragadás nem történik meg. 
Ebbői az egy kísérletből tehát nem lehet végle­
ges következtetést voddí. Garnault kísérletének 
nagy a tudományos jelentősége, de a gyakorlati 
haszna fölött már inkább lehet vitatkozni. Dr. 
Koch nagy tudós marad dr. Garnault kísérletétől 
eltekintve is.

így szól dr. Roux és sok tekintetben igaza 
van. Annyi bizonyos, hogy ha dr. Garnaulton 
nem tör ki a tuberkulózis, akkor az önfeláldozása 
egészen kárbaveszett, mert még akkor sem lehet 
általános értékű következtetéseket levonni, ha 
megkapja a tuberkulózist. Hát még akkor, ha 
nem kapja meg.

— A francia fökonzul költeménye a magya­
rokról. R\f]aidt Ágoston budapesti fókouzul mestere 
a Irancia prozologiának. A La Marlinique cimü költe­
ményét. amelyet Márkus Emilia szavait a Budapesti 
Újságírók Egyesületének az Operaházban junius 19-én 
tartott estélyen, átengedte a Journal de Budapestnek. 
A francia újság a szép és lendületes francia verset 
lapja élén közli. E költeményben a budapesti francia 
iőkonzul köszönetét mond a magyaroknak részvé­
tükért; különösen meghatja őt az bogy nemcsak a 
gazdagok, de a szegények is enyhítik krajcárjaikkal 
a boldogtalanok nyomorát Az ilyen krajcár ilyenkor 
csak annyit nyom a latban, mint a gazdagok nagy 
bankói. Látva a karusszel tündéri szépségét, meggyő­
ződött arról, hogy a lovagias magyarok nemcsak a 
vitézség, de a humanitás tornájában js első helyen 
állanak. A hangulatos szép kö-tömény e két sorral 
végződik:

Rt quelque chose a palpité
En're la Hongria et la Francé!

— Felfüggesztett alispán. Moson vármegye 
minapi közgyűlésén heves támadásokat intéztek Po­
gány József mosoni alispán ellen egy patikaügyből 
kifolyólag melyben az alispán nem járt el szabály­
szerűen. Most azt jelentik J/osonból, hogy Széli Kál­
mán miniszterelnök mint belügyminiszter ma távirati­
lag felfüggesztette Pogány alispánt hivatalától s elren­
delte ellene a vizsgálatot. Az ügy a vármegyében 
kínos feltűnést keltett.

— A rendjel. Péter várról jelentik, hogy 
l/cbtomski herceg, a cár barátja, a Petersburskija 
Vjedomosti szerkesztője, heveshangu cikket irt 
lapjában Ferdinánd fejedelem ellen. A fejedelem 
erro a mellé beosztott Obolenski herceg által meg- 
kérdeztette Uchtomskit, hogy mi kifogása van 
ellene, egyszersmind megüzente neki, hogy a leg­
magasabb rendjelet akarja neki adományozni. 
Uchtomski azt a választ adta a fejedelemnek, 
hogy kifogásait megírta a cikkében, a rendjelre 
pedig nem reflektál*

— Belgrád és Cettinye. A Balkán e két kis 
fővárosa, annak is a két kis konakja ismét kellemet­
lenkedik egymással. Sándor királynak még folyvást 
a bég.) ében van, hogy a Karagyorgyovics-féle moz­
galmakat, melyek miatt nemrég olyan válságosnak 
látszott a szerb trónus állapota, a Cettinyei udvarból 
szították. Kiíratta hát tüntetőleg a félhivatalos Dnev- 
nikbe, hogy Mirkó montenegrói herceg esküvőjén a 
szerb királyi pár nem fogja magát külön küldöttség 
által képviseltetni. Ez a közlemény Cettinyében nagy 
csodálkozást keltett, mert egyáltalában nem is számí­
tottak arra, hogy Sándor király képviselőt küldjön 
Mirkó herceg esküvőjére. Sőt, teszi hozzá egy tudó­
sító, Mirkó herceg nem is venné szívesen, ha Szerbia 
bármely módon is bizonyságát akarná adni baráti és 
testvéri érzületének, mert éppen a belgrádi udvar 
sok kellemetlenségei okozott neki. Belgrád és Cettinyo 
hát ez idő szerint farkasszemet néz egymással. Sebaj, 
majd megunják, és pislogni fognak egymásra még 
nyájasan is.

— Jubiláló művezető. Az Államvasutak gép­
gyárának egyik derék művezetője, 2Wa Miklós ma 
ünnepelte a gyárban töltött munkásságának 25 éves 
jubileumát, melyen a gyár tisztviselői is nagy szám­
mal vettek részt Tenner Adolf felügyelő vezetése 
alatt. A tisztviselői kar gyönyörű ezüst evőkészlettel, 
munkástársai pedig remek keretbe foglalt csoport­
képükkel ajándékozták meg. A jubilánst számos fel- 
köszöutőben ünuepelték a banketten, amelyet a Jó-' 
zsef főherceg-szállodában rendeztek.
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— Buda talpraállása. Az a körülmény, 
hogy ennek a mi lázasan fejlődő székesfőváro­
sunknak a testét egy hatalmas folyam hasítja 
végig, egy közérdekű egyesületnek t a megszüle­
tését eredményezte. A duna-jobbparti oldal 
ugyanis mindjobban megerősödött abban a hité­
ben, hogy a Buda-gyerck csak mostohája a fövá- 
si kormányzat-mamának, aki minden szeretetét 
és booézgetését a cifrálkodó Pest-testvérre paza­
rolja. Buda osak azt látja, hogy erre mifelénk 
milyen szépen gondoskodnak lépésről-lépésre, sőt 
gyors tempóban is mindenről. Fölszedik a flasztert, 
mihelyt látták, hogy elromlott, s ujjal pótolják; 
ahol egyáltalában nincs, ott még a legtávolabbi 
külső részekben is, hamarosan lerakják; csator­
názás, világítás, fásítás és sok egyéb hasonlítha­
tatlanul magasabb nívón van, mint például sok 
tabáni, krisztinavárosi és németvölgyi területen. 
Ezen a budaiak már sokat sopánkodtak, panasz­
kodtak, s hogy végképpen el ne maradjanak a 
fejlődéstől, nyomatékosabban akarnak fellépni. 
Ezért születik meg az a közcélú egyesület, amely­
ről e sorok elején megemlékeztünk, s amely azt 
tűzi ki oéljául, hogy csupa városrendező kérdés­
sel fog foglalkozat Előkészítésén már javában 
dolgozik egy huszonöt tagú bizottság, amelynek 
elnöke dr. Barámtlá Gyula, jegyzője Mészáros 
István. A megalakulás pedig junius 29-ikén 
délután három órakor lesz az I. kerületi Csend­
utca 9-ik száma alatt lévő vendéglőben.

— A martiniquel áldozatokért. A martin’queiek 
felsegitésére a Budapesti Újságírók Egyesületéhez ma a 
következő adományok érkeztek: Vaszary Kolos bíboros­
hercegprímás 200 korona, Eaggenmacher svájci konzul 
50 korona, Dávid Matild úrnő (Bécs) 10 korona. A mai 
gyűjtés 260 korona. Hozzáadva a tegnap kimutatott 
4531 korona 64 fillért, a gyűjtés eddigi eredménye 
4791 korona 64 fillér. Az adományokat kérjük a 
Budapesti Újságírók Egyesületéhez (Kerepesi-ut 17. 
sz. a.) küldeni.

— Humbérték milliói. Az évtizedeken át el­
harácsolt milliókból lassankint mégis megtérül vala­
micske. Egy párisi tudósításunk szerint Humbertné 
képeinek tegnapi árveréséből összesen 614. 910 frank 
folyt be. Ma folytatták az árverést.

Humbert Frigyest Moszkvában letartóztatták. A 
pétervári rendőrfőnök odautazott azonosságának meg­
állapítása végett

— Az utolsó szállítmány. Lent Delén 
rég elhalt a legyverzaj, ágyuk nem dörögnek, 
fegyverek nem ropognak, a kard nem villan, — 
jajszó nem hallatszik, s a piros vér nem festi 
színesre a halvány homlokokat. Béke van, vissza­
vonhatatlan béke, a harcosok a kórházakban 
gyógyulnak, vagy valamiféle otthonban üdülnek, 
a farmokat pedig építik s boer özvegyek angol 
főtisztekhez mennek feleségül. Ha ez sem béke, 
akkor nincs béke a földön. De tegnap azért el­
indult az Europeen gőzös kilencszáz lóval, 
amely harci tüzbe volt szánva, s a fiumei kikö­
tőben még várják a hajókat, amelyek lovakat 
visznek, amelyek ugyancsak a háborúba kellettek 
volna meg. Ezek a lovak zágrábi és fiumei istállók­
ban várakoznak arra, hogy a nagy útra vigyék — 
Dél-Afrikába. A Baross-kikötőben az Anglo-Saxon 
rakodik, a napokban a Haironshire és a Michiqán 
gőzös. Es ezek is lovat visznek. Mindez lehet 
nagyon melankolikus epilógus nekünk, érzékeny 
lelkű halandóknak, egyébként pedig semmi egyéb, 
mint business, — üzlet, amelynek, történjék bármi, 
de le kell bonyolítva lennie.

— A nemzetközi diák-kongresszus, A kongress­
zus előkészítő bizottsága, amelynek élén Ludwig 
Rezső és Szemenyei Kornél állanak, a kongresszus 
részletes programmját a következőkben állapította meg: 

Szeptember 24-én: A külföldi vendégek érke­
zése ; a pályaudvaron az érkezőket a magyar diákság 
küldöttségei fogadják. 25-én: A kongresszus ünne­
pélyes megnyitása. Tisztelgés a miniszterelnöknél és 
a vallás- és közoktatásügyi miniszternél, mint védnök­
nél. Este operai díszelőadás. 26-án: Délelőtt tárgyalá­
sok. délután a királyi palota, a parlament stb. megte­
kintése. Este ünnepi bankét, amelyet a külföl­
diek tiszteletére a magyar diákság ad. 27-én: 
Délelőtt tárgyalások. Délután tisztelgés a budapesti 
főiskolák ^rektorainál. Atlétikai versenyek a Margit­
szigeten. Este a közoktatásügyi miniszter fogadja a 
kongresszus osztályainak elnökeit. Díszelőadás az 
Uránia-szinbázban (A tánc francia szöveggel). 28-án: 
Délelőtt értekezletek. Délután tisztelgés a tőpolgár- 
mesternéi és polgármesternél. Atlétikai versenyek a 
Margitszigeten. Díjkiosztás, tűzijáték. 29-én: Délelőtt 
tárgyalások. Délután kirándulás a Gellérthegyre stb. 
Este díszelőadás a Nemzeti Színházban. 80-án: Dél­
előtt a kongresszus ünnepélyes berekesztése. Dél­
után a fővárosi nevezetességek folytatólagos meg­
tekintése. Este Budapest székesfőváros bucsubanketje. 
Október 1-én: A kongresszus külföldi tagjai a 
beosztott magyar vezetők kíséretében csoportok­
ban az ország több pontját (Debreczen, Győr, zirozi 
apátság, Balaton stb.) látogatják meg, ahonnan ha­
zájukba visszatérnek.

A rendező-bizottság a külföldi vendégek részére 
kalauzt adott ki. amely tartalmazza a magyar diák­
egyletek címtárát, — Budapest lő városnak és intéz­
ményeinek leírását és ezenkívül tizenkét képet és két 
térképet. A kalauz két első cikkét, amelyek közül az

egyik a magyar állam közjogi viszonyainak világos 
ismertetését, a másik a lőiskolai intézményeink szer­
vezetének és jogi berendezésének loglalatát tartal­
mazza. a rendező-bizottság felkérésére dr. Rényi Jó­
zsef egyetemi tanár irta meg. A kongresszussal kap­
csolatosan rendezendő nemzetközi atlétikai verse­
nyek részletes programmja legközelebb jelenik meg. 
Wlassics Gyula miniszter értékes dijakat tűzött ki a 
nemzetközi versenyek győztesei számára.

— Váltóhamlaitó földbirtokos. 6'opnmból táv- 
iratozzák, hogy a miskolci rendőrség megkeresésére 
az éjszaka ott letartóztatták Horváth Győző földbirto­
kost, aki nagy összegű hamis váltók értékesítése után 
megszökött lakóhelyéről. Elfogatásakor 600 korona 
készpénzt és töltött revolvert találtak nála.

— A könyvkereskedők és az álhlrlaplró könyv- 
vlgécek. A Könyvkereskedők Országos Egylete következő 
levelet intézte a Budapesti Újságírók Egyesületének, el­
nökéhez :

Nagyságos Vészi József országgyűlési kép­
viselő urnák, a Budapesti Újságírók Egyesülete 
elnökének Budapesten.

Igen tiszteit nagyságos ur! A magyar 
könyvkereskedők egylete szükségét érzi annak, 
hogy a hazai nagyközönség előtt tanúságot 
tegyen arról, hogy teljesen távol áll a napi­
lapokban fölpanaszolt visszaélésektől, melyek 
irodalmi vállalatok terjesztése körül — úgy 
látszik — nagyban folynak és melyek, ha 
igazaknak bizonyulnak, teljesen alááshatják 
azt a bizalmat és rokonszenvet, melyet a 
hazai irodalom fejlesztése érdekében nekünk 
könyvkereskedőknek kell első sorban ápol­
nunk és megőriznünk. Midőn nagyságoddal, 
mint aki a tisztesség nevében önzetlen lélek­
kel a küzdtérre lépett, a mellékelt nyilatko­
zatnak szövegét közölni szerencsénk van, 
maradtunk őszinte nagyrabecsülésünk kifeje­
zésével a Magyar Könyvkereskedők Egylete 
nevében:

Hoffman Alfréd s. k. elnök, Ranschburg 
Viktor s. k. titkár.
Az e levélben említett nyilatkozat sző szerint 

igy hangzik :
A Magyar Könyvkereskedők Egylete a 

hírlapok utján arról értesül, hogy egyes könyv­
utazók állítólag a közönség félrevezetésének 
segélyével, terjesztenek irodalmi vállalatokat 
A Magyar Könyvkereskedők Egylete, mint a 
magyar könyvkereskedelem erkölosi és anyagi 
érdekeinek megvédésére hivatott országos tes­
tület a hazai könyvkereskedelem jó hírnevé­
nek érdekében kinyilatkoztatja, hogy leghatá­
rozottabban elitéi minden oly tizeimet, mely a 
kereskedelmi tisztesség mellőzésével és a közönség 
megtévesztése utján törekszik irodalmi vállala­
tok teijesztésére. A Magyar Könyvkereskedők 
Egylete kéri a közönséget, hogy visszaélések 
esetében, különösen ha az utazók más mellék­
célok látszatával lépnek fel, forduljon panaszá­
val a Magyar Könyvkereskedők Egyletének 
elnökségéhez. A Magyar Könyvkereskedők 
Egyletének elnöksége: Hoffman Alfréd s. k. 
elnök.

—* As áradás. Napy-Kdrolyról táviratozna tudó­
sítónk: A Szamos tegnapelőtt újból áradni kezdett. 
Szatmárvármegye alispánja a hatóságokat utasította, 
hogy lássanak hozzá teljes erővel a védőmunkálatok- 
ho«. A védekezés folyik és remélhető, hogy a véd- 
töltések kiszakadását sikerül megakadályozni. A mun­
kát felette megnehezíti, hogy a védtöltések a hosszas 
esőzés és a magas vízállás következtében át vaunak 
ázva és a partomlások folytán a folyó vize a véd­
töltések et is több helyen kikezdte. Ha újabb esőzés 
nem lesz, úgy a veszély elhárítása remélhető. — Az 
országos vízépítési igazgatóság vízrajzi osztálya ju­
nius 21-ikéről a következő árvízi jelentést adta ki •' 
Junius hó 20-ikán csak itt-ott kevés csapadék volt az 
országban. A Tisza újabb árvize Tekeháza táján tető­
zik *,  a Szamos újabb árvizének tetőzése Szatmárnál 
junius hó 22-ikén várható, a műit hetinél valamivel 
alacsonyabban. A közép Tiszán Füredtől lefelé a má­
jus-végi árvíznél valamivel magasabb várható. A 
Dunán is figyelemre méltó árhullám vonul le, mely 
azonban Budapesten mintegy 80 centiméterrel marad 
alacsonyabban, mint az alsó rakodópart magassága. 
A mai vízállásokból következtetve a dunai árhullám 
tetőzése várható Komáromnál junius 22—28-án mint­
egy 500 centiméter, Budapesten körülbelül junius 
28—24-ikén mintegy 49® centiméter magasságban.

— Magyar saűleUafl lró flnneplése Béosben. 
A béosi sajtó kitűnő tárcaírója, Sehlesinger Zsigmond, 
most ünnepelte 70-ik születésnapját Az ősz irót a 
bécsi írók és hírlapírók köre s a művészvilág értékes 
aranytollal, írókészlettel és sok más értékes ajándék- 
tárgy gyal lepte meg. A kitűnő iró 50 éves Írói jubi­
leuma augusztus hónapban a Burgszinházban lesz, 
mely alkalommal három egyfelvonásosa kerül elő­
adásra.

— Iskolatársak találkozója. K. Melczer Gyula 
szolgabiró felhívja osztálytársait, akik vele 1892-ik 
évben tettek érettségit tíolmeczbányán, hogy megbe­
szélésükhöz híven e hó 28-án jelenjenek meg a sel- 
meczi találkozón. -

—- Apróságok. A jogászok, kanászok és 
betyárok hazájának sehol sincs annyi ellensége, 
mint a szomszédban. Ami magyar, az Bécsnek 
nem tetszik, ami magyar az barbár, de a két 
állam kölcsönös viszonyánál fogva, ami magyar, de 
szép, de kitűnő a világversenyben, — az osztrák. 
Akkor az osztrák lapok uniszónó megszólalnak 
s világgá harsogják az osztrák dicsőséget s arról, 
hogy ez a dicsőség a jogászok, kanászok és be­
tyárok hazájából került ki, szó sem esik. Előre is 
kijelentjük, hogy nem nagy dolgokról van szó. 
De amilyen apróságok, éppen olyan jellemzőek. 
Turinban a minap nemzetközi hadsereg! lovas­
verseny volt. Részt vettek a mi katonáink is 
és a régi lovas virtus nem vallott szégyent Az 
osztrák-magyar hadsereg hat első dijat nyert. 
Miről a bécsi lapok örömujjongással számoltak be 
s külön mellékleten mutatták be az „Oesterreichisehe 
Sieger" katonatisztek arcképeit Az osztrák lova­
sok között szerepel szentmiklósi és óvári Pongrác 
Lajos honvédhuszár-kapitány és farkas falvi Farkas 
Géza honvédhuszár-főhadnagy is. Hamár a másik 
négy győző a hadseregben lévő beosztásánál fogva 
osztrák-magyar is, de ez a kettő bizonyosan csak 
magyar. Egy másik jellemző apróság a mostani 
hamburgi lóversenyeken Ezeregyéj győzelme. Az 
osztrák sportlapok elragadtatással tárgyalják az 
Oesterreichische Zucht diadalát, holott a pompás 
csikót Ilohonczy Gedeon nevelte, trainerje is 
magyar, csak éppen a dicsősége — osztrák. De 
ezeken az apróságokon, ha mindjárt neveletlen­
ségek és hazugságok is, kár bosszankodni: hiszen 
a szomszédnak fájnak a legjobban.

— A letartóztatott szolgabiró öngyilkossága. 
Kaba János, volt mohácsi szolgabiró, kit a nagyvá­
radi ügyészség sikkasztás, csalás és okirathamisitás 
miatt köröztetett ~s kinek elfogatása annak idején 
nagy feltűnést keltett, a nagyváradi ügyészség fog­
házában öngyilkossági kísérletet követett el. Tettét 
még idejében észrevették s leoldták nadrágszíjáról, 
melyre magát lelakasztotta. Kábán különben elme­
betegség jelei mutatkoznak.

— Előléptetések a postánál. A postánál a következő 
előléptetések töriéntek: Előléptettek 1902. április 1-től: a) a 
Vili, fizetési osztály 1. fokozatába (3600 kor.): Pilinszky Zsigmond 
posta- és távirdafelügyeiő; b) a Vili, fizetési osztály 2. foko­
zatába (3200 kor.): Aniold Endre posta- és távirdafelügyeiő;
c) a XI. fizetési osztály 1. fokozatába (2600 kor.): Dworák 
Gyula, Mitskó Ferenc, Frey Béla posta- és távirdafőtisztek;
d) a IX. fizetési osztály 2. fokozatába (2400 kor.): Kucsera 
Ágoston, Gödé Dezső, Bodjanszky Alajos, Rejovszky Jakab, dr. 
Hamvas János posta- és távirdalötisztek; e) a X. fizetési osz­
tály 1. fokozatába (2000 kor.): Fröhlich József, Weiszberger 
Miksa, Fodor József, Biró János, Buday Tádé, Pap Jenő, 
Kováts Ferenc, Szklenka Emil, Hikády István, Méhes 
János, Dobsa jőzsef, László Jakab posta- és távirdatisztek ; 
f) a X. fizetési osztály 2. fokozatába (1800 kor.): Remenár 
Péter, ónody Jenő, Heidekker Béla, Campiau Viktor, Binder 
Károly, Voit Pál, Biró Albert, Haczegán Viktor, Tóth Béla, 
Smaicz Milivoj, Brajdicz Márk. Loncarevicz József, Korzenszky 
József, Kiéin Izsák posta- és távirdatisztek; Blaba Lajos posta- 
és távirdasegédellenőr; g) a XI. fizetési osztály 1. fokozatába 
(1400 kor.): Elekes Károly, Matkovics Boldizsár, Tyepliczkay 
István, Gyurcsek Géza, Ochotnyiczky Simon posta- és táviida- 
segédtisztek; h) a XI. fizetési osztály 2. fokozatába (1200 ko­
rona) : Laczi Károly posta- és távirdasegédtiszt, Laus 
Vince posta- és távirdamüszerész; i) az 1000 korona fize­
tési fokozatba: Bözsön Miháiyné, Silipp Ferencné, Mártba 
óyörgyné, özv. Csukás Lászlóné posta- és távirdakezeiök; 
j) a 900 koronás fizetési fokozatba : Keiler Sándorné, Nieder- 
niann Anna, Vukovics Ferencné, Bájás Antalné posta- és táv- 
irdakezelök ; k) az 1000 koorona fizetési fokozatba : Péntek 
Vendel, Molnár Pál, Prucsér József, Bodnár János, Kelyin 
Rada, Sülé Antal, Végh Károly, Seregély József, Kiss András, 
Sándor Mihály, Viszai József, Babics József posta- és távirda- 
altisztek ; 1) a 900 korona fizetési fokozatba : Juhász György, 
Sényi Antal, Bálint József, Hanga Albert, Medek Ede, 
Kirchner Endre, Bemáth György, Borbély János, Nagy Jó­
zsef, Wagner János, Somogyi József, Farkas Antal, Szabó 
József, Biró József posta- és távírdaaltisztek; m) a 800 ko­
rona fizetési fokozatba: Schweitzer Ferenc, Katanec Jakab, 
Hajde Illés, Gergely Sándor, Bindácz János, Sándor János, 
Tóth Sándor, Lengyel Lász ó, Gombár Ferenc, Gyalai Jenő, 
Feketo Ferenc. Czimbalmos András, Segetlia József, Oranszky 
Emil, Balogh Mihály, Birtalan Ferenc, Lusztig Sándor, Né­
meti András, Szabó László, Filipinyi Mátyás. Vollmann 
Jakab, Kovács József, Deák Imre, Szilágyi Lajos posta- 
és távirdaszolgák ; n) a 700 korona fizetési fokozatba (véglege­
sítéssel) : Lakatos Ferenc, Nichita László, Kiss Lajos, Szilágyi 
Zsigmond, Papp Miklós, Olajos József, Farkas Sándor, Turá<c 
Sándor, Miklós Márton, Bartha János, Lipován Péter, Szi­
lágyi Sándor, Bóth Ferenc, Göckler Mihály, Tolnai János, 
Basicx György, Osváth Zoltán, Prikászky János, Pásztori Já­
nos, Hécz János, Korpits József, Sápos István, Széli Sándor, 
Horváth József, Nagy József, Hodot János, Juhász István, 
Petróczy István, Kiss János (maklán) posta- és távirdassolgák.

— Sípos Antal zeneakadémiája tegnap délután­
tartotta előkészítő osztályainak, nyilvános vizsgáit, 
fényes közönség előtt Thék Endre zongoragyáranak 
Kígyó-téri lényes termeiben. Ez alkalommal újból 
meglepte az öreg mester szakszerű és odaadó taní­
tásával a nagyszámú hozzáértő közönséget. A Thék- 
léle zongorák ismét kitűnő sikerrel állották ki a tüz- 
próbát, s mindenkit meggyőztek arról, hogy felesle­
ges hangszereket küllőidről hozatnunk, mikor hazai 
gyártmányt vehetünk sokkal szebb és jobb kivitelben, 
mint bármely külföldi gyártmány. A Siposs-féle vizsga 
tehát nemcsak az intézetnek tett szolgalatot, hanem a 
magyar iparnak is, midőn egy ily díszes zongora­
termet a közönséggel megismertetett.

— Elveszett az Alsó-Erdősor-utoából a Kere- 
pesi-utra menet, vagy azután egy a nyugati pálya­
udvarhoz ment villamoskocsin egy arany női kar- 
Íjerec, amelyen egy török aranypénz js lüggött. A becsü- 
etes megtalálót a karperec tulajdonosa (VII. Alsó- 

Erdősor-utca 8, IL emelet 17. sz.) megfelelő jutalom­
ban részesíti. ' — ■—--'
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— A libák miatt. Molnár Imre, szentesi 
tanyai gazda vasárnap kiment a rétre dolgozni. 
Mielőtt elment hazulról, igy szólt a feleségének 
és Lidi lányának:

— Azt a harminc ludat pedig elviszitek a 
a vásárba.

— Elviszszük édes apám — mondta Lidi.
— De nem elég ám elvinni. Vigyázni kell, 

hogy ára is legyen a ludnak. Vagy hatvan pen­
gőt bevesztek rajta.

— Meglesz édes apám.
Ez igy rendben is volt. Molnár Imre szépen 

ballagva el is ment hazulról, bízva az asszonynép 
eszéhez. A Lidi pedig nekiült s kezdte számol­
gatni, hogy harminc ludért mennyit adnak vájjon, 
ha minden egyesért két forintot adnak. Kiszámí­
totta, hogy akkor a harmincért éppen hatvan jár.

Másnap a harminc liba meg a két fehér­
nép meg is jelent a szentesi piacon. Ott leteleped­
tek szépen s vártak a vevőre. Jött is vagy 
három asszony, fölemelgették a jószágot, meg­
nézték a tollát, bőrét, hasa alját, még a 
csőrét is kitátották és utoljára is elvitték az 
egyiket másfél forinton, a másikat kettőért, a 
harmadikat ötért — de ezt már csak koronákban.

— Lidi — hállod-e — mondta az asszony, 
számolod-e ?

— Számolom ám, de biz én nem jól értem 
ezt az uj pénzt. Soknak látszik, mégis kevés.

Ez igy megint rendben lett volna, de mire 
mind a harminc liba elkelt, a Lidi ölében nőm 
volt több kilencven koronánál. Az asszony vagy 
tízszer olvasta, egyik tenyeréből a másikba rakta, 
a kötényét kiterítette, azon számolgatta, do min­
dig híjjá volt a hatvan forintnak.

Utoljára is este lesz'mindig, akár elég az 
ember pénze, akár nem. Hanem a Lidi estéje 
nagyon szomorú volt

— Hát miért sírsz? kérdezte az anyja.
— Miért? Még kérdi?! Hát nem kivetettük, 

hogy hatvannak köll lenni, aztán csak negyvenöt
— Negyvenöt? — mondta ijedten az asz- 

szony. Hát iszen az elébb mondtad, hogy 
kilencven.

— Korona.
— Már csak nem érti az ember az ilyent 

Korona.. •
Lidi még mindig sirt s utoljára is nagyot 

sóhajtott
— Meghalok én édesanyám.
Az asszony nem értette a nagy veszteséget, 

nem azt sem, hogy miképpen lehet a kilencven 
negyvenöt s hogy miféle csoda az, mikor a kilenc­
ven kevesebb, mint a hatvan. Ezért hát nem sirt 
Hanem azon ő is sírva fakadt, hogy a Lidiké 
meg fog halni.

A leány föl is ment a padlásra s nagy bujjá- 
ban fölakasztotta magát Mégis halt szegényke 
s igy nem is mehetett vissza az öreghez, aki 
várta. Egyszer aztán valaki mondja, hogy:

— Jézus Mária! A Lidiké meghalt. Föl­
akasztotta magát

Az öreg asszony erre nagyon hangosan sirt, 
de nem beszélt egy szót sem. Bizony hiába vi­
gasztalták. Belopódzott a szobájába, elővette a 
tintát meg a kalendáriumot. A kalendárium há­
tára verébfeiü betűkkel ráírta, amint következik:

— Lidi meghalt a ludakért. Én meghalok a 
Lidiért

És meg is halt. A padláson, Lidi mellett
— Szondy-ünnep. A hontmegyei muzeumtársu- 

lat julius 6-án, Szondy György, a drégelyi hős halá­
lának 350-ik évfordulóján Ipolyságon és a drégelyi 
várban Szondy-ünnepélyt rendez, amely kapcsolatos 
lesz a hontvármegyei muzeum megnyitásával. A ren­
dező-bizottság az ünnepélyre a következő programmot 
állította össze:

Junius 6-án reggel 8 órakor Ipolyságon a vár­
megyeház nagytermében lesz a Muzeum-Társulat dísz­
közgyűlése, amelyen Gyula főispán elnöki meg­
nyitó-beszédet mond, Zvdn&a István pedig erre az 
alkalomra irt ódáját szavalja el. A közönség meg­
tekinti a mnzeumot, azután kivonni kocsikon a Szondy*  
kápolnához. Ott délelőtt tiz órakor istentisztelet és szent­
beszéd lesz, amelyet dr. Rainer Lajos pápai prelátus 
mond. Ugyanekkor a szabadban tábori misét és szentbe­
szédet mond Tretter Mátyás drégely-palánki plébános. 
Következik Szondy szobrának megkoszorúzása; azután a 
közönség kocsin lelvonul Drégely várához. Ott Vil2 
órakor a díszközgyűlés folytatása lesz. Acsády Ignáo 
akadémiai tagnak Szondy György emlékezete cimü 
alkalmi értekezését iölolvassa Pongrácz Elemér. Saját 
szerzeményű alkalmi ódát szaval Sajó Sándor. Ezután 
társasebód következik sátrak alatt. Ebédközben föl­
avatják a honti hölgyek által ajándékozott 5/ondy- 
serleget ünnepi beszéd kiséretében, melyet Lits Gyula 
elnök mond. Délután helyszíni magyarázat Drégely 
várának ostromáról, tartja Jfa/andk Mihály társulati 
titkár. Ezzel kapcsolatban az ásatások megtekintése. 
Este tűzijáték és a vár kivilágítása. Végül táno.

— Amerikába szökött sikkasztó. Sátoralja­
újhelyről táviratozzák: Németh Mihály szinnai köz­
igazgatási Írnok Amerikába szökött Rónay Lehel 
számvevőt a központból Szirmára küldték a nyomo­
zás megejtésére. A vizsgálat kiderítette, hogy Németh 
sikkasztott. Hadik főispán a hiányos ellenőrzés miatt 

Kossuth Elek főszolgabírót, Dobi István szolgabirót, 
Kálnássy Károly Írnokot állásukból felfüggesztette és 
fegyelmi eljárást rendelt el ellenük.

— Osztrák gyalázkodás. Egy Prohászka nevű 
tescheni kiadó, aki régebben magyar klasszikái kiad­
ványok nyomtatásával is foglalkozott, most egy 
Jahrbuch dér Weltgesehichte cimü kalendárium-vállalatot 
indított meg, amelyre a magyar postaigazgatóság 
bízvást kiterjeszthetné a figyelmét, mert a Magyar­
országról szóló rész benne olyan minden ok és tisz­
tesség nélkül való gyalázkodásból áll, hogy a magyar 
posta utján való terjesztést semmiesetre sem érdemli 
meg. A Jahrbuch ugyanis igy intézi el Magyarországot:

Ba a birodalom túlsó leiével, igy kezdi, röviden 
végezünk, teljesen meggondoltan teszszük. A pártok 
harca, amennyiben magyar pártok közt folyik, csak a 
koncért, a zsákmányért van, a kultúrának és a mo- 
narkhiának abból semmi haszna. A nem-magyarok 
erőszakos elmagyarositása, egy kis „kultúrharc*  a 
katholikus egyház ellen, leleplezése s aztán eltussolása 
sikkasztásoknak és tisztátalan vállalkozásban való 
részesedésnek, amiket főbb hivatalnokok és vezető
politikusok követnek el s végül Ausztria gyalázása : 
ezekben csúcsosodik ki a lovagias és szabadelvű 
magyar nép hősiessége. A Kossuth és Ugrón vezette 
ellenzék, amely a 67-es kiegyezéssel nincsen megelé­
gedve, minden alkalommal követeli Magyarország tel­
jes autonómiáját, mintha Magyarország Ausztria nél­
kül életrevaló lenne, mintha a magyar urak pávál- 
kodhatnának, ha Ausztria 
polgárság intelligenciával 
erővel el nem látnák őket

nem fizetne, ha a német 
és a sz áv népek munka­

Nagy kérdés, hogy a magyar iparnak van-e 
elegendő ereje, hogy megélhet-e a mostani viszonyok 
közt? Azok az idők, amikor az ipar a munkások 
kizsákmányolásán is megerősödhetett, elmúltak már. 
A mai viszonyok olyanok, hogy csak az az ipar 
állja a nemzetközi versenyt, amelyet kiművelt és tö­
rekvő munkások szolgálnak; müveit és törekvő 
pedig csak az a mun kas nép lehet, amelynek tisz­
tességes a bére, rövid a munkaideje és módja van a 
művelődésre. Ez azonban eszükbe sem jut a magya­
roknak. Magyarországon minden munkás-egyesületet, 
mint forradalmi és szociáldemokrata csoportosulást 
elnyomnak s éppen ezzel teszik a munkásokat forra­
dalmi és szociáldemokrata hitvallásúvá.

— Házasság. Dr. Márkus Jenő, fővárosi fogal­
mazó, Márkus Józsel főpolgármester fia. ma déli Vil 
órakor vezette oltárhoz az erzsébetvárosi plébánia­
templomban Hlatky Margitot, dr Hlatky József tóvá­
rosi bizottsági tag leányát. Násznagyok voltak: Hal­
mos János polgármester és Glück Frigyes. A fiatal 
párt dr. Nemes Antal budavári apátplébános adta 
össze. Az esküvőn nagy közönség volt jelen, mely­
nek soraiban ott láttuk a két alpolgármestert, az ösz- 
szes tanácsnokokat és s;ámos bizottsági tagot.

Dr. Kelts Sándor miniszteri titkár, iöldbirtokos. 
Kelts Pál kamarás fia, ma oltárhoz vezette Telegdy 
Ilonkát, Telegdy Józsel képviselő leányát Nagyváradon.

— Polgári iskolai tanárok gyűlése. A nagy*  
rőczei állami polgári iskola tantestülete a következő 
nyilatkozat közlésére kért föl bennünket:

A Pesti Hirlap junius 18-iki számában tudósítás 
jelent meg az Országos Polgáriskolai Egyesület „köz­
ponti vezetőségének- (?) folyó hó 17-én lelolyt ülésé­
ről. E tudósításban közölt, a nagyrőczei tantestületre 
vonatkozó megjegyzéseket visszautasítjuk. Az elnök­
jelöltek sorában a legméltóbb emberek neveit óhaj­
tottuk együtt látni. Tisztán az érdem, a munka becsü­
lése volt irányadónk, személyek mellett vagy ellen küz­
deni nem volt célunk. A vélemény és szabadakarat 
nvirvánitásában a társadalmi formákat csak addig tart­
juk érvényeseknek, mig útját vágják a túlkapásoknak. 
A választás technikájának megtanulására igazán szüksé­
günk van annál is inkább, mert az igazgatóság a tagok­
hoz küldött jelölő lapon az alapszabályok 30. §-át jog­
ellenesen és önkényesen megváltoztatva csak a vá­
lasztmány által kijelölt személyekre engedi meg a 
szavazást. (Lásd az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvét 

' és az alapszabályoknak 1897. május 12-én jóváhagyott 
szövegét.) Kortescélokra, illetve a tagok megtévesz­
tésére alkalmas fogalmaknak és állításoknak a törvé­
nyes alapszabályokba való becsempészése bizony 
annyira megnehezíti a „választás technikájának^ meg­
tanulását, hogy ezen eljárás elsajátításának reményé­
ről is kénytelenek vagyunk lemondani.

A Pesti Hirlap tudósítóját azzal kívánjuk alapo­
sabban informálni, hogy felszólításokat küldöttünk 
ugyan szét, de azokat iskolánk pecsétjével nem lát­
tuk ei. ha azonban valahol egy ilyet látott, annak az 
elküldésével rendkívül lekötelezne bennünket. Ennyit 
kívántunk megjegyezni a nagyközönség tájékoztatása 
céljából. A nagyrőczei állami polgári iskola tantestülete.

— Az öngyilkos tüzérazázadoa. Persich Rókus 
oastel-nuovói tüzérkapitány öngyilkosságának okára 
vonatkozólag a rendőri sajtóiroda a következő jelen­
tést adta ki:

Egyes napilapokban megjelent Persich kapitány 
öngyilkosságát tárgyaló hírekre vonatkozólag a tő­
kapitányság kijelenti hogy valótlan az, mintha politi­
kai okok kergették volna halálba a kapitányt Hátra­
hagyott levele szerint öngyilkosságának okai teljesen 
magán ellegüek. Persich nem volt mohamedán, még 
rokonsága sem. hanem római katholikus. Bosnyák 
som volt

— Vogel, a lelkiismeretes. A minap kissé 
megbánták ongedékenységüket azok, akiktől az 
alkotmány-utcai rabok sorsa függ. Történt, hogy 
megromlott az alkotmány-utcai törvényszéki pa­
lota teteje, s mivel véletlenül volt éppen a fog­
házban egy Vogel János nevű tolvaj, aki szabad 
idejében cserepes, íelküldték a háztetőre, hogy 
cserélje ki a hibás zsindelyeket Mikor aztán 
Vogel fenn volt a háztetőn, Isten szabad ege 
alatt, s a nagy magasságban gyönyörködött, egy­
szerre elfogta a szabadság után való vágy. Meg­
látta maga alatt a nyüzsgő várost, s lekivánko- 
zott az utcára. Az lett a vége, hogy meg is szö­
kött. Természetesen, értesítették az esetről a 
rendőrséget, amely hiába kutatta. Ma azonban 
minden előzetes bejelentés nélkül megjelent a 
fogházgondnok irodájában Vogel.

— Itt vagyok, kérem — mondta — tessék 
visszac8ukatni a börtönbe.

Faggatták, hogy miért szökött meg, és ha 
már megszökött, miért jött vissza.

Vogel önérzetesen a mellére ütött és igy 
válaszolt:

— Tudom én, kérem, mi a polgári köteles­
ség. Sürgős elintézni valóm volt a városban, 
olyan ügy, amely nem tűr késedelmet Kaptam 
tehát magam, s kényszerűségből megszöktem. 
A dolgot sikerült kedvezően elintéznem, és most 
visszajöttem a kötelességemet teljesíteni. Én lelki­
ismeretes ember vagyok, kérem. Tudom, mi az a 
polgári kötelesség!

Erre aztán ismét bezárták a lelkiismeretes 
Vogelt, tekintot nélkül arra, hogy tudja, mi az a 
polgári kötelesség ...

— A román zsidók kivándorlása. A román 
zsidók kivándorlása ügyében jelentős fordulat állt be 
két év óta. Míg két éve a kivándorlást erre hiva­
tott szerv tervszerűen nem vezette, addig ma, mint az 
Egyenlőség Írja, egy másfél esztendő óla fennálló, jeles 
organizáció viszi a kivándorlás ügyét: a londoni 
Jewish Colonisation Association, melyet báró Hirsch Mór 
alapított. A nagyszabású telepitő társaság, szövetkezve 
a párisi Alliance Israeiite Universellevel, továbbá a Ber­
linben, Bécsben és Budapesten fönnálló segélyegyesü­
lettel, másfél esztendő óta közel 4000 román zsidót 
vándoroItatott ki részben Argentiniába, részben Kana­
dába, részben Amerika más államaiba. Gondoskodott 
az emigránsok telepítéséről is, nehogy a kivándorlást 
vissza vándorlás kövesse. Azok közül, akik két év 
előtt terv és minden előkészítés nélkül kivándoroltak, 
vagy 400-an a legnagyobb nyomorban tértek vissza 
ide és a budapesti Üldözött zsidók segélyezé­
sére alakult bizottság föladata volt, hogy a sze­
rencsétleneket visszabonosit8a, ami sok bajjal, fá­
radsággal járt és amire az emlitett bizottság más­
fél esztendő óta közel 20.000 koronát költött. Az 
üldözött zsidók segélyezésére alakult bizottság folyó 
hó 24-én gyűlést tart A bizottság egybehivását már 
régebben határozták el az erre illetékes körök, a bi­
zottsági elnöknek, Kohner Zsigmondnak gyöngélkedése 
folytán azonban a gyűlést csak vagy három héttel 
ezeőtt határozták el. Szükségét különösen azok a ki­
vándorlási mozgalmak magyarázzák, melyek ha­
sonló, vagy tán nagyobb zavarokkal fenyegetnek, 
mint 1900. év nyarán. A román zsidók ugyanis 
rettegve a szeptemberben életbe lépő, a zsidót a leg­
több foglalkozásból kizáró, az eddig élvezett szűk 
jogaitól is megfosztó uj román törvénytől, lassúnak 
találják az angol telepitő társulat akcióját. Tízszer, 
húszszor annyian szeretnének kivándorolni, mint ahá­
nyat a 0. A. és Alliance megbizottai besoroznak. Ala­
kulnak tehát ettől függetlenül vándorló csoportok. Az 
ilyen csoport, Román nevű román városban alakult. 
800-an vannak, akik kivándorolni készek, de mert 
pénzük nincs és mert 800 embernek pusztán osak 
útiköltségre Amerikáig legalább is 300.000 koronára 
van szükségük, a csoport két embert küldött útnak, 
hogy kérnének segélyt Budapesten, Bécsben, Berlin­
ben. Frankfurtban és különösen Parisban. Termé­
szetes, hogy a budapesti bizottság, melyhez az 
emlitett csoport fordult, az ilyen kivándorlásra föl 
nem bátoríthat és az ebbeli törekvéseket előre 
nem mozdíthatja. Hogy a pesti izraelita hitköz-' 
ség máris visszautasította volna a kivándorlói 
csoport Budapesten időző 2 kü'döttének a kéré­
sét, az nem felel meg a tényeknek. A hitközség 
nem is volt abban a helyzetben, hogy nyilatkozzék.' 
Ezt majd osak 24-én teheti, mikor együtt lesz az, 
emlitett bizottság. Különben nem a hitközségről, mint 
olyanról van szó, hanem a hitközség egy külön bizottsá­
gáról. A bizottság mai alakjában luzió eredménye. A 
hajdani hitközségi orosz segélybizottság 1900 novem­
ber havában egybeolvadt az 1900. év nyarán Sándor 
Pál vezetése alatt oly sikeresen működött Román 
kivándorlókat segélyező bizottsággal. Az orosz bizott­
ság pénze utolsó maradékát a román kivándorlókra 
költötte, mire a Sándor Pál bizottsága a gyűjtésből 
visszamaradt 50.000 koronát a régi bizottságnak adta 
át, mely a Sándor-fóle bizottsággal együtt As üldözött 
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zsidók segélyezésére alakult bizottság címét vette íö/. Nem 
helyes tehát az a hir sem, hogy Sándor Pál a gyűj­
téséből maradt pénzeket az Országos irodának adta 
volna át, a pénzt kizárólagosan a hitközség kezeli.

— A kaukázusi rablók. Tifliszben, mint Póter- 
várról jelentik, a minap felakasztottak egy Lordki- 
vanidre nevű herceget. Ez a herceg azonban hírne­
ves rablófőnök volt Ilyen rabló sok akad a grúz, 
tatár és cserkesz hercegek között akik Oroszország­
ban nem állnak nagy tekintélyben, noha gyakran az 
ősöknek tekintélyes sorát tudják felmutatni. Az orosz 
kormány erélyes fellépése a rablók ellen még mindig 
nem járt a várt eredmőnynyel, mert a rablógazdálko­
dás csak nem akar megszűnni a Kaukázusban. Hogy 
ez a foglalkozás milyen gyümölcsöző, azt elmondhatják 
a bakai, tifliszi és batumi bankárok. A kaukázusi rablók 
közt vannak elővigyázatos emberek kik vagyonukat 
biztos, kamatozó papírokba fektetik, melyeket a bankok­
nak adnak át őrizetre. Általában újabb időben igye­
keznek a modern kultúra áldásait a javukra fordítani*  
Az adóhivatalokkal a posta utján érintkeznek. Lő­
fegyvereket és felszereléseket szállítók utján rendel­
nek maguknak, értékpapírokat, melyeket az utasoktól 
elvesznek, bankoknak adnak el ős igy tovább. Egy­
általán nem közönyös előttük, hogy a sajtó mit ir 
róluk és tetteikről. Az örmény, grúz és orosz hirlap- 
Sierkesztőségek gyakran kapnak tőlük helyreigazí­
tásokat és közleményeket. Egyik jellemvonása a kau­
kázusi utonállóknak az udvariasság. Akiknek dolguk 
volt velük, dicsérik illedelmes magaviseletüket A ban­
diták kerülnek minden felesleges lövést minden harcot, 
egyáltalában minden lármát és kerülik a káromkodást. 
Mindezt egy orosz utas érdekesen Írja meg a Karokas 
cimü folyóiratban. „A kaukázusi rablók, úgymond, 
alkudoznak áldozataikkal s nagy nyugalommal kiku­
tatják málháikat, akárcsak az ország határán buzgól- 
kodó fináncok. Bandájukat pompásan fegyelmezték. 
Az utasok kocsijait rendre megállítják s a kocsisor 
mellett haladva, hosszasan társalognak a hölgyekkel, 
majd elszedik pénzüket, ékszereiket és kereket olda­
nak. “ Egy másik iolyóiratban a következő kalandot 
írja le egy előkelő orosz hölgy: „A Kaukázusban 
rablók állították meg kocsimat. A banda hetmanja, 
akárcsak Fra Djavolo az operában, udvariasan karját 
nyújtotta:

— On ma harminchetedik vendégünk, nagyságos 
asszonyom s nagyon örülünk, hogy szép asszonyt is 
üdvözölhetünk szerény körünkben 1

Ezután elkérte órámat és erszényemet majd 
midőn meghallotta, hogy' férjem államtanácsos. ke­
gyelmes asszonynak szólított és kezet csókolt. Ezen­
közben kocsizörgés hallatszott Az érkező i ogat bán 
egy hölgy ült kis g; ermekeiveL A rablóvezér meg­
parancsolta a banditáknak, hogy halkan beszéljenek 
s ne zavarják a kisdedek édes áimát. Végül bocsánatot 
kért tőlünk, hogy drága időnket igénybe vette cukor­
kávai és lriss gy ümölcscsel kinált meg és visszavonult 
rejtekhelyére.

Gyakran keveslik a banditák a váltságdíjat, 
ilyenkor rendkivüli rendszabályokhoz folyamodnak. 
A baKui kormányzóságban a minap is történt 
iljen eset Okunev gazda halásztanyájára estefelé 
hat fegyveres rabló köszöntött be és pénzt kért a 
tanya tulajdonosától. Okuncvnek nem volt pénze, de 
a rablók nem tágítottak s a tanya személyzetét arra 
kényszerít ették, hogy értékesebb ingóságaikat sze­
kérre rakják. Ezután a szekérre ültek és a szomszéd 
tanyára hajtattak, ahol épp nagy kártyakompánía mu­
latozott. A banditák zsebre tették a bankot s a játéko­
sok pénztárcáit és ékszereit’, s a harmadik tanyára 
kocsikáztak. Ott azonban nem volt szerencséjük 
mert a tanya gazdájának egy garasa sem volt. 
Ezzel azonban nem sokat törődtek s némi habozás 
után magukkal vitték a gazda fiát. Az aggódó apa 
másnap kétszáz rubelt küldött a rablótanyára váltság­
díj gyanánt, de ezt a vezér keveselte. A siró-rivó fiút 
mindazonáltal hazaküldte, csak a küldöncöt s a gazda 
kocsiját ős pompás három paripáját tartotta fogva. 
Harmadnap ötszáz rubei fejében a küldöncöt és a 
lovakat is szabadon bocsátotta s hangzatos levélben 
köszönte meg a gazda szívességét.

— Gazdasági oaelédek jutalmazása A föld­
mivelésügyi miniszter lelhivta a varmegyék alispán­
jait, hogy a törvényhatóságok területén a mezőgazda­
ságoknál huzamosabb idő óta szó gálatban levő hű­
séges ós szorgalmas cselédeket meu jutalmazás végett 
hozzák javaslatba. A jutalmazásra mó.tó gazdasági 
cselédek és napszámosok 60—50 koronát és elismerő 
oklevelet kapnak. Az a ánlatok a községi elöljáró­
ságok és lőszolgabirák utján augusztus 1-őig tévesz­
tendők fel a löldmivelésügyi minisztériumhoz. Az 
ajánlatban feltüntetendő az illető kora, neve, családi 
állapota, szolgálati ideje.

— Szerencsétlenség a malátagyárban. Tegnap 
délután 5 órakor Deutsch Zsigmond és fiainak a sör­
gyár-utca 42. szám alatt lévő malátagyárában szeren­
csétlenség történt. A lé reesó hely fölött a vízvezetéket 
javították a munkások. Munka közben alattuk leszakadt 
a löld és a munkások belezuhantak az üregbe. Bussics 
.Lajos főgépésznek az oldalbordáját és a vállpereceit 

törték össze a leomló faltörmelőkek, Spovic Ignác és 
Soltész János pedig szintén súlyos sérüléseket szen­
vedtek. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

— A szélhámos álhirlapiró ügyében ma a kö­
vetkező levelet kaptuk Marosvásárhelyre :

Tekintetes szerkesztőség I A napilapokból ol­
vasva Taly ur üzelmeit, én is csatlakozom azon be­
csapott panaszosokhoz, kik felültek Taly urnák azon 
kijelentésére, hogy ő hírlapíró s a megrendelt köny­
vek jövedelmének bizonyos százaléka a Hírlapírók 
Nyugdíjintézetének alapjára íordittatik.

A marosvásárhelyi posta- és távírda-hivatal 
tisztviselőinek is egy részét ugy ugratta bele a meg­
rendelésbe, hogy minket felkeresvén, a következő 
nagyhangú bemutató beszédet adta elő: „Tisztelt 
uraim, nevem Taly Ferenc Lajos hírlapíró, ki a Hír­
lapírók Egyesülete és Nyug díj intézete megbízásából va­
gyok szerencsés önöket felkeresni abban a remény­
ben, hogy hazafias célú támogatásukat tőlem nem 
íogiák megvonni. A Remekírók képes könyvtá­
rának kiadó vállalata ugyanis a tiszta jövedelemnek 
bizonyos százalékát az „Újságíró Egyesület- javára 
ajánlotta fel, minélfogva felteszszük önökről, hogy 
ezen egyesületet, mely az önök érdekében a közel­
múltban a lapok hasábjain sikraszállt és nem is ered­
ménytelenül, megrendeléseikkel támogatni fogják*.

Mi sem természetesebb, hogy mi — eltekintve a 
viszont-szolgálattól — mert a magas kormány támo­
gatásáról amngyis megvoltunk győződve, a humánus 
cél támogatásától nem zárkóztunk el és a köztünk 
imponáló hír!apiró úrral megrendeléseinket fölvé­
tettük.

Ezek után tisztelettel kérdem hogy egv ilyen 
alapon eszközölt ügylet tekinthető-e megkötöttnek, 
a mikor a közönség jótékony-célú indulata egy magán­
vállalat üzérkedésére használtatok ki és ilyen vissza­
élést követ el akár hírlapíró, akár nem hírlapíró? 

kiváló tisztelettel
Bárt ha Béla

m. kir. posta és táv. s. ellenőr.
Véleményünket ismételve kimondjuk: A meg­

rendelésnek ilyenformán való kicsikarása csalás; 
csalás utján létrejött ügylet pedig nem lehet jog­
kötelező.

— Lynoh ezredes hazaárulást pőre. Lynch ez­
redes az angol a'isóház tagja, elkeseredett ellensége 
Augliának s az alsóházba is az ir nacionalisták küld­
ték. Közismeretü, hogy az ezredes az angolok ellen 
lolytatott küzdelmei után Párisban telepedett le s csak 
e napokban tért vissza Angliába, ahol — bár ország­
gyűlési képviselő, — mégis rögtön elfogták és perbe 
idézték. Lynchet az alsóház ma is tagjának tekinti.

A rendőrbiró előtt a sollicitor-general a kö­
vetkezőket adta elő: Lynch Ausztráliában született ir 
származású brit alattvaló. Ezelőtt tiz évvel kivándorolt 
Ausztráliából s Parisban telepedett le. 1900. elején 
Transvaaiba ment miután előbb összeköttetésbe lépett dr. 
Zeydsszel. 11'00 január 15-én Viktóriából levelet irt 
Villeb<AS-Mareuilnék, mely levélből kitűnik, hogy Lynch 
voltaképpen mily szándékból ment Transvaaiba. Ré­
szint üzenetet vitt a boer vezéreknek dr. Liditől, 
részint azt akarta tanulmányozni, hogy az angolok a 
háborúban mint használták fel a bennszülötteket, 
hogy azután e tapasztalatokról a párisi Journalnak 
írván, Anglia ellen hangolja az európai közvéleményt 
Parisból való elutazása előtt a francia állampolgár­
ságért folyamodott 1900. január 18-áu kijelentette 
Marais hadnagynak Pretoriában. hogy a boer köztár­
saságokért akar harcolni s le akarja tenni a hűség­
esküt Ez utóbbit még ugyanaznap letette s erről 
írásbeli nyilatkozatot is adott. Mint befogadott burgher, 
egy kommandót (az ir hadosztályt) bíztak rá. Már­
cius havában felhívást intézett az ir származása fér­
fiakhoz hogy emlékezzenek meg történelmi bagyo- 
monyaikrói s csoportosuljanak a transvaali zászlók alá.

Lynch védője azzal érvelt, hogy Lynch minden 
tettét nyíltan követte el s Angliába szabad akaratából 
jött át, ezzel is mutatni akarván, hogy ő nem követett 
el Déi-Aírikában hazaáruló dolgokat A tanuk azon­
ban egymásután s apró részletességgel bizonyították, 
hogy Lynch a déialrikai háborúban boer szolgálatban 
állt s több csatában épp oly elkeseredetten haroolt 
Anglia ellen, mint akármelyik boer parancsnok.

— Vasárnapi munkaszünet. A budapesti kö­
vetkező csemege-kereskedők közös megegyezés foly­
tán elhatározták, bog.' üzletük íumus 22-ikétől aug. 
hó 20-áig vasárnapokon csak a délelőtti órákban Jesz 
nyitva és este egyáltalán nem nyitnak fel; Bessenyei 
Géza. Benzsay Károly, Nikásiy Géza, V arga Sándor. 
Czuczor József. Kaszab Dezső Mittermayer Józsei, 
Rohonczy J. Kádár Lajos utóda. Dörfler Feronc, 
Fokmann Mihály, Schuhmacher Jenő. Szécsónyi 
László, Váczi József, Wiibeim Samu, Balog Sándor, 
Heinz Béla Salamon Mihály. Graefl Ferenc Rotter- 
mann Tivadar. Elbl Ágoston. Kirsch János, Schwarcz 
Lipót, Techert József. Julius 1-től csatlakoztak: Pol- 
lermanu László, itj. Ilerzer Konrád, liacker Ferenc 
és Gömöry Géza.

— A legkitűnőbb varieté-különlegességekben 
gyönyörködnek e hó közepe óta, atnidón Os-Buda­
vára igazgatója, Fríedmann, a műsort felfrissítette — a 
kedves nyári mulatóhely látogatói. Az uj számok 
közül különösen kiemeljük a De/fore/Zt-négyes remek 
zenéig előadásait, a hirneves WoZAwsAy-csoport gyö­
nyörű orosz dalait és táncait, a négy Clifton fenome­
nális erőmutatványait és a 10 kreol hölgy ke­

cses táncait, jelesül vivási jelenetét. A mulató­
hely minden tekintetben megérdemli a pártfogást, 
annál is inkább, mert a maga nemében egyedül 
álló fővárosi nagyszabású szórakozóhely, ahol min­
denki igényéhez mérten jól mulathat. Prandi nagy­
szerű olasz mechanikai színháza nag5 bán vonzza kü­
lönösen a gyermekes családokat, a kitűnő zenekarok, 
a pazar világítás és minden egyéb, ami osak ily 
nagyméretű vállalat fŐkellékei közé tartozik, nomcsak 
Budapest, hanem a vidék közönségének is találkozó­
helyévé teszik a városligeti tündérkortet. Ma, vasár­
nap a nagy színpadon két díszelőadás lesz; a dél­
utánin 12 éven alóli gyermekekért belépődíjat nem 
kell fizetni. ,

— Rendkívüli cikkek elárusltása most hétfőn, 
kedden és szerdán a Párisi Nagy Áruház női nyári 
divatosztályában következik: lásd a hirdetést. E cik­
kek feltűnő olcsóságuk dacára distingváltak és a leg­
jobb hölgyközönségnek ajánlhatók.

— Cigányzene a Telefon Hírmondóban. Ma esti 
cigányzono közvetítésével kollemes szórakozást nyújt elő­
fizetőinek a Telefon Hírmondó. Nyolc órakor megszólal a 
Hírmondó riadójelt! s ki sem mozdulva otthonról, pompás 
cigánymnzsikát hallhatnak az abonnensek egészen 11 óráig. 
E cigányzene-átvitelt az Emko-kávéházból közvetíti a Telefon 
Hírmondó. E zeneátvitel azonban megszakítást szenved 8 óra 
15 perckor, mikor a külföldi tözsdozárlatokat olvastatja fel a 
beszélő újság és fél 10—10 óráig, midőn az est folyamán 
érkezett legújabb hirek felolvasása van napirenden.

(x) Wrlg-ht-Ditson t enni s-rak etek Kertész T.-nái.

(x) *Star  Amerikai biztonsági önborotvá.ó-gép 
5 forint Kertész Tódornál. •

(x) Társasutazások Düsseldorfba. A városi 
menetjegy-iroda (Hungaria-száUó) a folyó nyári évad­
ban több kirándulást tervez Düsseldorfba, a rendkívül 
szépeu sikerült iparkiállitás meglátogatására. A vonat­
kozó prospektusok már megjelentek és a menet] egy- 
iTOdában díjmentesen kaphatók.

(x) Hölgyek plpere-n sztalán nélkülözhetlenek 
a valódi, pár sí dr. Lejosse-iéie Bavissante-külön\eges- 
ségek. Főraktár Budapesten : 2örök József gyógytá- 
rában. Debreozenben: dr. llothschnek V, E. gyógyszer­
tárában.

Hidcsere éjjel.
Budapest, junius 21.

Az ezeregyéjszaka meséibe illő az a tünemé­
nyes gyorsaság, amelylyel az elmúlt ó jelen a buda­
pesti összekötő vasúti hidat kicserélték. Ezúttal a hid 
pesti részén ismételték meg azt a munkát, amelyet a 
múlt hónapban a budai részen már elvégeztek.

A hatalmas vashid, amelyet a hirneves, do 
utóbb a Panama-botrány révén szomorú hírnévre ver­
gődött Eiffel francia mérnök épített, nem vált még roz­
zanttá s csak azért kellett alkatrészeit kicserélni, hogv 
elbírja az uj idők kolosszusait, az óriási súlyú, hatal­
mas mozdonyokat.

Es bámulatraméltó technikai haladással sikerült 
a hatalmas munkát egy éjszaka elvégezni, ugy hogy 
a közlekedés sem szünetelt s reggelre már vígan 
roboghattak keresztül a vonatok a: újjászületett hid­
rész en.

A kicserélés a’att a pályán a legszigorúbb intéz­
kedéseket telték meg, hogy valahogy ne szalad,on 
neki a hídnak egy eltévedt vonat vagy mozdony. A 
ferencvárosi pályaudvar és Keleníöld közt Őrszemek 
voltak a pályára állítva, azonkívül a vágányokra robbanó 
gyutacsokat helyeztek, hogy az esetleg száguldó lokomo­
tív vezetőjét a robbanás figyelmeztesse a megállásra. 
Körülbelül 40—50 méter hosszú hidrész kicserélését 
végezték el az éjjel. Mig a főváros az igazak álmát 
aludta, kápráztató villám fényénél és füstölgő fáklyá­
nál körülbelül száz munkás dolgozott serényen, né­
hány jeles mérnök le.ügyeletével és útmutatása sze­
rint. Az uj vasszerkezetet teljesen fölszerelve, csupán 
a sínek hiányoztak róla, a régi híddal egy magas­
ságban és azzal párhuzamosan, attól hat méternyire 
állványokon fölállították. Ez a munka, amely néhány 
hétig tartott, tegnap reggelre készült el és az éjjeli 
munka az volt, hogy a régi hidrószt kihúzzák a 
helyéről és helyére húzzák az uj vasszerkezetet. Az 
uj hidrész a hídtól a főváros leié eső részen volt 
fölállítva, a régi hídrészt Soroksár felé húzták ki. A 
hidat a'ul derékszögben sínekkel ellátott állványokkal 
támasztották elő; a síneken kis kocsik voltak és 
ezeken gördült végig a kihúzott és a behúzott hidrész.

A 10 óra 40 perckor induló bécsi személy vonat 
haladt át utolsónak a régi hidrészeu. Ezen a vonaton 
utazott a munkát vezető ós ellenőrző bizottság is, 
amely a ferencvárosi pályaudvaron kiszállt. A bizott­
ság tagjai voltak a hatósági ellenőrzést gyakorló 
vasúti és hajózási őfelÜgye őség részéről Zelovich 
Kornél vasúti és hajózási biztos, a kereskedelmi mi­
nisztérium részéről Novák Fereno mérnök, a magyar 
államvasutak igazgatósága részéről Beivinkler fel­
ügyelő, Baranyai osztályvezető - főmérnök, Molnár, 
Préger, Beidl mérnökök; az. államvasutak gépgyára. 
részéről. amelynek emberei a hidat építették és az éjjeli 
munkát végezték, Stark mérnök. A munkások készen 
váriák a bizottságot ós tizenegy óra tájban megkezdő­
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jött a munka. Föltépték a síneket az eltávolitandó hid- 
részen. Ezzel ötven ember volt elfoglalva és egy óra 
alatt elkészültek a munkával. A löltépett síneket a 
hídnak részint a part felé, részint a viz felé eső 
részére húzták ki. Ezután megkezdődött az eltávoli­
tandó hidrész fölemelése. Amerikai csavarokkal föl­
emelték a régi vasszerkezetet, azutáqj rábocsátották 
az alatta lévő kis kocsikra. Amikor ezzel elkészültek, 
a kötéllel megerősített daruk kezdtek dolgozni és az 
c<^ész bidrészt egyszerre húzták ki. Hat helyen kői­
két kocsi volt fölállítva; avaskolosszus tehát tizenkét 
kocsin gördült tovább. Ez a tovahaladás lassankint 
történik de mégis elég gyorsan megy. Ma éjjel sok 
bajt okoztak a vasúti hídon elhelyezett gázcsövek és 
ennek tulajdonítandó, hogy a régi hid kihúzása éj tél­
től hajnali három óráig tartott. Ha gázcső nincs a 
hídon akkor másfél óra alatt föltétlenül elkészülnek 
ezzel a munkával.

Ezután helyére húzták az uj hidat s négy órára 
ezzel is elkészültek. Majd ráerősitették a síneket és 
készen volt az uj hid. Hátra volt még a próba. Egy 
gyorsvonat mozdonya száguldott végig a hídon s a 
mérnökök konstatálták, hogy minden rendben van a 
munka sikerült. Mikor hét óra után néhány perccel 
az első vonat végigrobogott a hídon, az utasok nem 
is sejtették, hogy milyen óriási munka folyt ott 
az éjjel.

Szegény Kecskeméty!
A főváros tiszti főügyésze indít­

ványozta, hogy Kecskeméty Győzőt 
ítéljék el hivatalvesztésre.

Ki tudja hol, ki tudja merre.
Tán északon, vagy messze délen,
Tán New-Yorkban, tán Mexikóban, 
Vagy valahol Fehérmegyében 
Hallod meg majd a szörnyűséget 
Oh Kecskeméty!
Hogy elitéit Budapest téged,
Hogy bujdoshatsz már mindörökké,
Mert ez életben soha többé, 
Bár a löldet bejárhatod, 
Nem les-: soha hivatalod !...

Oh mit csinálsz ? ... Mit fogsz te tenni,
Oh merre fogsz, oh hova menni?
Oh lesz-e. losz-e nyugovásod, 
Hogy a sors igy utadba vágott? 
Lesz-e napod, oh lesz-e éjed, 
Oh felleled-e üdvösséged, 
Oh nem zokogsz-e sírva tán 
E szomorú csapás után? . . . 
Szólj, árva Kecskeméty 1

Hogy megvet minden tanitócska. 
Napidijas nem néz reád . . . 
Elérkezett a szörnyű óra, 
Utolért a végzet tehát 1 
Hivatal nélkül fogsz te élni. 
Avanszmát soha sem remélni,,..
A hivatalod másnak adva,
A fizetésed megtagadva. 
Aktát nem másolhatsz soha, 
Az évek így múlnak tova ...

Ne is remélj 1 •.. Ne várj ... Hiába! 
Nagyobb csapás már úgy sem érhet.. 
Cél nélkül, mondd, mit ér ez élet? 
Ki vagy tagadva, megalázva. ... 
Ember ezt észszel lel sem éri, 
Hogy még túléled, Kecskeméty!

N.

FŐVÁROS.
(*)  Az uj tandíj-szabályzat. A közgyűlés, ami­

dőn elfogadta az uj tandíj-szabályzatot, azt kívánta, 
hogy tegyenek különbséget azoknak a tandija közt, 
aikknek a szülei a főváros állandó lakói, vagy vidé­
kiek s azok közt, akik községi adót fizetnek, vagy 
nem fizetnek. Most, mivel ez a rendszer a kezelést 
bonyolítaná, és nem hozna az eddiginél nagyobb fő­
városi jövedelmet, a közoktatási ügyosztály azt a köz­
vetítő javaslatot tette, mondják ki, hogy a fővárosban 
állandóan nem lakó szülők gyermekeit csak az utolsó be- 
iratási napon lehet tandijkedvezmőnynyol fölvenni és 
csakis abban az esetben, ha az ilyen idegen gyermekek 
fölvételével nem válik szükségessé uj iskolai osztály 
nyitása. Javasolja továbbá, hogy a községi kötelékbe 
nem tartozók gyermekeit a felsőbb iskolákba se ked­
vezménynyel, se tandíjmentesen ne vehessék föl. (Ki­
vételt alkotnának az állami, vagy törvény hatósági 
tisztviselők gyermekei.) A tanács a javaslathoz hozzá­
járult és kéri a közgyűlést, mondja ki, hogy az isko­

láknál rendkívüli tárgyú tanolyamot csak abbau az 
esetben szabad nyitni, ha legalább is húsz tandíj­
fizető tanuló jelentkezik.

(*)  A zugligeti villamos átalakítása. A főváros 
közlekedésügyi bizottsága ma Pípírkovíto Bátor taná­
csos elnöklése mellett ülést tartott, a zugligeti vonal­
nak a vaskapuig való meghosszabbítása tárgyában. 
Az elnök bejelentette, hog.y a lőváros részéről össze­
hívott értekezleten, a közúti vaspályatársaságot fölszó­
lították, hogy a vonal meghosszabbítás tárgyában az 
ő részéről folytatott tanulmányok alapján megfelelő 
tervet mutasson be. A társaság a fölhívásnak megfelelt, 
a terveket bemutatta és kijelentette, hogy a lővá­
ros kívánságának, a zugligeti vonal meghosszabbítása 
tekintetében, kész megfelelni. Antal Gyula tanácsjegyző 
ismertette a mérnöki hivatal jelentése alapján a terveze­
tet. Az vau benne kifejtve,hogy az állomások tervbe vett 
lesülyesztéso mennyire ellenkezik a íőváros’és a nagy­
közönség érdekeivel, valamint a forgalmi bizottság 
követelményeivel. Ezzel szemben a vonal meghosz- 
szabitás tervezete szerencsés megoldásnak nevezhető 
6 javasolja, mondja ki a bizottság, hogy a bemutatott 
tervezetet, a vonalmeghosszabbitásra nézve elfogadja 
s bogy a közgyűlés utján kérjék föl a kereskedelem­
ügyi minisztert, hogy az állomás lesülyesztése helyett 
uj közigazgatási bejáráson a most tárgyalt tervet 
hagyja jóvá. A bizottság a terveket egyhangúlag el­
fogadta.

(*)  Adókivetés. A fővárosi adőkivető-bizottsá- 
gok a folyó héten a következő uj helyrajzi számú 
házakban lakók IIL osztályú keresetadó-javaslatait 
fogják tárgyalni.

Az I. kerületben hétfőn 2165—2186, kedden 
2138—2226, szerdán 2227—2242, csütörtökön 2243— 
2237, pénteken 22ö8—2335/3, szombaton 2335/4— 
2193/94. — A II. kerületben hétfőn nincs tárgyalás, 
kedden 6314/1—2—3—7008/1. szerdán a meghívot­
takét. — A IV. kerületben hétfőn 536—540, kedden 
541—547, szerdán 548—558, csütörtökön 555—561, 
pénteken 562—566. szombaton 567—570. — Az V. 
kerületben az I. bizottság kedden 748—750, szer­
dán 751—7ó8, csütörtökön 754. pénteken 755— 
763. szombaton 767—772; a II. bizottság előtt 
héttőn niics tárgyalás, kedden 1217—1227—32/7, szer­
dán 1227—32/8—1237, csütörtökön 1238—1281/7, pén­
teken 1282-1295/6/7, szombaton 1296-1310. — A
VI. kerületben az első bizottság hétfőn 3680—3689, 
kedden 3600—3699-ig, szerdán 3100—3713, csütörtökön 
3/14—3722. pénteken 3723—3734, szombaton 3735— 
3736; a II. bizottság héttőn 3115—3137, kedden 3138 
—3143/6, szerdán 3144—3164, csütörtökön 3165—66/1 
-3169 pénteken 3170—3189, szombaton 3190—3203/6/3. 
— A VII. kerületben az első bizottság hétfőn 4982— 
4992, kedden 4993—4996, szerdán 4997—5014, csü­
törtökön 5015—5024/26. pénteken 5025—4034/35, szom­
baton a vásárcsarnok; a második bizottság hétfőn 
4385—4420 kedden 4420—4442. szerdán 4442—4455. 
osütörtökön 4455—4474, pénteken 4474—4490, szom­
baton a külön meghívottakét — A Vlll-ik kerületben 
az első bizottság hétfőn a Rákóczi-téri vásárcsarnok: 
193— végig, kedden 6088—61 lö, szerdán 6124—6140, 
csütörtökön 6141—6168, pénteken 6169—7280/83, szom­
baton 7280—81/5; a második bizottság hétfőn 7211— 
7250 szerdán 7251—7266, csütörtökön 7267—7276. 
A IX. kerületben hétfőn 9283—9287, kedden 9288— 
9297 szerdán 9298-9300. osütörtökön 9301—9305, 
pénteken 9306—9313, szombaton 9314—9322.

SZÍNHÁZ, ZENE.
•• A Nemzeti Színház utolsó hete. Hétfőn, 

junius 30-án este lesz a Nemzeti Színháznak. a nyári 
szünet előtt utolsó előadása. Addig is a Nemzeti Szín­
ház műsorának több kiváló darabja kerül színre. így 
holnap, vasárnap, A vasgyáros, .hétfőn Stuart Mária, a 
címszerepben Hegyesi Marival. Erzsébetben Fáy Sze­
rénával, Mortimerben Mihály/ival, Leicesterben Pálfi- 
val, szerdán Dumas Demimonde]*,  szombaton Ka­
tona Bánk-bán]a, pénteken és a junius 80-diki utolsó 
estén pedig Herczeg Fereno vigjátéka: A három testőr. 
A most bemutatott Yvette még kétszer kerül szinre, 
kedden és a jövő vasárnap s a íölujitott Constantin 
abbé még egyszer, csütörtökön.

•• A Népszínház és a Vígszínház kölosönös 
vendégjátéka. A Vígszínház személyzetének a Nép­
színházban rendezett előadásai oly fényes anyagi és 
erkölcsi sikerrel jártak, hogy a vendégszereplési so­
rozatot a jövő héten folytatják. Szerdán, e hó 25-én 
A páholyt, mutatják be a Népszínház közönségének, 
csütörtökön pedig az Őrnagy urat ismétlik, amelynek 
előadásait különös nagy tetszéssel fogadták. Ezen a 
kót napon a Népszínház személyzete a Vígszínházban 
az Izé oimü operettet játszsza. Pálmai Ilka felléptével, 
aki a hét folyamán ezenkívül még egyszer játszik a 
Vígszínházban, a Pillangókisasszony címszerepében és a 
Szenes leány, szenes legényben. A hét többi napján a 
Vígszínház műsorán az Őrnagy ur szerepel, amely pén­
teken, e hó 27-én éri meg az ötvenedik előadást.

•*  Hírek a Fővárosi Nyári Színházból. A Fő­
városi Nyári Színházban a jövő hét minden estéjén az 
óriási sikert aratott történeti színmű: A kereszt jelében 
kerül előadásra. Az énekes-személyzet megkezdte a 
próbákat Verdi Ernáni cimü operájából, mig a víg­
játék-személyzet a Lámpa az ablakban cimü rendkívül 
mulattató bohózat előadására készül.

•• A csikós. Ez a címe Horváth Attila, a kitűnő 
zongoraművész és zeneszerző legújabb nagy zenekari 
müvének, amelyet most fejezett be a kiváló mester. 
Akiknek alkalmuk volt beletekinteni a mü partitúrá­
jába, a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoznak 
a mü eredetiségéről és magyaros irályáról. Különö­
sen megkapó a zenei életünkben nagy jelentőségűnek 
ígérkező mü merész koncepoiója és szinte bámulatra- 
méltó hangszerelése, mely sok tekintetben eltér az 
eddig követett iránytól s uj, friss levegőt van hivatva 
belevinni a magyar zeneszerzés teknikájába. A ki­
váló mesternek különben most van .sajtó alatt egy 
szonátája, zongorára és hegedűre s egy füzet zongora­
darabja. Mindkettő a Rózsavölgyi és tárca cég kiadá­
sában jelenik meg s a kitűnő zeneszerző legújabb 
szerzeményeit máris nagy érdeklődéssel várja a fő­
város zeneértő közönsége.

*• A demokrata A Városligeti Nyári Színház­
ban nap-nap után erősen folynak a próbák az idei 
s; ezóu kasszadarabjának ígérkező A demokrata cimü 
(Kuruoz Lába Mór) énekes bohózatból. Féld Mátyás 
ezidei bohósága csak úgy hemzseg a rendkívül ka­
cagtató ötletektől s felvonásról-íelvonásra növekedik 
a darab hatása. E bohóság szenzációs kluja Vihar a 
képviselóházban cimü pompásan mögirt felvonás, amely­
ben ártatlan humorral, nagy hatás mellett folyik le 
egy képviselőházi zajosabb ülés. Ezenkívül a darab 
tele vau még sok jó aktuális ötlettel. Gyöngyi Izsó 
pedig több hatásos dalt énekel, amelyeket, mint annak 
idején a Goldstein Számi kupiéját, majd az egész vá­
ros dalolni lóg. A fényes kiállítással szinre kerülő 
bohóság a következő négy képből áll: A demokrata­
borbély, Az áldemokrata, Vihar a képviselóházban, Szi­
béria csillagai. — A demokrata szerdai, junius 25-diki, 
első előadása iránt széles körben nagy érdeklődés 
mutatkozik, úgy. hogy a premiérre a jegyek legna­
gyobb része már elővételben elkelt.

** A postás flu és a húga tölti be a Magyar 
Színház jövő heti műsorát is ós igy még e szezon­
ban megéri huszonötödik előadását. A postás fiú és a 
húga bemutatója óta minden este szinrekerült s igy 
megszakítás nélkül éri meg első jubileumát.

•*  A Városligeti Nyári Színházban vasárnap 
délután félhelyárakkai tizenkettedszer a Házasodjunk, 
Guthi kacagtató énekes bohózata, este rendes hely­
árakkal az Árendás zsidó C<ar fika népszerű énekes 
népszínműve kerül szinre. Mindkét előadásban a lő­
szerepeket játszszák: Csongory, Etsy, Szepessy, Lata- 
bárné, örsy, B elírni, Csiszér, Gyöngyi, Polgár, Szentes, 
Mátny, Gömörí. i ihari Szentmik'óssy, Morvay, Palotay, 
Endrey és Gabányi. Hétfőn és kedden Zihrer bájos 
operettjét, a bvihákokat adjak, melyben az egész 
operai személyzet részt vesz. Szerdán lesz a bemu­
tató a FeM Mátyás A demokrata (Kurucz Lába Mór) 
cimü ui énekes bohózatának, mely iránt a közönség 
körében ritka nagy érdeklődés mutatkozik.

•• Ed várd király koronázási díszelőadása. 
Edvárd angol király koronázási ünnepségeinek egyik 
kimagasló pont a lesz az a díszelőadás melyet e 
hónap 30-ikán a londoni Convent-Garden operában 
rendeznek. Színházi jegyek, természetesen, még alig 
voltak kapósabbak. mint ezé az előadáséi. Valamennyi 
páholy már elkelt is pedig száz guineájával. ami a 
pénzünk szerint közel 25ÜU korona. Egy parket-ülésérl 
500 koronát fizettek. A legolcsóbb hely a színházban 
25 korona. A király mac-a ötszáz jegyet vásárolt a 
koronázási vendégek számára. A színház jövő szer­
dától lógva valószínűleg 2árva lesz, hogy a nézőtér 
díszítési munkáit elvégezhették.

•• Zeneiskolavizsga. Az erzsébetvárosi zene­
iskola ma vizsgálati előadást tartott, amelyen néhány 
tehetséges tanitvanvnak játékát hallottuk. B ró Ilonka, 
Fröblich Ármin, Weisz Irénke Bednarik Mariska 
Pongrác Gizella és Petrás Böske zongorajátéka. 
Szirmay Juliska cimbalomjátéka tetszett. Az iskola 
vezetői L. Széphegvi Zsuzsanna zongora és Maorié 
Ilona cimbalomtanárnő.

•*  A Tarka Színpad vidéki körútja. A magyar 
irodalmi varieté, a Hurka Színpad mindenütt nagy 
érdeklődésre talál vidéki kőrútjában. A kis társu'at 
minden este más városban játszik s eddig minden 
előadása zsúfolt ház előtt folyt le. Szombathelyen a 
közönség az előadás végén zajos ovációval ünnepe.te 
a szereplőket. Másnap újra zsúfolt ház mulatott a 
műsoron amelynek legsikeresebb száma a Segédjuhász, 
Szomaházy István kitűnő népszínmű-paródiája, Méret 
Adóit és Kern Aurél bájos kettőse. A kulcslyuk, továbbá 
A tekintetes ur, a Máder-Pásztor-ié\e pompás zenei tréfa, 
a Van-e tehetségem, a Vén kocsis, Heltai Jenő és Tamay 
Alajos költői szép dala és egy pompás Rózsabimbó- 
paródia Faragó Jenőtől Vasárnap a Tarka Színpad 
újra Székesleiérvárott, hétiőn Mohácson, azután Baján, 
Zomborban, Újvidéken. Szabadkán, Kecskeméten és 
Szegeden játszik.

** Magyar művésznő Berlinben. Bolgár (Basoh) 
Nelly kisasszonyt, a eles fiatal szubrettet Berlinbe 
hívták meg vendégszereplésre. A művésznő a meg­
hívást elfogadta és a vendégszereplés időpontját szep­
temberre tűzte ki.

•• UJ színház Párlsban. Már említettük, hogy 
Pártiban az idei őszön uj színház nyílik meg, mely­
nek Gtntery, a Theatre Frangais főrendé ője, lesz az 
igazgatója. Az uj színház a Nouvelle Comedie címet 
fogja viselni s összesen hatszáz nézőre épül. A szín­
házat Allred Capusnek. Vagabonde cimü uj vígjátékéval 
fogják megnyitni.

•• Sarak Bernhard, mint Lady Maobeth. Sarah 
Bernhard a jövő évadban egy bhakespeare-szerepet 
vesz fel műsorába. A irancia tragika Lady Maobethet 
fogja játszani.
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•• UJ népKsinmtt. Hamvai Sándornak, A borb<róné 
titka oimü népszínművét, mely a Népszínház Buszt- 
pályázatán 1898-ban dioséretet nyert, tegnap mutatták 
be Szilágy-Somlyön. A darab szép sikert aratott. A 
zenét Heítai Sándor és Fekete Oszkár írták.

*• MaeterUnok betiltott darabja. Pártiból táv­
iratozzék, hogy Maeterlincknek Manna Vanna oimü 
darabját, melyet a párisi d’Oeuvre-szinház Londonban 
elő akart adni, az ottani oenzura betiltotta.

•*  Legújabb zenemüvek kaphatók Szilágyi Béla 
könyv- és zenemükereskedésében. Budapest, Károly- 
körut 26. — Operák és operettek zongorára szöveg 
nélkül: Bizet Carmen 10.— K., Wagner Tristan és 
lsolde 9.60 K., Bolygó hollandi 7.20 K., Tannbáuser 
9 60 K., Verdi Aida 9.60 K., Troubadour 8.60 K., A 
tévedt nő 4.80 K., Offenbach Hoffmann meséi
10.— K.. A bőregér 5.40, San-Toy 5.40 K., Görög rab­
szolga. Geisha, Cirkusz-élet. Szerencse csillaga. Kis 
aranvos egyenkint 6.— K., Florodora. Kis szökevény, 
Postás fiú, New-York szépe egyenként 7.— K. 
Operettek magyar szöveggel 2 lüzetben: Katalin, 
Hoffmann meséi, Kis szökevény, New-York szépe, 
Fifine iüzetenként 8.— K„ Mader Szerelmi kaland, 
Trélás ballet 2 füzet 6.— K., Egy görbe nap, énekes 
bohózat 3.— K., Dér Kellermeister 2 füzet német szö­
veggel 6.— K., Das süsse Mádéi 2 füzet 6 K, Az izé, 
potpourri 8.60 K., L-una asszony, potpourri 3.— K., 
Tarka Színpad műsorából: Van-e tehetségem? 2.— K., 
Vén kocsis dala 3.— K., A diófa románca 1.50 K., 
Tekintetes ur 1.60 K. A rózsabimbó és a méh. románc 
az „Őrnagy ur ‘-ból, magyar szöveggel 2.60 K., Leg­
kedveltebb kupiék: Drah’nmaum 1’80 K., MeineLiíy 
(Lotti ezredeseiből) 1*80  K„ Du mein Girl 1’80 K.; 
ugyanez magyar szöveggel 2.— K., Zsuzsi-kuplé 2-— 
K. Die Haselnuss2 40 K. Dér lustige Ehemann 2*40  K. 
Luna-Walzer 2’40 K. Az izé-walzer 2’40 K. Z.Iadame 
Sans-Géne 1*80  K. Legújabb 101 magyar népdal 8.— 
K. Könyv- és zenemű-jegyzéket kívánatra ingyen és 
bérmentve küldök. Állandó vevők kedvezményben 
részesülnek.

A jövő színházi évad.
Budapest, juníus 21.

Most, hogy színházaink néhány nap múlva be­
zárulnak a két hónapi nyári szünetre, alig lehet szín­
házi szempontból érdekesebb valami, mint bepillantani 
a jövő színházi évad titkaiba. A színházak tudva­
lévőig a nyári szünet alatt dolgozzák ki végleges 
programrajai kát, de a programmtervek javarészt már 
most iorronganak az egres színházak vezetőinek a 
lejében s iélig-meddig már ki is alakultak s a jövő 
színház' évad sikerei és bukásai úgyszólván már most 
készülnek a színházak műhelyeiben.

Lapunk színházi rovatvezetője felkereste a bu­
dapesti színházak vezető-embereit, akik szives elő­
zékenységgel engedtek bepillantást jövendő terveikbe 
s abból az anyagból, amelyet rendelkezésére bocsá­
tottak, már most meglehetős világosan kidomborodik 
a jövő színházi évadnak az érdekes, mozgalmas képe.

Dolgozótársunk látogatásairól a következő sorok 
számolnak be:

Nemzett Szinház.

Somló Sándor, a Nemzeti Színház uj igazgatója, 
nagy aktahalmazok és darabkézirások közé temet­
kezve, az Íróasztalánál ült.

A Nemzeti Színház uj igazgatójának a jövő szín­
házi évadra vonatkozó programmterve mindenképpen 
érdekes, tartalmas és változatos. Oda igyekszik, hogy 
a színházat visszaterelje igazi rendeltetéséhez, a klasz- 
szikus színpadi irodalomhoz, a magasabb fajtájú drá­
mához és vígjátékhoz. A programmban a hazai 
drámairodalom felkarolása és istápo ása alkotja az 
egyik leglényegesebb pontot,

A jövő évadra három darab úgyszólván már 
egészen készen várja előadását Ezekből a darabok­
ból még az évad berekesztése előtt megkezdődnek a 
próbák, — de a Nemzeti Színház művésznői és mű­
vészei minden körülmények közt a nyári üdülőhe­
lyeikre már magukkal fogják vinni azokat a szere­
peiket, amelyek a jövő évadban művészi feladataikat 
alkotják.

A három készen álló darab, amelylyel a szezon 
meg lóg indulni: Bérezik Árpádnak: A kurucok Páris- 
bán cimü vigjátéka, Csiky Gergelynek hátrahagyott, 
előadatlan háromfel vonásos verses vigjátéka: A bizal­
matlan, amelyet az illusztris szerző még a 80-as évek­
ben irt (Csiky Gergelynek még egy másik előadatlan 
darabját is megszerezte a Nemzeti Színház. Címe: 
Theodora.) A bizalmatlan finom, szubtilis munka; tár­
gyát a magyar társadalmi életből meríti. Harmadik 
Shakespeare: Coriolanusa, amely már vagy húsz esz­
tendő óta hiányzik a Nemzeti Színház műsoráról s 
amely uj szereposztással és kiállítással kerül feleleve­
nítésre.

Az eredeti darabok közül színre fognak kerülni 
Krenner Miklós : Nero anyja és Palágyi Lajos: Bab­
szolgák oimü verses drámája, Jakab Ödönnek: A jöve­
vények, Martos Ferencnek : Simonyi óbester oimü da­
rabja, mely az ifjú szerzőnek Balassa Bálintja után 
nagy haladást mulat. Elfogadott darabjaik vannak t 
Ferenczy Ferencnek (Plirt), Kampós Jánosnak (Bad- 
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nótfáyné), Géczy Istvánnak (Bálványimádók), Malonyai 
Dezsőnek, Bosnyák Zoltánnak és Szemere Györgynek, 
aki egészen uj ember a színpadon, kettő is: Egyéni­
ség és Kalandor. Ezek mind szerepelnek a jövő évad 
programm-tervében.

Érdekes nyilatkozatot tett a Nemzeti Színház uj 
igazgatója, akit teljesen elkedvetlenített az a bánásmód, 
amelylyel az utóbbi években Dóczy Lajost a műsorban 
illették. Dóczy Lajosi vissza kell szerezni a Nemzeti Szín­
ház számára, munkakedvét ismét fel kell éleszteni, 
ami a legnagyobb nyereség lenne a hazai drámairo­
dalomra. A színház Dóczy valamennyi : darabját újra 
beilleszti műsorába és a jövő évadban uj kiosztás­
ban fognak színre kerülni.

Idegen újdonságok lesznek: Mauríce Donnay, 
Provins Hervieux és Maxim Górkijnak, a világhírre 
jutott orosz írónak (A kisvárosiak) egy-egy darabja. 
Echegarayuak két darabja is tervbe van véve, az 
El delirio és a Malas Herenaias, amely utóbbi csak 
nemrégiben került színre és a legújabb alkotása a 
spanyol szerzőnek.

A klasszikus műsor bővülni fog Plautusnak Te- 
rencius és Arisztojaneszn&k Luchianus szitirái cimü 
darabjaival. Felvette az uj igazgató jövő évadbeli 
programmjába Shakespearenek néhány nálunk még nem 
adott vigjátékát, ezek közt a Windsori vig nőket. 
Egyik érdekessége lesz a klasszikus műsornak 
Sophocles : Antigonéja, mely Márkus Emíliával a címsze­
repben fog színre kerülni az Operaház színpadán.

Vígszínház.

A Vígszínház dramaturgja, Faludi Miklós, nagy­
részben már elkészült a színház jövő évi programm- 
jávaL A Kpdí-köruti színháznál bizonyos , embarras de 
richesse ‘ van uj darabokban s a már megszerzett 
daraboknak ebben a kincsesbányájában csak jól kell 
válogatni, hogy a jövő évad sikerét biztosítani le­
hessen.

A Vígszínház is egyik íőfeladatának tekinti a 
a hazai drámairás fellendítését. Készséggel nyit utat 
a kezdő tehetségeknek is. Magyar ciklust, úgy mint 
a lefolyt évadban, a Vígszínház rendezni nem fog, 
mert a műsor szempontjából célirányosabbnak mu­
tatkozik az eredeti darabokat az idegenekkel válta­
kozva beilleszteni a műsorba, de a hazai szerzőknek 
még az eddiginél is nagyobb teret óhajt adni a Víg­
színház.

A hazai szerzők egész sora fog a jövő évad­
ban a Vígszínházban, szóhoz jutni: Herczeg Ferenc, 
Bródy Sándor, Fényes Samu, Verő György, Guthí- 
Bákosi. Uj emberek lesznek a Vígszínház színpadán : 
Molnár Fereno, Pásztor Árpád, Szomory Dezső, Zboray 
Aladár, Fáik Rikárd, Somorjay Artúr, Varsányi Gyula 
és Lövik Károly. Géczy Istvánnak és Lampért Gézá­
nak egy társszerzőségben Írott darabja (Bodostó) szin­
tén színre lóg kerülni.

A megszerzett idegen darabok közül bőven vá­
logathat a Vígszínház. Az évad első idegen újdon­
ságai lesznek: Madame Fiirt, a Family Hotel, Loute, 
Sur les foie des Etoilles, Petité Chagrín, Boubouroche és 
a Femmes Collantes.

Ezek a darabok részben már le vannak fordítva, 
részben pedig most vannak a fordítók keze alatt

Egyik legérdekesebb idegen újdonsága lesz a 
Fi^szináóznak a Lysistrata, Maurice Donnaynak Arisz- 
tofánesz vigjátéka után készült énekes darabja. Hogy 
a klasszikus műsor is képviselve legyen, minden va­
lószínűség szerint beilleszti műsorába a Vígszínház 
Beaumarchaisnak Figaro lakodalmát.

Elénk figyelemmel kíséri különben a Vígszínház 
az összes küllöidi színpadok produkcióját s amit a 
jövő évad a külföld színpadain kiválót ős olyat fog 
hozni, ami a Vígszínház műsorába beleillik, azt igye­
kezni lóg meg is szerezni és közönségének be­
mutatni.

Ami az énekes darabot illeti, a Vígszínház meg 
tudja becsülni az énekes darab hatását a közönségre 
és nem lóg elzárkózni az elől, hogy a jövő évadban, 
okkal-mőddal, egy-egy jó vaudevillet is beilleszszen a 
műsorába.

A jövő évadot különben három darab fogja rö­
vid egymásutánban megnyitni; mind a három már tel­
jesen készen várja előadását. Ezek a Mandátum cimü 
bohózat, egy Valabregue, vígjáték és A polgármester 
ur, Schönthan és Kadelburg, az ..Arany Kakas*  -^őrzői­
nek bohózata.

Népszínház.

Porzsolt Kálmán, a Népszínház igazgatója, akit 
az ’ utóbbi időkben a [szinház újjászervezésének a 
munkája kötött e, a nyár folyamán lógja véglegesen 
megállapítani a jövő évad játéktervét. Ezt a végleges 
programmot szeptember végén fogja kiadni.

Ebben a játéktervben végleges elfogadásuk ese­
tén helyet fognak foglalni a színháznak máris rendelke­
zésére álló darabok közül Konti József uj operettje, a 
Saint-Cyri kisasszonyok-, Sztojanovics Jenő ős Fáik Rikárd 

operettje: Phryne, Barna Izsó és Faragó Jenő ope­
rettje : Cassanova, Szabados Béla és Lövik Károly ope­
rettje : Felsőbb asszonyok; Stoll Károly és Pásztor Ár­
pád operettje, A Niobe, mely érdekessége lesz a jövő 
évadnak. Az olfogadott eredeti darabok közt vau még 
ifj. Bokor Józsefnek A kisteleki csendbiztos oimü regé­
nyes népszínműve.

A jövő népszínházi évad legkimagaslóbb és leg­
érdekesebb eseménye lesz Edmond Bostandnak Sarah 
Bernhard kreációjában híressé vált L'Aiglonja, amely­
nek címszerepét, a reichstadti herceget, Küry Klára 
iogja játszani. Ez nagy művészetéhez méltó fényes 
vállalkozás.

Idegen újdonságok lesznek: a Senki kisasszony 
Ledofsky Gizellával, a szinház kitűnő uj tagjául a cím­
szerepben, angol operett; Millöcker: Női szabó oimü 
operettje ős Weinberger: Die Carlsschülerin cimü ope­
rettje. Ezek sorát persze kiegészítik a nyár lolyamán 
megszerzendő, most alkuban lévő darabok, mqjyek 
lajstromát őszszel lógja a direkció közzétenni.

Az évadot minden valószínűség szerint a Fanchon 
asszony leányának reprize fog, a megnyitni, a címsze­
repben Küry Klárával, amely számára már az első 
bemutatón emlékezetes sikert hozott.

magyar Színházt.

A legnagyobb reformon a főváros legifjabb szín­
háza, a Magyar Szinház fog a jövő évadban keresztül­
menni: a színház ugyanis kizárja műsorából az operettet.

Leszkay András, a Magyar Szinház igazgatója 
abban a véleményben van, hogy a Magyar Szinház már 
nézőterének kisebb méreténél fogva is, kizárja a nagy 
operettet és az intimebb genrere utalja. Ilyen intimebb 
darabokat fog a szinház kultiválni.

Eiső sorban azonban minden igyekezetével rajta 
lesz, hogy egy jó modern színházat csináljon a Magyar 
Srín/kfcból. Műsora olyan darabokból kíván táplál­
kozni, amelyek a modern embert mutatják be a szín­
padon, akár énekes darabban, (amelyből azonban csak 
a vaudeville fog szerepelni a műsoron), akár bohózat­
ban, akár drámában.

Ennek a műsornak megfelelően a nyáron ke­
resztül újjá fogja szervezni társulatát és remónyli, 
hogy az uj évaddal olyan szervezettel fognak a 
szinház kapui megnyílni, amely meg fogja nyerni a 
szinház számára a közönség teljes rokonszenvét.

Legalább ez lesz minden igyekezete. Minden 
hozzáértő embernek be kell látnia, hogy egy ilyen 
nagy reformot megvalósítani egy szinház életében, 
nem tartozik a könnyű feladatok közé, de azt hiszi, 
hogy joggal számíthat munkájában a közönség és a 
sajtó rokonszenvéro s ha nehéz feladatában rögtön 
nem is, de egy-két év alatt célt fog érni és a Magyar 
Szinház a budapesti szinházak koncertjében méltó 
helyet fog elfoglalni.

Azokról a darabokról, amelyek a jövő évadot be 
fogják tölteni, már a reform természeténél fogva sem 
adhat felvilágosítást. Anynyit azonban mondhat, hogy 
legnagyobbrészt magyar szerzők sikerét óhajtja látni 
a Magyar Színházban.

A színháznak már van egy sereg hazai és ide*  
gén újdonsága.

— De címeket nem mondok, — fejezte be a 
Magyar Szinház igazgatója. — mert babonás vagyok, 
aztán meg azt a szomorú tapasztalatot tettem, hogy ha 
elmondtam egy már megszerzett darabomnak a címét, 
ez a darab — más színházban került bemutatóra!

MŰVÉSZET.
□ A turlnl kiállítás. A Kölnische Zeitung mai 

száma hosszú cikkben foglalkozik a turini nemzet­
közi müipar-kiállítással s kiváló melegséggel emléke­
zik meg a magyar csoportról is, melynek tárgyait 
kitünőeknek mondja, s egy sorba helyezi a németek, 
hollandok és olaszok iparművészeti termékeivel. A 
cikk különösen nagy elismeréssel emeli ki a magyar 
edényeket, a bútorokat, zománc munkáinkat s a 
magyar osztályra vonatkozó ismertetését igy végzi: 
Valóban, az iparművészet terén ifjú Magyarország, 
nagyon büszke lehet kiállítására.

□ Müváaárlás. A Lipótvárosi Kaszinó a tagok 
részére való kisorsolás céljából a műtárgyak, illetőleg 
képek vásárlását a Nemzeti Szalonban megkezdette. 
— A Hazai Müvásárlók Egyesülete tegnap a Nemzeti 
Szalonban egyelőre 51 képet vásárolt az októberi sor­
solás számára; a képvásárlást Őszszel még folytatják. 
A mostani vásárláson Csók István, Márk Lajos, To cpy, 
Glatz Oszkár, Fényes, Bihari, Magyar, Ferenczy, 
Neogrády, Knopp, Kézdi Kovács. Kaoziány, Grün- 
wald, Peske, Szlányi, Szepes és Tahy jelesebb alko­
tásait mintegy tízezer korona értékben vásárolta mog 
az egyesület, amelynek ólén dr. Münnich Aurél or­
szággyűlési képviselő elnök és Bruck Miksa festő­
művész igazgató fejtenek ki buzgó tevékenységet.
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TUDOMÁNY, IRODALOM.
O A Kcozán-paJyázat. A Tudományos Akadé­

mia junius 23-iki ü'ésén kerül eldöntésre a Kóc án- 
pályázat, melyre a kitűzött határidőig összesen kileno 
páiyainuuka érkezett be. A pályamunkák a követ­
kezők’; L Aldamur. Dráma 5 felvonásban. Jelige: 
Sötét kor. II. Aydua. Történeti szomorú á ék. Jelige: 
Emlékezzünk régiekről. 111. Macsői herceg. Tör­
téneti dráma 5 lolvonásban. Jelige: Hazáért, ki­
rályért 1 . IV. Hercegrablás. Szinmü 5 felvonás­
ban. Jelige: Csak az, ki neru hevert stb. V. A 
királyné. Tragédia 3 felvonásban. Jelige: Kóczán. 
Vl. Harmadik Endre. Szinmü 4 lelvonásbau. Jeiige: 
Egy iga’ szót stb. VII. Istenítélet Történeti szinmü 
5 .elvonásban. Jelige: Bajvivás. Vili. István herceg. 
Történeti szomorujáték 3 felvonásban. Jelige: Ste- 
iano ... diventore. IX. Edua. Történeti Szinmü 3 
felvonásban. Jelige: Halál a kunokra 1 — Az Akadó 
roia a birá’ó-bizottságba kiküldötte Heinrich Gusztáv, 
Vadnay Káról}' és Herczegh Ferenc tagjait.

O Mesterséges vizintak Magyarországon. A 
viziutakról nemrég megjelent s a M. T. Akadémia ál­
tal 1CW koronával .jutalmazott nagy monográfia szer­
zője. Krisztinkovlch Ede osztálytanácsos újabb köz­
gazdasági munkát irt a magyar hajózási egyesület 
megbízásából a Budapest—Csongrád és Vukovár— S'atnác 
közt tervezett hajózócsatornákról s a nemrég lefolyt 
csatorna viták anyagát is íelöieli jeles müvében. Né­
zete szerint a mai gazdasági helyzet alakítására hiva­
tott nagy lorgalom megteremtéséhez szükséges olcsó 
szállítást csakis jó viziutakkal lehet biztosítani, mert a 
vasúti önköltség nem csökkenthető 2’5 fillérrel (tkm.) 
kevesebbre, mig a vízszállítás költsége jó viziuton fél 
fillérnél is sokkal kevesebb. Az államvasutaknak a ked­
vezményes tariták által okozott s a forgalommal együtt 
növekvő jövedelemhiánya (évi 70—80 millió kor.), meiy 
az államháztartás pénzügyi egyensúlyát veszélyezteti 
csakis ugy apasztható, ha viziuthálózatunk a vasuta­
kat a veszteséges szálli’ás terhétől megszabadító. E 
végből mindenekelőtt transzverzális viziuiakat kell 
épiteni a Duna és Tisza s a Duna és a Száva közt. 
Ha az egységes viziuthálózaton minden iránt bán ol­
csón szállíthatunk, a vasúti kedvezmények nagy részét 
meg lehet szüntetni. A szerző szerint pénzügyi szem­
pontból a két hajózócsatorna kiépítése közvetlenül is 
jövedelmező vállalkozás mert nevezetes iorralmat 
igér. A tömören és magyarán irt érdekes munkát az 
Athenaeum adta ki. Ara a tervezett magyar és osztrák 
csatornák térképével együtt egy korona.

O UJ Ic’ök. Herczeg Ferenc lapjának legújabb 
száma kiválóan érdekes tartalommal jelent. Molnár 
Ferenc regényt, Ambrus Zoltán, Intsek Anna Edonard 
D’Houghe novellát, dr Bárányav Józsei elbeszélést, 
Lyka Károly, Wolfner Pál Lucián. Faragó Andor, 
Kiss Gereben cikket, Domokos László, Bodnár István 
verset Írtak. Budapest utcáiról néhány képet közöl, 
Ncogrády Antaltól, Van dér Vanjitól estményt, Linók 
Lajostól rajzot, a Bat*.h^áuv-Desscwtf\ ’-esküvőről négy 
képet, a szünidei gyermektelepről két képet, 'l'han 
Károly arcképét hozza azonkívül. Előfizetési ára 
4 korona. Kiadóhivatala Andrássv-ut 10.

O A Vasárnapi Uj.-ág junius 22-iki száma 22 
képpel s érdekes tartalommal jelent meg. A Vasárnapi 
Újság előfizetési ára negyedévre négy korona. Poli­
tikai üjdor^áqokkni és Világkrónikává együtt hat ko­
rona. Megrendelhető a Frank:.':n-Társulat kiadóhiva­
talában (Budapest. IV.. kér. Egyetem-utca 4. sz.)

SPORT.
Tatai lóversenyek.

— A Budapesti Napló tudósítójától. —
Tata, junius 22.

A borult idő dacára a mai első napra ugy Tata 
környékéről, mint Budapestről nagyszámú közönség 
jelent meg a versenypályán. Az odeseregleit sport­
hívőknek elég szép versenyekben volt részük. Az 
első verseny ben ny olo ló állt a.star‘hozs Gurlit Bonfa 
könnyen vezette át másiél hoszszal a célkarikán. A 
második lutaraban Aha győzelme keltett némi meg­
lepetést. mely könnyen verte ellenielét, Mágnest. A 
Tó-dijbán Darling hagyta cserben híveit, mert Olym- 
pias küzdelem után egy hoszszal nyerte a versenyt 
óvásban sem volt hiány, mert az Eladók akadály­
versenyében Durch die Lappén lovasa, Seybal Rosack 
ellen nekilovaglás miatt óvást jelentett be. de az igaz­
gatóság ennek nem adott helyet. Bonta ma ismét há­
romszor vezette győzelemre lovait.

A versenyek részletes eredménye a következő:
I. Eladóverseay. Dij 2000 korona. Távolság 

1200 méter. Báró Üchtritz Zsigmond Gurllja (Bonta) 
első, Mautner V. Sarkantyúja (Szántó) második, gróf 
Károlyi M. Kicsije (Maino) harmadik. Azután Malachit, 
Zara. Fahr’ dahin. El Batidor, Orlraie. Totalizatőr: 
10 :14. Helyreíogadások : L 25 : 31, 11. 25 : 34 és IIL 
25 : 75.

II. Kétévesek versenye. Dij 2000 korona. Tá­
volság 1000 méter. Báró Üchtritz Zs. Aha (Bonta) 
első, grói Festetics T. Ágnes (Zsebők) második, 
Mravik P. Maud (Máli) harmadik, azután Boer, Wind- 
hund Torpedó, Octavia. Totalizatőr: 10 : 80. Helvre- 
iogadások : L 25: Ö3. II. 25: 38. 111. 25 :219.

Hl. Tó-dij. Dij 8000 korona. Távolság 2400 
méter. Gróf v. enckheim I. Oiymptasa (Wiiton) első, 
báró üchtritz Zs. Darlingja paino) második, hg. 
Pálfly M. Haris Heiiing (Russel) harmadik. A>után

Marienburg. Totalizatőr : 10 : 40. Helyreíogadások : 
25: 43. és 31.

IV. Nyeretlen kétévesek eladó versenye. Dij 
2C00 korona Távolság 1000 méter. Grói Festetich T. 
32atlcaja (Zsebók) e ső, báró Üchtritz Zs. Gaiibaa 
(Bonta) második. Herzog M. Sixtusa (Riohnovszky) 
harmadik. Azután Vigéc, Florida, Kis bögre, Jux, 
Embrocation. Amazoné. Totalizatőr 10 : 22. Helyre­
fogadások : I. 25 : 34. II. 25 : 46. III. 25 : 51.

V. HanúJcap. Dij 3000 korona. Távolság 1600 
méter, tízemere M. Quittje (Bonta) első, Pálffy M. 
herceg Biétája (Martinkovits) második, gróf Forgách I. 
Különc 11-je (Holmes) harmadik, azután Boa. Békés, 
Wittelsbach. Totalizatőr: 10:22. Helvrefogadások:
I. 25: 35 és II. 25: 47.

VI. Eladók akadályversenye. Dij 2000 korona, 
távolság 4G00 méter. Mravik P. Anitá-ja (Stimm) első, 
grót Esterházy F. Durch die Lappen-je (Seybal) má­
sodik, gróf Pejacsevicb A. Néha-Néhá-ja (Rosack) 
harmadik. Azután: Kicsoda. Totalizatőr: 10 : 65. 
Helyrefogadások: I. 25 : 103. II. 25 : 39.

•
A tatai meeting második napján a 4000 koronás 

Esterházy handicap a legérdekesebb. Jelöltjeink:
I. Jeltssava — Katica

IL Fex — Hippiás
III. Barlatine — Olympia
IV. Gedaeht — Erzsiké
V. Ágnes — Fancy

VI. Ne engedj — Krausz ist,

A hamburgi derby. Az egész kontinens sport­
közönsége figyelve tekint most Hamburg felé, ahol 
holnap dói el a legklasszikusabb német verseny, a 
hamburgi derby. Harminchárom évi fennállása ideje 
alatt lovaink 10-szer nyerték meg s igen valószínű, 
hogy a dij czidén is hozzánk kerül. Ka Gall, Mac 
Donald, Llubar és Nunquam dormio viszik tenyésztésünk 
színeit starthoz e versenyben s a németek is bi­
zonyosra veszik győzelmüket. Favorit Llubar és Mac 
Hónaid, de minapi fényes győzelme után erősen 
fogadják Nunquam dormiot is. A németek reménye 
Pulcher és Prins Hamlet.

A tátid lóversenyek eredményét mindon 
más orgánumot megelőzve, a leghamarabb és.legmegbizhatób- 
ban a Telelőn Hírmondó utján tudhatják meg az érdeklődök, 
mert a Hírmondó kiküldött tudósítójának telefonjelentései 
alapján közvetlenül az egyes versenyek lefutása után két 
futamonkínt részletes tudósítást olvastat iqj a versenyek 
eredményéről. A lóversenyeredmények felolvasására, melynek 
összeredményét már hét óra tájban felolvastatja a beszélő 
újság, kétszeres riadójellel hívja fel az előfizetők figyelmét a 
Telelőn Hírmondó.

TÖRVÉNYSZÉK.
§§ Bírósági kinevezések. A királv dr. Hévffy 

Zoltán zalaegerszegi ügyészségi alügyészt a komá­
romi ügyészséghez ügy észszé, Gergely Józsei eszter­
gomi járásbirósági albírőt a muzsiai járásbírósághoz 
járásbíróvá, Linc2Ínger Gyula zombori járásbirósági 
albirót a zombori ügyészséghez alügyészszé és btmonyi 
Dezső lugosi törvényszéki jegyzőt a csákovai járás­
bírósághoz albiróvá nevezte ki.

§§ Kétféle döntés, lvánkovics János rozsnyói 
püspök egyházmegyéje papságához intézett körlovelé- 

l ben furcsa esetre hívja föl a figyelmet Az 1899-ik 
! évben történt ugyanis, hogy a közigazgatási bíróság 

egy fölmerült eset alkalmából kimondta, hogy a 
templomok fenntartására szánt tőkék kamatai után — mint­
hogy a templomok a hívők valláserkölcsi oktatására ren­
delték — a tön ény értelmében tökekamat-adó nem jár. 
Egyházi körökben természetesen megelégedéssel fo­
gadták ezt a bírói döntést; nem ugy azonban az adó 
kezelői, akik ignorálták a közigazgatási bíróság fel­
fogását s tovább is kirótták a templomalapokra a 
tőkekamat-adót. És hogy csakugyan a fináncoknak volt 
igazuk, arról sajnálattal ad hirt a rozsnyói püspök, 
említett körlevelében tudtára adván papságának, hogy 

1 egy újabban fölmerült eset alkalmából ugyancsak a 
. közigazgatási bíróság előbbi határozatával merőben 
i ellenkező határozatot hozott, amennyiben kimondta, 
! hogy a templom nem nyilvános közoktatás céljára szol- 
I gáló hely s igy tőkéinek jövedelme nem vonható a törvény­

ben biztosított adómentességi kedvezmény alá. A rozsnyói 
püspök ezzel szemben fölterjesztést intézett a köz­
igazgatási bírósághoz, egész reverendával azt kér­
dezvén, hogy a két, homlokegyenest ellenkező indo- 
lással hozott ellentó:cs határozat közül melyik felel 
meg az igazságnak ?

Sieutpéterl Sára bűnügye. A minap érkeztek 
a Kúriához Szontpéteri Bára bűnügyének iratai. A 
legfőbb bíróság lesz hivatva véglegesen dönteni a 
bonyolódott bűnügyben. A Jogtudományi Közlöny éles 
kritikát gyakorol az eddigi eljárás fölött s többek 
közt ezeket Írja:

Tény az, hogy a Kúria az alsóbirőságok négy­
szeres ielmentő Ítéletének megvá tűzfalasával Ítélte ej 
Szentpéterinét életfogytig tartó íegyházra a térién el­
követett gyilkosság miatt. Tény az is, hogy az es- 
küdtbiróság ezzel szemben kimondotta, hogy Szentpé- 
terinó nem bűnös a gyilkosság bűntettében s élet.ogytig 
tartó fegyhúz helyett a vádlottat 10 évi fegyházra Ítélte 
Más szavakkal: négy a'só ok felmentést mondott ki, a 

Kúria elitéit tettességben, az esküdtszék pedig bűnössé­
gei állapított meg a részességben. Mind a három bírói 
tényező tehát olyasmit mond, ami a másik kettőt ki­
zárja. Ha pedig bevonjuk az ügyészséget is, a tarka­
ság még rikítóbbá váiik. Az ügyészség kétszer vá­
dolta Szentpétery Sárát a felbujtással a szolnoki tör­
vényszék előtt. A törvényszék mind a kétszer felmen­
tést mondott ki. Majd az esküdtszék előtt az ügyész­
ség tettességgel vádolta s ugyanazon törvényszék 
hármas tanácsa mindenképp oda működött, hogy leg“ 
alább felbujtásban, vagy segítésben igenlő verdiktet 
kapjon. Az ügyészség is, a törvényszék is ellenke­
zésbe jött önmagával.

§§ A lipcsei bankpör. A mai tárgyaláson foly­
tatták a levelek felolvasását. Exner Gentzschhez inté­
zett egyik levelében a kasseli és a boszniai társaság 
közölt létrejött tranzakciónak korábbi kelettel való 
elkönyvelését ajánlotta. Gentzsch, azt mondja, hogy 
efféle elkönyvelések gyakrabban fordultak elő. Egy 
másik levében, amelyet Schmidtnek irt, vissza­
utasítja Exner a törkölyszáritó-társaság váltóinak 
átvételét, de elismeri, hogy a bank egy kas­
seli lelügyelő-bizottsági tagra váltókat intézvénye- 
zett Az államügyész azt kérdezte erre, hogy hova 
lett a törköly 82 ári tó-társaság sok milliója. Lipcsében 
semmi eem maradt Sem a központi törkölyszáritó- 
vállalatnak. sem a fióktársaságoknak nincs pénzük. 
Attól tartanak tehát, hogy a törköly szárító-társaságok 
a Leipziger Bank pénzével dolgoznak. Exner 1898-ban 
beszélgetést folytatott Sachsenrőderrel, amelynek io- 
lyamán azt ajánlotta, hogy a Bleiobröder-céggel lép­
jenek érintkezésbe a törkölyszáritó-társaság szanálása 
dolgában. SachseDröder ezt megtiltotta.

§§ A levélhordó gyilkosa. A kolozsvári esküdt­
bíróság tudvalevőleg halálra ítélte Friedrich Ferenc 
asztalosiegényt, aki a télen meggyilkolta és kirabolta 
Bürger Karoly pénzes levélhordót. Az elítéltnek ügy­
védje az ítélet ellen semraiségi panaszt adott be, 
melyet a Kúria Szegő Ignác bírónak osztott ki. A 
szüneti tanács július első felében fogja tárgyalni a 
semmisógi panaszt.

^lyiittér.

■ gyógymód megalapítójának éa eggredtlU képTiaelOjéoak

Dr. KOVÁCS J. rendelőintézete ran

Budapest, V. kér., Váci-körut 18. szám alatt.
Rendelői naponta fl-l-lo ás 3-6-la. Düazott levélr? ftofl.

Betegeket Intézeten ktrül la kezel. — Nehéz betegeknek lAgbixtoaabb 
gyógymódja.

■ Megszabadulhat teljesen i
IQ vijizkeiegségtől, sömöröe bántalmaktól, ótvartól óh a legbdző- IBM 
gr.-eebb kipállott, izzadt tcatrészektől, ha az f

Erényi-féie „lchtiol-Saiicyis<-lal
□énÍny este bedCrzeöli az Illető teetrézzt. Teljesen ártalmat- 

lan! Jótállás mellett. Ara il korona utasítással;
Hapbnto <a azétkttldi IZinua-icyóicyHzertAr, Ilads- 

pest. Károly-körut ö. zzáin (Dob-utca sarkán).

Természetes forró-, 
meleg kénes forrá­
sok, iszapfürdők, 

iszapborogatások,
zabany-massage. Vlzoyógyintézet. ▼iilanyíényftlrd.'k, gőzfürdők, kő- és 
kádtürdők, gyógyriz-uszodák. Olcsó és gondos ellbtás. Csiu, koszvány, 
ideg-, bőrbajok stb felől kimerítő prospectuet kőid ingyen a

.Szt.-I.ok»kcsför<l<» icra-zKOlÖNAg-n. Bűdön.

Iső biztosító intézet katonai = 
ti: üi szolgálat esetére sí: 
Ö cs. és kir. Fensége József főherceg véd­

nöksége alatt mint szövetkezet

Budapest, Vdci-utca 31.

Fiúgyermekek ellátása a védkötelezettség, illetve & nagy­
korúság idejére. — Ocsó díjtételek, szabadelvű feltételek.

Jelentékeny nyereségrészesedés, képviselők, utazók és 
főügynökök előnyösen alkalmaztatnak.

Biztosítási állomány 42 millió korona. 
Biztosítási alapok 10 millió korona.

VTVÁGYHIÁNY;
Zy EMÉSZTÉS) ZAVAROK

Ilii itum MnaL-LkVlvlVnO
llxkip időszaki iuása é/iaiszüntethetők meg. ÍB 

7?égibb vegyid ütt ilynemű bajoknál a ŰS 
(W tiLYFRÖSC BBI

hOffMMNJÖISEFnta.h.^^4
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nyári is téli gyógyhely

Budapesten. Elsöranru kénes bér- 
▼lzfl (fyóg-yfürdö, páratlan rösf&rdö- 
vel, legmodernebb Iszapfürdőkkel, 
pompás áaványvixusrodáldkal. kő­
ét kádfürdőkkel, 200 kóhyelmes lakó­

szobával. A legszolidabb kezelés.
i —■! Prospektus ingyon ós bórraentvo.

THEMUTUAL
new-yorki életbiztosító-társaság.

-A társaság' vagyona:

1898. dec. 31-én 1,437,913,603 frank
1899. „ 31-én 1,563,961,000
1900. „ 31-én 1,687,840,168 w
1901. „ 31-én 1,828,181,200 99

Magyarországi vezérigazgatóság: 
Budapest IV., Kánly-körut 26.

Bersrer gyógyászati és higiénikus szappan 
1868. óta fokozatos használatban állnak és a legtávolabbi 
országokba is tláltak vevőkre. A Berffer-féle kátrány­
szappan gyógyereje és fertőtlenítő hatása ezerszeresen ki- 
próbáltatott. Nélkülözhetetlen mosdó- és fürdő- ▲ » a
szappan a Bergrer-féle gligerin-kátrány- 
szappan a napi használatra. Berger győ- 
gyászát! és hyglenikus szappanat az*¥ ——yj 
osztr. magyar monarchia és a külföld minden 
gyó?ytárában kaphatók. Minden darab az itt lát­
ható védjegygyei és <». Mell A t omp, céggel van ellátva.LUHI ERZSÉBET

—■■ i ásványvíz. ————
Berer-mesyében exikle tövében fakad ée minden idefen elemtől 
menten kerül e palackba. Kiváló hutáén különösen torok, tttdd és 
«•<<•» Ufyeaintén • ffyoinopbAzitnUnak tnludtn neme ellen.

Kitűnő nyáll<noI<1 őszer!
jHökalö orvosok Mjtonyltványal csodás eredményekről ■sAmolnek be.

A Luhi Erzsébet ásványvíz 
lulLQxkó üdítő Itikl £h borhoz keverve 

közkedvelt.
Megrendelhető ■ forrásbérlöségnél Szolyván (Bereg-negye.) 
Budapesti főraktár: VJLl-, IIuuzár-ntcH ö. e^ám 

Proepektna kívánatra Ingyen éa bérmentve.

(Az o rovat alatt közlőiteknek som tartalmáért, sem alakjáért 
nem felelős a szerkesztőség.)

VIDÉK.
— (A bárt fal tüzkárosultak pénze.) A napok­

ban oly híresztelések láttak napvilágot, amelyek sze­
rint Bártfa város képviselőtestülete az állam által 
adományozott segélyt a tüzkárosultaktól meg akarja 
vonni. Ez ügyre vonatkozólag az alábbi nyilatkozat 
közzétételére kérték löl lapunkat:

A mai napon tartott közgyűlésen egybegyült 
városi képviselő-testületi tagok megbotránkozással 
és lelhárorodá8sal vettek tudomást azon több tó­
városi lapban közzétett hírről, hogy Bártla sza­
bad királyi város képviselő-testülete a magas kor­
mánytól kért 250.000 koronányi kamatmentes köl­
csönt azon rendeltetésétől, hogy abból a múlt 
havi tűzvésznél károsultak felsegélyeztessenek, el 
akarja vonni és azzal középületeket építtet; ezen a 
valóságnak meg nem felelő közleményt rosszakaratú 
koholmánynak nyilvánítja. Ellenkezőleg, a városi 
közgyűlés azon határozata, melynek folytán a kamat­
mentes kölosön igénybevétele a magas kormánynál 
kérelmeztetett, világosan azt tartalmazza, hogy az 
emlitett kölcsönben első sorban és lóként a tűz által 
leginkább sújtottak és a legszegényebbek részesülje­
nek. Kelt Bártfán, Rhody Alajos polgármester. Jaschik 
Fereno jegyző.

EGYESÜLETEK.
(A fővárosi hlrlapkiadóhlvatall tisztviselők 

segítő egyesülete) tegnapi közgyűlésén Sümegi Vil­
most titkárrá, a felügyelő bizottságba pedig Murányi 
Ernőt és Ragéi Ignáoot választották meg.

(A Felebarát! Szeretet-Egyesttlet) tegnap tar- 
ttota flAarasf-Aeun) Adler Gyula elnök lése mellett 

rendes évi közgyűlését. Rosner Ármin titkár .'elolvasta 
az évi jelentést, valamint a zárszámadásokat; a köz­
gyűlés ezt tudomásul vette és Göndör Károly és ar. 
Murányi Ernő indítványára úgy az elöljáróságnak, 
mint a titkárnak köszönetét szavazott az egylet ügyei­
nek kitűnő vezetéséért. Azután a megüresedett két 
választmányi tagsági helyre Lusthaus Józsefet és 
Nagler Abrahámot választotta meg. Végül Müiler Kál­
mán főrendiházi tagot, az egylet irányában tanúsított 
érdeklődésének elismeréséül nagy lelkesedéssel dísz­
taggá választották.

táviratok.
A cár Bakarestben.

Bukarest, junius 21. A cár szófiai látogatása 
után Bukarestbe is el fog utazni, hogy Károly király 
látogatását viszonozza.

A dán király helyettese.
Kopenhága, junius 21. Egy királyi rendelet 

Keresztély herceget bízza meg az uralkodói teendők 
végzésével a király és a trónörökös visszatértéig. 
A trónörökös ma Londonba utazik a koronázásra.

Osztrák tartománygyfllősek.
Béos, junius 21. A Slavische Correspondenz sze­

rint a morvaországi cseh tartomány gyűlési képviselők 
klubja, melyben eddig az összes pártárnyalatokhoz 
tartozó képviselők szerepe tek, az ifjucseh és ócseh 
képviselők kilépése következtében feloszlott. A morva 
tartománygyülés cseh képviselői ezután három frak­
cióra oszlanok, nevezetesen az ifjucseh, óoseh és 
nemzeti klerikális frakcióra, melyek nemzeti kérdé­
sekben parlamenti bizottságaik utján érintkezni fognak.

Prága, junius 21. A cseh tartománygyülés a 
megnyitás után áttért a napirendre és elintézi a vá­
lasztásokról szóló jelentéseket. A tartományi bizott­
ság szétosztott jelentései között van az 1902. évi tar­
tományi előirányzatról szóló jelentés is. E szerint az 
egész szükséglet 51,563.775 korona, a fedezet 3,085.078 
korona. A képviselői fogadalom letétele után a tarto­
mányi íőmarsall berekeszti az ülést. A legközelebbi 
ülés kedden lesz.

Lemberg, junius 21. Az összes frakciókhoz tar­
tozó lengyel képviselők ma este egy bizalmas érte­
kezleten ellene nyilatkoztak minden esetleges indít­
ványnak, mely a poroszországi lengyelekkel szemben 
követett eljárásra vonatkozólag esetleg fölmerülne és 
felhívták a lengyel tartománygyülési klub tagjait, 
hogy a határozathoz alkalmazkodjanak.

Lins, junius 21. A tartomány gyűlésen J&ger, 
Bauerle és társai indítványt nyújtottak be, mely szerint 
a tartománygyülés kifejezi várakozását, hogy a kor­
mány a magyar kiegyezésnél Ausztria érdekeit hajt- 
hatatlanul, esetleg a közös vám- és kereskedelmi 
terület teljes szétválasztásáig fogja képviselni. A leg­
közelebbi ülés kedden délután lesz.

Lalbaoh, junius 21. A tartománygyülésen a 
szlovén klerikális párt 12 sürgősségi indítványt nyújtott 
be ós ezeket csak az ülés végén akarta megokolni, 
mig Schwegel és Ferjancic azt kívánták, hogy azonnal 
okolják meg azokat Izgatott vita fejlődött ki Sustersic 
azt vetette szemére a nagybirtokosoknak és a sz övén 
liberálisoknak, hogy a bizottsági választásoknál gaz­
ságot akarnak elkövetni (Nagy zaj.) A tartományi 
főnök rendre utasította Sustersicot és úgy döntött hogy a 
sürgősségi indítványokat a napirend végén okolják meg. 
Sghaffer ez eilen tiltakozott. Ezután megejtették a bizott­
sági választásokat oly kulcs szerint, hogy a klerikálisokra 
minden bizottságban egy mandátummal több jusson. 
A klerikálisok ezzel nem elégedtek meg és kijelen­
tették, hogy a bizottsági tagságot nem fogadják eL 
Sustersic ezután megokolta az általános és közvetlen 
választói jog behozatalára irányuló sürgős indítvá­
nyát, Hribár azt vá aszóit a hogy ő is híve az általá­
nos választói jognak, de biztosítani kell a befolyáso­
lástól ment szavazást. Ez most nem lehetséges, mert 
a lakosságot a szószékről és a gyóntató székből iz­
gatják. Sustersic Hribár rendreutasítását követelte, 
amit az elnök megtagadott Erre Sustersic, Breije, 
Schweitzer és Jaklic fülsiketítő lármát csaptak, könyve­
ket, székeket és tintatartókat vágtak a pádhoz és a 
földhöz és sípokat és kereplőket használtak. A rajon­
gók, akiknek üzelmeiben többi elvtársaik nem vettek 
részt, a pártjukhoz tartozó Ereket sem engedték szólni 
és kijelentették, hogy nem tűrnek semmi tárgyalást, 
amig Hribárt rendre nem utasítják. Mintán ez a ra/os 
obstrukció több árán át tartott, miközben a nevezett 
négy képviselő folyton sípolt, dobogott és fütyölt, a 
tartományi főnök helyettese berekeszte.te a hőt óra 
hosszáig tartott ülést.

Trieszt, junius 21. A tartománygyülés megnyitó 
ülésén a tartományi főnök kifejtette ennek az ülés­
szaknak a programmját, különösen kiemelve az uj 
építési rendtartásról és a községi vá'asz’ási eljárás 

reformjáról szóló törvényjavaslatokat. Beszédét ő fel­
sége éltetésével fejezte be, amit az egész ház nagy 
lelkesedéssel fogadott. Azután berekesztették az ülést

Kitchencr Londonban.
London, junius 21. Viscount Kitchencr hétfőn, 

23-án indul el Fokvárosból Angliába. Hazautazását 
annak jeléül veszik, hogy a nyugalom Dél-Afrikában 
teljesen helyreállott.

Loubet aranygyapja.
Pária, jun. 21. Egy spanyol külön követség 

Sesto herceg vezetése alatt ma átnyújtotta Loubet el­
nöknek az arany gyapjas-rendet Mária Krisztina 
anyakirályné levelével együtt Loubet kijelentette, 
hogy a kitüntetés rendkívül meghatja Őt és kéri 
Sesto herceget, hogy fejezze ki köszönetét a királynak 
és az anyakirálynénak. A követséget katonai tisztel­
géssel fogadták.

Az olasz belpolitika.
Bóma, junius 21. A szenátus a belügyminiszté­

rium költségvetését tárgyalja. Giolitti belügyminiszter 
több szónoknak válaszolva kijelenti, hogy a kor­
mánynak meg kell maradnia a törvények keretében 
és feltétlenül tiszteletet kell a törvényeknek szerez­
nie. Ami az anarkistákat illeti, a kormány el van 
tökélve, megakadályozni, hogy céljukat elérjék. A 
miniszter ezután ismétli a képviselőházban tett nyi­
latkozatát, hogy a köztársasági pártnak nincs lét­
joga. E pártot veszedelmesebbnek tartja más pár­
toknál, mert Olaszország egységének lerombolására 
törekszik. A sztrájkokról szólva a miniszter közli, 
hogy intézkedéseket tett Apuliában és most igen szi­
gorú rendszabályokat foganatosított, hogy Nápolyban 
ne zavarják meg a rendet. A kormány tovább fog 
haladni ezen az utón és mindenkivel szemben szigo­
rúan alkalmazni fogja a törvényt. Nem szándékozik 
osztálypolítíkát loljtatni és a törvényes eszközökkel 
leim fogja tartani a rendet (Elénk tetszés.) A költ­
ségvetést ezután titkos szavazáson 98 szavazattal 16 
ellenében elfogadták.

Az angol flotta.
London, junius 21. Az alsóház tegnapi ülésén 

az admiralitás részére előirányzott 294.000 fontnyi 
tétel tárgyalása során Beresford keményen kikelt a 
haditengerészet igazgatásának mostani rendszere ellen, 
amely szerinte korhadt és akadályozza a flotta harc­
képességét. Campbell-Bannermann védelmébe veszi ezt 
a rendszert iorster parlamenti titkár azt kérdezi 
Beresfordtól, hogy mely teaintetben nem harcképes 
a flotta. Javítások nem agitáció utján, hanem az 
admiralitás javaslatai utján jönnek létre. Az admira- 
litás ismeri a hibákat és igyekszik azokat eltüntetni. 
Különösen kiemeli szóló, hogy a haditengerészet hír­
szerző osztályát nagyobbitották.

Közgazdasági táviratok.
Béos, junius 21. A vasutügyi minisztérium az 

osztrák lokomotív- és szerkocsigyáraknál ismét 25 
lokomotivot és 36 szerkocsit rendelt az osztrák állam­
vasutak részére, 2*4  millió korona árban. A gyárak­
ban az előbbi megrendelések alapján ez időszerűit 
ezenkívül még 148 mozdony és 83 szerkocsi készül a 
cs. k. államvasutak részére.

Madrid, junius 21. A kölcsönre eddig 3Vi míl- 
liárdot írtak alá. Néhány tartományból még nem ér­
kezett jelentés az aláírás eredményéről.

Chicago, junius 21. A Chicago Ohroniole je­
lenti : Négy nagy húskivitelt cég elhatározta az egye­
sülést. Más cégeket is be fognak venni a társaságba, 
mely egy milliárd tőkével fog dolgozni American Mead 
Company név alatt.

Sew-Yurk, junius 21. (terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban helyben 9.7< (9.7a). Júniusra 
9.79 (9.86). Szeptemberre 9.88 (9.94). New-Orleansban 
helyben 9.— (9.—). — Fetroleum: Stand white New- 
Yorkban 7.40 (7.40). Stand white Philadelphiában 
7.85 (7.85). Kafined in Cases 8.50 (8.50). Credit 
Baianoes at Oil City 1.20 (1.20). — Zsir: Western 
steam 10.75(10.75). Ilohe és Brothers 10.90 (10.90;. — 
Tengeri irányzata állandó. Júniusra —(—.—). 
Júliusra 66.’/a (ÖÖ.’/tj. — Szeptemberre 68.®/a (68.7a). 
Busa irányzata gyenge. — Piros őszi helyben 
80. Va (81.7a). Júniusra —(—.—). Júliusra 79?/a. 
(80. Va). Szept-re 77.*/ a (78.Va). Deo.-re 78.7a (79.7a). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l.Vi (1-Va). — 
KM : fair Rio 7. sz. 5.7a (5.7a). Júniusra 4.85 (4.85). 
Szeptemberre 5.— (4.95). — Liszt: bpring Wheat 
olears 2.95 (2.95). — Cukor: 8.— (3.—). — On: 28.80 
(28.80). - Rés : 12.------12.46. (12.------12.45). — (A
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Ohioago, junius 21. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) Busa 
irányzata állandó. — Májusra 74.7a (74.7a). — Jú­
liusra 78J/1 (74.7a), — Tengeri irányzata állandó. 
Szep.-re 58.Va (58.7a). — Zsír: Júliusra 10.50 (10.45). 
— Szept.-re 10.55 (10.47). — Szalonna short clear 11.82 
(11.20). — Sertéshús: Júliusra 17.92 (17.82). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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M E S E.
Lengöke, a pillangók királynője.

Egyszer volt, hol nem volt, volt egy kiesi 
egérke, aki olyan okosnak tartotta magát, mint 
senki a világon. Ez az okos egérke egyszer mit 
gondol, mit nem gondol — do elindul, hogy 
felkerosso Lengőkét, a pillangók gyönyörűséges, 
szép királynéját.

Pillangó-ország messze volt, Lengőke a kö­
zepében lakott, hát az messzi volt a kiesi egér­
nek. Mégsem indult gyalog. Úgy gondolta a ki- 
rályleány-Játogató kicsi egérke, hogy díszesebb 
kocsin járni. Vásárolt is két rossz lovat. Befogta 
egy kopott, ócska kocsiba, molynek még a ke- 
roko is lassan fordult, mert száz esztendeje ken­
ték meg utoljára.

A kicsi egérke elindula, mene-mendegéle a 
rossz lovakkal, nyikorgó kocsival. Hát egyszer 
csak utoléri a kopott kocsit egy kis bogárka.

A kicsi egér megszólító az utast:
— Hová? Hová, kis bogárka?
Feleli az utas kis bogárka:
— Elindultam világlátóba tapasztalni.
Kérdezi a kicsi egér:
— Messzi mégy-e, kis bogárka?
Felöli a kis bogárka:
— Már amennyire a lábaim elbírnak!
A kicsi egér okos volt. Nem kínálta meg, 

hogy felüljön a kis bogárka a kocsijára. Úgy 
gondolkozott, hogy akkor még lassabban tudna 
haladni a rossz lovaival. Do mégis okoskodott és 
elhatározta, hogy jó pénzért, sok fizetésért majd 
elviszi a kis bogarat. Hát meg is szólította a kis 
bogarat.

Mondja neki:
— Bizony nem messzi haladsz to gyalog!
Megkérdezi ekkor a kis bogár:
— Nem vinnél el engem ?
Feleli a kicsi egér:
— Elviszlek jó pénzért. Mennyit fizetsz?...
Szomorúan válaszol a kis bogár:
— Nekem nincs pénzem ...
Erre azt mondja a kicsi ogér:
— Nem baj az, ha nincs pénzed. Elviszlek 

én pénz nélkül is, mert a lovaim gyöngék. Aztán 
te fogod a kocsimat a hegyre föl: taszítani, a 
hegyről le: tartani.

Megegyeztok rövidesen és a bogár örven­
dett az ingyenes kocsizásnak. Felült a kicsi 
egér kocsijára. Eluyargaltak és már a következő 
napon beérkeztek Görbeországba, ahol egyik 
hegy a másik hátán vagyon. A kis bogárka, mi­
ként megegyeztek, hát leszállott a kocsiról, hogy 
a hegyre fölfelé taszítsa a kicsi egér koosiját, 
mert a rossz lovak nem bírták huzni.

Aztán töl som ülhetett a kocsira, mert a 
hegyről lefelé tartani kellett, mivel úgy egyeztek 
meg. Egynapi utazás után kitáradott a kis 
bogárka. Még azon az estén megkérdezte a kis 
egértől:

— Valamit szoretnék tudni, kicsi egér!...
Mondja a kicsi egér:
— Hallom-hallom a mondókádat, kis bogár!
Kérdezi a kis bogár:
— Mondd meg nekem kicsi egér, hogy ha én 

a hegyre fölfelé taszítom a kocsit, a hogyröl 
lefelé tartom a kocsit, akkor én mikor ülök a 
kocsira?...

Feleli az okos, kicsi egér:
— Hát amikor a lovakat etetjük és itatjuk.
A kis bogár szinte mogharagudott a szem­

telen egérre, de mégsom lett bosszús, ügy gon­
dolta, hogy ő világlátni, tapasztalni indult és 
ez az ingyen kocsizás igen jó tapasztalat voltnoki.

Csupáncsak azt mondotta a kicsi egérnek:
— Látom, bogy noked is igazad van, kicsi 

egér. Mert amilyen a fizetés, olyan a kocsitás\ Kö­
szönöm, hogy erre megtanítottál I

És elváltak. A kicsi egér ment erre, a kis 
bogár arra, mindkettő a maga útjára.

Ment, mendegélt a kis bogárka világot látni, 
tapasztalni. Hanem a kicsi egér sem akadt több 
olyan bolondra, aki a kocsiját hegyre föl: taszítsa 
és a hegyről le: tartsa! E miatt lassan, szörnyű 
lassan haladt rossz lovaival, kenetlen kocsijával 
Görbeországban.

A kis bogárnak már több szerencséje volt, 
mert okosan megtanulta, hogy fizetés nélkül 
még csak kocsikázni sem lehet Nagyserényen foly­
tatta vándorlását gyalog.

Amint igy vándorol, azt hallja, hogy há­
ború van a bogaraknál, mert összevesztek Len­
gékével, a pillangók szépséges királynéjával. Azt 
is megtudta a kis bogár, hogy a pillangók egy­
szer győztek már. Megverték a bogarakat Erre 
a szomorú hírre hazasietett a kis bogár.

Mikor hazaérkezett, a bogarak éppen azon 
tanácskoztak, hogy ki legyen a vozér? Ki a leg­
tapasztaltabb? Mert a harcban egyik sem akart 
elől menni, hát a vezér vezessen.

A világlátott kis bogárka végighallgatta a 
tanácskozást és tapasztalata után rájött a bajra. 
A bogarak sem akartak ingyen harcolni! Vagy 
ha harcoltak is, olyan harc volt az, mint az 

ingyen kocsizás!,.. Olyan volt a haroi kedv, 
amilyen a fizetés. Tehát egyot gondolt a kis bo­
gár és kettő lett belölo. Beszélni kezdett a bo­
garak tanácskozásában.

így szólt:
— Jártomban-keltemben sok kincset szerez­

tem. Volt nekem egy akkora gyémántom, hogy 
aranykocsin vittem, négy ló húzta a pillangók 
országán keresztül. De szerencsétlenségemre éppon 
a szépséges Lengökénél voltam, mikor a háború 
kezdődött. Ott maradt az óriás gyémántom, ott 
maradt a szépséges aranykocsim, de elástam a 
Lengőke királyné kertjében. Én elmenekültem a 
Lengőke kastélyából, most itt vagyok, de hall­
játok szavam! Annak adom a tündöklő gyémán­
tomat és az aranykoosimat, aki a haro alatt leg­
hamarabb, legelöl jut be a pillangó-királyné vár- 
kortjóbe.

Nosza lett készülődés. Mindenik kis bogár 
az első akait lenni, hogy az övé legyen a tün­
döklő gyémánt meg az aranykocsi. A bogarak 
nomsokára megtámadták és mogverték a pillan­
gókat. Lengőke, a pillangók királynéja alig bírt 
a kastélyába menekülni a kis bogarak elől.

A világlátott, tapasztalt kis bogárka mindig 
legelöl harcolt. De bajtársai nyomban kövotték, 
hogy a Lengőke királyné várában a legelsők le­
gyenek és a tündöklő gyémántot meg az arany­
kocsit elnyerjék.

így vált hasznára a keserű tapasztalat a kis 
bogárnak. Megtanulta, hogy ingyen semmit sem 
tesznek és a szép ígéretért a bogarak megverték 
a pillangókat

Mikor a szépséges Lengőke várkastélyát 
bevették, ott a kis világlátott bogár volt a leg­
első. Tehát neki kellett volna kapni a tündöklő 
gyémántot meg az aranykocsit, de nem kapta, 
mert hiszen mese volt, hogy a bogarak bátrab­
ban, jobban harcoljanak.

De ha nem is kapott jutalmat a világlátott 
és tapasztalt kis bogárka, mégis megtalálta, mert 
a szépséges Lengőkét megszerette és feleségül 
vette.

Azután a bogarak királynak választották a 
világlátott és tapasztalt kis bogarat. így találta 
őt a királyi széken az a kicsi egér, akitől meg­
tanulta volt, hogy amilyen a fizetés, olyan a locsi- 
záe, vagyis: ingyen semmit sem testnek, de nem is 
adnak.

Szép Lengőke, a pillangók királynéja és a 
világlátott kis bogárka, a bogarak királya bol­
dogok lőttek és mai napig is élnok, ha meg nem 
haltak.

PMerfv Tamás.

KÜLÖNFÉLÉK.
Dal.

Bródy Mihály fordítása.
Tudok egy bájolő vidéket, 
En édesem, én kedvesem.
Elviszlek egyszer oda téged
A dal szárnyain sebesen.

A Gangesz hímet partja mentén 
Egy virágos kertet tudok, 
Hol testvérkéjükért epedvén 
Illatoznak a lótuszok.

Az ibolyácskák enyelegnek. 
Néznek a csillagokra fel 
Es egymásnak a rózsaberkek 
Bűvös meséket mondnak el.

A gazellák okos csapatja 
Szökdel, ugrándozik vígan 
És méltóságosan haladva, 
Harsogva lúg a szent folyam.

Ledőlünk ott édes kettesbe*
A pálmafa lombja alatt
És szerelembe’, szívreposvo
Álmodunk boldog álmokat

Heine.

Apai tanácsok egy menyasszonyhoz.
— XII regnla. —

(Dr. S. V.) A napokban érdekes levélre akadtam. Irta 
pedig e levelet 1699-ben egy magyar köxnemes, dévai Csáki 
István uram a leányához. Minthogy ezek a regulák ma is 
sok házi-rivatar elháritói lehetnének, esetleg némi haszonnal 
is járhat ezeknek az utasításoknak elolvasása. Hangzik pedig 
ez az érdekes irat a teljes cim és az eredeti helyesírás meg*  
tartásával a következőképpen:

Dévai Csáki Barbárának kiházasitására írott és 
abban életének lolytatására kiadott atyai regulák.

Szüléi kötelességemmel Anyáddal együtt, édes 
Leányom, mind eddig költségünkkel, eszünkke1, 
minden indultunkkal azt munkálkodtak, mint ne­
velhessünk tégedet Isteni félelemben, jó erkölcsök­
ben, Isten s Emberek előtt való kedvesség-
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ben. Minthogy már kegyelmes Istenünk ingyen 
való kegyelme, szülőidnek jövendőbeli javadra 
való gondviselésünk, és emberséges Emberek (nem 
szü.ék, rósz vénasszonyok, suttogások) jó mun- 
kájok által házasságodra való bizonyos Férfit Istened 
tenéked kimutatott: Én tenéked édes Attyád, alább 
megírandó punktumokat jövendő Törvényül s írott 
Regulákul szólok és tenéked kiadok oly véggel, bogy 
csak egy napja is el ne múljék, annál inkább hete, 
melyeket el ne olvass, megtanuly szivedben, elméd­
ben megfogjad és jóízű gyümöltsét nékünk, szülőid­
nek, Testvér atyádűaidnak, nemességednek örömökre 
terjed.

I. Bég. Sem reggeli szorgalmatosságod, sem 
munkád estvéli bágyadságod veled el ne mulassa, 
felejtesse Istenednek az jelenvalókért (akár jók? 
roszak legyenek azok, mert mindenek eő Felségétől 
vannak) hálákat adni, a jövendő jókért könyörgeni, 
kísértetek ellen imádkozni.

II. Bég. Minden órádban eszedbe jusson Férjed­
hez hittel való nagy kötelességed; annak mindenkor 
kedvét keressed, soha ellene ne járj, ha. mikor ha­
ragszik, szid vagy ver, te akkor vissza ne -eleselj, 
házadban ülő, szelíd és hozzája engedelmes légy, 
mert az gonosz Férfi, az szelíd és Istenfélő Asszonyi 
állatban megszelídül és szereltetik, mindennek ideje 
lévén, lészen órátok egymással való szolid beszélge­
tésiekre, meggyőzvén magatok magatokat.

III. Bég. Uradat haragra soha senki ellen ne 
ingerelted, ha pedig idegenyre, cselédre vagy Job­
bágyra haragszik, te akkor okosan kérdegélyed, en­
geszteljed.

IV. Bég. Az napoknak csak egy óráját is úgy 
he verésre ne fordíts, hogy vagy Asszony rendeket 
szoly, vagy szomszédoddal kotzógyál, nyelvesked- 
gyél, vagy trágár beszédekre szódat, nyelvedet ki ne 
nyissad; maga házát nevelő s hírét, nevét öregbítő 
Gazda Asszony mindenkor fánál maga háza Cselégyi 
körül dolgokat, úgy mint szövést, varrást, lonást, iő- 
zést, majorság körül való vigy ázást, szaporítást, olva­
sást, szitálást.

V. Bég. Házadat tisztán, fazekat, tálat, tángyért 
megmosottan, ágyadat, fehérruhádat szép fejéren 
tartsad.

VI. Bég. Urad keresményének megőrizője, ta­
kargató] a légy, gabonás házad, kamarád zár alat*  
legyen, kólesa (ha Urad rád bízta) magadnál és nem 
imitt-amott álljon, magad szeme kivánnya gyakran 
magad javatskáid látni, kezed által mennyen gyűllyön 
estve mindet, mint hagytad, jó reggel megtekintsed.

VII. Bég. Isten s Emberek előtt való tiszta sze­
mérem légyen mindenkor elmédbe, mint szemedet, 
szemérmetességedet úgy őrizzed: mert minden tisz­
tességes Asszonyi állatnak szemérem is egyik drága 
kintse, tadtodra legyen valamely órában szemérme- 
tességedrül el felejtkezel, azon az órán kezded híre­
det, nevedet eltemetni, magadnak akkor vetsz és aratsz 
böcstelenséget, és szüleidnek holtig való szomorúsá­
got szülsz.

VIII. Bég. Ha mi gonosz erköltsöt, feslett életet 
Uradban észre vennél, (arról alkalmatosságot keres­
vén) szép csöndesen vele beszélgess, okossan fed- 
gyed, íogyatkozásit tűrjed, jó erköltseihez magadat 
igen alkalmaztasd, igen kedvét keressed. Jobbágyihoz 
és rósz társasághoz magát adni ne engegyed, minden 
gonosztúl megőrizzed, az borozástól elvonyad, Isteni 
félelemre indítsad, mind ezekben szelíd légy, mint a 
galamb, de az okosság is (melyet némelyek, de igen 
roszúl ravasságnak hinak) igen megkivántatik. Elméd 
sokat gondolyon, jól megfontolva, nyelved keveset szolyon.

IX. Bég. Ugyanis jó Leányom, te általad kezdő­
dik mostan Házunknak öröme vagy siralma; öröme 
jó magadviselésével kezdetit folytattya, neveli és ko­
ronázza; szomorúsága pedig festett erköltsöddel vén- 
ségünket koporsóba taszittya; testvér Leány Otseid- 
nek jövendő azerentséjeket te nevelheted, te azokat 
emésztheted.

X Bég. Hitednek Cselédit, idvezitő vallásodnak 
Papjait házadnál jó szivei láss, megbetsülj; Isteni 
Tiszteletre házadhoz vonnyad, szólítassad, kitelhető­
képpen azoknak áldozzák Uradat ismerő betsületes 
rendeket, igaz utón járókat béfogagy; mennyire lehet 
megembereliyed a Büszkéket; csélcsapokat, éretlen 
ifjakat kerüllyed, beszédekben ne részesüly; a jókat 
szeressed és ezekkel társalkodgyák >

XL Bég. Urad keresményét, akár pénz, búza, 
gabona, avagy akármi jók legyenek, appránként ne 
kufárollyad, ne tálald, kalánozd, nyalánkostyad; 
jobb belől titkon — mint az odvábán tevő gaz­
dag méhkosár, — gazdag és kövér légy, mint­
sem kivül ozifra, kérkedékeny, de Üress, mint 
a pengő Czimbalom szépen zengő s nótákat változtató 
hegedű; ha mi elmulhatatlan szükséged, arrul Férjed 
tanátsával ély és voxa szerint járj: koty tolásra s 
Uradtól való dugolslásra elmédet, kezedet meglásd 
hogy ne vessed.
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r Xll. Reg. Az dolognak summája. Ha ezek s, 
ezekhez hasonló jő és ditséretes Regulákon rendeled 
folytatod életedet, Istened a te házadban tégedet min­
den lelki és testi áldásaival, mint jóizü gyümöltsöt 
termő lát, megáld; betsiilleted, Emberek előtt való jó 
híred, neved s naponkint Szüléid, Testvér atyádfiai 
és Nemzotségid örömökre terjed, növekedik és elvég­
tőre jő vőnségedre Pályádat megfutván, Istened az 
örök életben beriszen.

Extrádat in Déva, anno 1699 Die 24 Mensis 
Februárié per Parentem natnralem Stephanus Csáki 
de Déva (Kiadta Déván 1699-ik évi február hó 24-én 
dévai Csáki István, atya).

4- A szultán bősz úja. Egy napon a szultán 
meg akart ölelni egy fiatal cserkesznőt, akinek a szép­
sége őt rabul ejtette. A fiatal cserkesznőt azonban 
nem bűvölte el az udvarló fényes méltósága sem, s a 
szultán annyira meg volt lepetve, hogy megkérdezte, 
mi legyen az ifjú hölgy hidegségének az oka.

— Nem szeretem a szakállas embereket — fe­
lelte a cserkesznő teljes őszinteséggel.

A szultán ajkába harapott s elfordult a bűvös 
teremtéstől, aki nemsokára felesége lett az udvari 
istálló-hivatal egyik hivatalnokának, aki ugyancsak 
fiatal volt és szakála sem volt. Az esküvőre követ­
kező napon az ifjú párt egy kis meglepetés érte. A 
szultán irádőt bocsátott ki, hogy az udvari istállóhi­
vatal összes tisztviselői körszakáit ereszszenek. A 
cserkesznő jól tudta, merről fuj a szél, s alkalmat 
találva arra, hogy a hatalmas szultán közelébe férkőz­
zék, bájosan gonosz mosolylyal igy szólt:

— Köszönöm felségednek jó szándékát. A kör- 
szakállal egészen kibékültem már, mert az uramnak 
pompásan illik...

*

-f- A virágcsokor a törvényszék előtt. A tör­
vényszéki palotában, ahol minden olyan nagyon ko­
moly s ahol egyetlen virág sem terem, csak az igaz­
ság nyiladozik, kedves jelenet íátszódott le. Dr. 
Saly Győző vizsgálóbíró szobájába dó előtt egy nyári­
ruhás lenge hölgyecske lépett be. Kezében nagy 
virágbokrétát tartott s egyenesen a biró elé lépett. 
Ott illendően bükkedlit vágott s igy szólt:

— Biró ur. Egy kis virág. Köszönöm a szí­
vességét

— Mit? kiáltott ijedten a biró, aki rémülten 
nézett a nagy bokrétára. Mit akar evvel itt?

— Hálám jeléül.
A jegyző kaoagott, a tanuk Ősszeröhögtek.
— Miféle hála ? kérdezte a biró.
— Tetszik tudni úgyis, — szemérmeskedett a 

kis hölgy.
— Semmit sem tudok. Éppen semmit. Beszéljen 

világosabban.
A hölgyecske pedig meghatottan mondta el, 

hogy tegnapig itt volt bezárva s hogy Saly vizsgáló­
bíró íölhivatta cellájából s szabadlábra helyeztette őt 
Ezért hálából virágot hozott A biró mosolyogva sza­
golgatta a bokrétát, de aztán újra nagyon komoly lett 
s intett a kezével.

— Köszönöm. Elég. Vigye el a virágját. 
Isten vele!

•
4- óriási színházi személyzet. A párisi nagy 

opera egy legújabb jelentés szerint 1580 embert fog­
lalkoztat, köztük ötvenöt énekest, akiknek a neve a 
szinlapon szerepel. A kórusban 165-en, a zenekarban 
109-en. a báliét karban 217-en szerepelnek s végül 
legalább 277 statiszta is kap foglalkoztatást a nagy 
operában. Van továbbá 250 gépész, aminek az a ma­
gyarázata, hogy a párisi nagy opera színpada erősen 
el van maradva a modern szinpadteknikai vívmá­
nyoktól. Harmincnyolcán kezelik a villamos világítást 
és a kosztümrajzolókon kivül nyolcvankét szabó és 
szabónő dolgozik. Szerepel még ebben a statisztiká­
ban harminchét szolga, tizenhat írnok és huszonnyo'c 
tűzoltó. Hogy ez mind rengeteg pénzbe kérői, az 
nyilvánvaló.

KÖZGAZDASÁG. 

Hetiszemle.
Budapest, junius 21.

Gabonaflalet. (Retek Jenő és társa-cég jelentése 
a Budapesti Napló részére.) Az időjárás a lefolyt bét 
folyamán nem volt megfejelő. Élénk légáramlatokkal 
kapcsolatosan gyakori csapadék fordult elő, mely az 
egéss országra terjedt ki; e mellett a hőmérséklet 
is tetemesen sülj edt és hűvös idő uralkodott. A ve­
tések fejlődése nagyjában még mindig kielégítő. A 

vetésekre és a kapásnövényekre az esők elő­

nyösek is voltak, az ősziekre azonban a nedves idő­
járás már hátrányos. Az ország sok vidékén a veté­
sek megdőltek és a rozsda terjedéséről erősen pa­
naszkodnak. Szárazabb és melegebb időjárás most 
már igen kívánatos volna. A külföldön ugyancsak 
hűvös, nedves időjárás uralkodott. A terméskilátások 
Európában megfelelőek, osupán Franciaországból ér­
kezik állandóan panasz. Az északamerikai Unió ter­
méshiányát a múlt évhez viszonyítva ca. 100 millió 
busbellre taksálják (ca. 25 millió mm.)

A külföldi piacokon az irányzat általában ár­
tartó, a forgalom azonban korlátolt. A fogyasztás se­
hol sem rendelkezik nagyobb készletek felett, jobb 
vételkedvet azonban még sem tanúsít. Amerikában az 
árak fokozatosan voltak emelkedők; az időjárás 
nem volt egészen megfelelő és a látható készletek is 
erősebben apadtak. A múlt héthez viszonyítva az 
árak prompt búiéban 2 o., későbbi hónapokra 3. c. 
magasabbak. Angliában a vevők, tekintettel az úszó 
gabonamennyiség terjedelmére, tartózkodók voltak és 
a hangulat csendes. A német piacok kezdetben csen­
desek, utóbb szilárdabbak voltak és az árak tartottak 
maradtak, mig Franciaországban a szilárdulóé tovább 
is folytatódott. A vetések állása kedvezőtlen és a 
készletek is erősen fogytán varnak. Az árak igy bú­
zában 1 »/i frankkal emelkedjek, mig liszt 8 frankkal 
javu hatott A többi oontmentális piaookon az árak 
gyenge forgalom mellett jól tartottak

Nálunk az eddigi jó kereslet az összes cikkek­
ben csökkent, de tekintettel a gyeüge kínálatra, az 
árak tartottak maradtak.

Az üzleti bét részleteiről a- következőket je­
lenthetjük :

Búza az egé«c« hét folyamán csak csekély érdek­
lődéssel találkozott- A malmok állandóan ’artózko- 
dóak és csak a legszükségesebb bevásárlásra szorít­
koznak, mi mellett azonban az eladók sem tanúsítanak 
eladási hajlamot Az időjárási viszonyok, a határidő­
piac az irányzat alakulására szintén befolyással van­
nak, meiy igy gyakrabban változott, egyes napokban 
azonban mégis a szílárdu<ás felé hajlott. A hét végé­
vel az irányzat ismét lanyhább, a néhány fillérnyi 
árelőny elveszett és az árak egyenlegként valamivel 
olcsóbbak. Az összforgalom 5G.Ó00 mm. A heti hoza­
tal 65.800 mm., melyből 16.800 mm. ment tovább. 
Uj búzákból néhány kisebb tétel keit el 8.25—8.50 
K. jegyzéseken, 3 hóra helyben augusztus első felé­
ben Bááhitandólag származék! hely és súly szerint

Rozs tovább is csak gyengén van kínálva, mig 
az érdeklődés úgy fogyasztási, mint els állítási cé­
lokra tartósan jó. Kínálat hijján a forgalom igy cse­
kély maradt, az árak azonban 5—10 fillérrel ismét 
javultak- Minőség szerint helyben és helybeli pari­
tásra 7.25—7.55 koronáig, helyben pedig 7.60 korona 
3 hóra Özeinek. Nyíri származékokat alig kínálnak. 
Uj rozs is aránylag nagyon gyöngén van kínálva és 
a fennálló jó érdeklődés dacára alig van forgalom. 
Júliusi épp úgy. mint julius második és augusztus 
első feiébeni szállításra Budapest távolságában átvéve 
6,80 K. fizettek. Augusztusi szállításra az érdeklődés 
gyengébb. Nyíri származékok Vi júliusi, Vi augusz­
tusi szállításra Nyíregyháza paritásában 6.17koro­
nát értek el. A hét végével úgy Ó-, mint nj-áruban is 
a hangulat csendesebb.

Árpa (takarmány- és hántolftsi célokra) e héten 
sem változott, a forgalom tartósan gyenge maradt és 
a mérsékelt kínálattal csak ugyanilyen kereslet állott 
szemben. Az eladott kisebb tételekért 5-70—6*10  K.-t 
fizettek helyben. Uj szokvány-árpa szeptemberi szállí­
tásra hetyben csendes és ca. á 5.70 K. jegyez.

Zab csak gyengén van forgalomban. A kínálat 
mérsékelt, a kereslet azonban szintén nem haladja túl 
a rendes határt. Az árak kellemes irányzatban az 
egész hét folyamán tartottak maradtak. A Dunán fél­
teié való elszállításra a forgalom jobb volt A helyi 
fogj osztás szín- és tisztaság szerint 7.10—7.35 K., 
finom árnért 7.50 K.-ig fizetett helyben.

Tengeri hizlalóknál a batáridő jegyzésén, Jobb 
minőségű áruban 1—2 fillérrel azon leiül voit elhe­
lyezne ő, a forgalom azonban korlátott maradt. Állo­
másokon átvéve a kínálat gyengébb, a követelések 
azonban különösen tiszavidéki állomásokon magasak, 
mig a piacon lévő csekély számú vevő olcsóbban 
akar vásárolni. A hangulat igy csendes maradt és 
tiszavidéki áruért 5.25 K., bácskai állomásokról 
5.10—5.121/1 K. fizetnek budapesti paritásra.

Ipar és kereskedelem.
A hivatalom ázsió. A pénzügyminiszter a vám­

illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosí­
tásánál a törvény éneimében szedendő aranyárkelet- 
pótlókot júliusra tivenkilencegyfél (19V») százalékban 
állapította meg.

A Magyar Jelzálog Hitelbank 4«/i0/o-os ko­
ronaérték ii zálogleveleinek tervszerű évi kisorsolása 
1. é. julius hó 1-én délelőtt 10 órakor lesz a bank 
helyiségeiben.

A búza pusztulása. Darányi Ignác fÖldmive’és- 
ügyi miniszter felhívta Link árt Györgyöt, a növőny- 
kórtani ál'omás vezetőjét, bogy az alföldi búzákban 
pusztító ophiobolus graminis nevű gomba kártételének 
mérvét állapítsa meg s a gazdákat úgy a védekezést, 
mint más teendőket illetőleg tauitsa ki. Linhárt Kegy- 
verneken. Kengyelen, Kunágotán, Csongrád község, 
valamint Hódmezővásárhely határában megtekintette 
azokat a helyeket, ahol a gomba pusztított. Alegáliapi- 
totta, hogy legnagyobb abajH.-M.-Vásárhely határában, 

ahol a gomba azért pusztíthatott nagyobb mérvben, mert 
a kedvezőtlen időjárás miatt a búza fejlődésében 
visszamaradt. A gomba ellen való védekezésre is ki­
oktatta a gazdákat s ellátta őket a kellő tanácsosai, 
különösen pedig óva intette a kisgazdákat, hogy bú­
zát búza után ne vessenek s azt is tanácsolta, hogy 
földjeiket őszszel mélyen szántsák meg.

A kereskedők mozgalma. A budapesti keres­
kedők mozgalmának végrehajtó bizottsága felszólí­
totta a budapesti kereskedelmi testületeket csatlako­
zásra. Ezek be is jelentették részvételüket és kikül­
dettek a végrehajtó-bizottság kiegészítéséül: a tóvá­
rosi kereskedők egyesületéből Mósmer József, dr. 
Kramer József és Lux Mihály, a budapesti kereske­
delmi testületből Kunz József, Löwonstein M. és 
Pintér Gyula, az országos kereskedelmi és iparcsar­
nokból dr. Glückstal Samu, Goldmann Mihály és 
Franki Ignác az első budapesti fővárosi kis- és kö­
zépkereskedők társulata részéről Ernszt József, 
Schwarz Simon. Mártonffy Lajos, a budapesti (bu­
dai) kereskedők társulatától WoK Márton, Seide 
József és Günther Béla, a magyar vaskeres­
kedők országos egyesületéből Fack Pál, Kovács 
Béla és Biró Ármin. A végrehajtó bizottság elnöke 
Willinger Ferenc, alelnökei Yogel Gyula. Szimon 
István, jegyzői Öcsényi Zoltán és Szabolcsi Samu, 
pénztárosa Richlárszky Ernő. A kerületi elnökségek 
a jövő héten tárt ák meg adatgyűjtő üléseiket kerüle­
tenként és az összegyűjtött anyagot beszolgáltatja a 
8C0 tagból álló választmány. A végrehajtóbizottság az 
anyag feldolgozása után meg fogja tartani gyűlését, 
amelyen a demonstráló nagygyűlés idejét és módo­
zatait fogják megállapítani. Felvilágosítással a moz­
galom irodája (VH. kér., Klauzál-utca 3.) szívesen 
azolgál.

Az Államvasutak fölöslege. A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága folyó évi junius 14-ikén újból 
1,500.000 koronát szállított be pénztári fölöslegeiből a 
központi állampénztárba. Az ez évi beszállítás összege 
ezzel 17 millió koronára emelkedett

A nyugotl pályaudvari fütőház. Az Államvasutak 
igazgatósága kidolgozta a Budapest-nyugati pálya­
udvaron levő íütőháztelep kihelyezésére és szőnpálya- 
ncUar létesítésére vonatkozó tervet E szerint a ter­
vezet szerint az uj futőházi telep a rákosi rendező 
pályaudvar követlen közelében és pedig részint a ceg­
lédi vonal, a jelenlegi marcheggi vonal és az alsó 
kőbányai összekötő iv által képezett Delta területén, 
részben pedig az ezredéves kiállítás alkalmából állat- 
kiállitási célokra használt területen lesz és 54 moz- 
donyáliásra épül. Az uj íütőbáz építése következtében 
úgy az említett összekötő ivet, valamint a marcheggi 
vonal egy részét át kell helyezni. A kereskedelem­
ügyi miniszter a tervezetre elrendelte a közigazgatási 
eljárást.

A newyorkl tőzsde. New-Yorkból jelentik jú­
nius 20-iki kelettel. Az értéktőzsde megnyitása sza­
bálytalan volt Az acéltrust részvényeit ma érdekelt 
részről támogatták, úgy hogy megszűnt az aggoda­
lom, hogy ezekben a részvényekben’ olyan változás 
fog történni, amely szélesebb körökre kedvezőtle­
nül hatna. A spekuláció tehát a tegnapi realizációk 
után ismét vett és a piac általában javult Különösen 
a délnyugoti gabonavasntak részvényeire irányult a 
spekuláció figyelme. Az a feltevés, hogy a holnapi 
bankkimutatás a bank tartalékainak javulását fogja 
feltüntetni, kedvezően hatott az irányzatra. Zárlatkor 
a tőzsde vontatott volt és az árfolyamok gyengeségre 
hajlottak. Részvényforgalom 360.000 darab.

Sorsolás. A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4>/t szá­
zalékos korona értékű zálogleveleinek tervszerű évi 
kisorsolását julius elsején délelőtt 10 órakor tartják meg 
a bank helyiségeiben.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Riegler C. 
B. vegyeskereskedő Schrems, Raschka Károly keres­
kedő Mistek, Weinberger Jakab kereskedő Galánta, 
Sigwald József gnmmiárukereskedő Bécs, 8 tan ka 
János nyerges Bécs, Brüll Siegfried kereskedő Bécs, 
Ledermann 8. és Társa cég Munkács.

Standard életbiztosító társaság. A társaság 
76-ik közgyűlését április hó 22-én tartotta a társaság 
székhelyén Edinburgban. Az igazgató-tanács jelenté­
séből közöljük a következő adatokat: Az 1901-ik év­
ben 5109 ajánlat lett benyújtva 62,508.940 korona biz­
tosított ös zegről és kiállíttatott 4446 kötvény 49 326.630 
korona biztosított összegről 2,145.717 korona első évi 
díjjal. Az üzletév végén a társaságnál a biztosítási 
állomány 635,295.450 korona biztosított összeg volt és 
az évi jövedelem 31,793.839 koronára rúgott, amiből 
22,U28.6íO korona díjbevétel és 9,770.169 korona 
a beruházások jövedelme. Továbbá életjáradékokért 
2,616.020 koionát vételezett be a társaság az elmúlt év­
ben. A társaság vagyona az elmúlt évben 8,669.964 
koronával 249,302.422 koronára emelkedett. Halálese­
tek és esedékességek fejében a társaság 1901-ben 
15,248.590 koronát fizetett ki. Fönnállása, vagyis 1825 
óta több mint 170 millió korona nyereményt utalt 
át a biztosítottaknak és több mint 508,000.000 koronát 
folyósított halálesetek folytán. A társaság vagyonából 
82,093.744 korona van jelzálogkölcsönben elhelyezve, 
IV,655.510 korona a társaság kötvényeire és * ezzel 
összefüggő kölcsöuökben, 24,659.461 korona ház- és 
földbirtokban, 91,462.254 korona értékpapírokban, 
12,870.290 korona letétek, készpénz és folyószámla­
követelésekben bankoknál és 8,284.066 korona kü­
lönféle értékekben.

Az Adria m. kir. tengerhajózási részvény társa­
ság gőzösei közül Jókai ma Fiúméból Rouenbe, Nagy 
Lajos ma Fiúméból Londonba indult
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Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda*  
pesten pénzben 3ü.— korona, áruban 39.60 korona. 
Bécsben a kontingentált készáru pénzben 37.80 korona, 
áruban 38.20 korona.

Xözvágóhldl sorté avas ár. (Hivatalos jelentés.) 
Készlet 207 darab. Érkezett 1301 darab. Összesen 
1508 darab. Eladtak 1116 darabot. Maradt 892 darab. 
Mai árak: Öreg elsőrendű sertés: 80—82 korona, 
másodrendű 72—76 korona, silány---------korona.
Fiatal nehéz —— korona, középsúlyú 84—88 ko­
rona, könnyű 72—84 korona. Hússertés könnyű-----
— korona. Süldő —------korona 100 kilogrammon­
ként élősúlyban. A vásár élénk volt.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 21.

Lanyha irányzat mellett 10.000 métermázsa búza 
került a lorgalomba 5—10 fillérrel alacsonyabb árakon.

Más gabonanemüekben nem változtak az árak 
Eladatott:
Buta. Tiszavidéki: 150 mm. 78*5  k. 9 K. 80 f., 

100 mm. 78-5 k. 9 K. 80 í., 100 mm. 78-5 k. 9 K. 70 
1., 100 mm. 78.3 k. 9 K. 70 f., 100 mm. 77-5 k. 9 K. 
60 f., 50 mm. 77*5  k. 9 K. 50 L, 100 mm. 76 5 k. 
y K. 60 fillér.

Fehérmegyei'. 200 mm. 76*3  k. 9 K. 50 f.
Festmegyevidéki: 200 mm. 77 k. 9 K. 55 f.,

100 mm. 77-8 k. 9 K. 55 t, 200 mm. 76-3 k. 9 K. 45 í. 
Bácskai: 1800 mm. 755 k. 9 K. 631/8 1. 
Kovili: 1400 mm. 76’7 k. 9 K. 45 f.
Zentai: 2450 mm. 74 k. 9 K. 55 í., 550 mm. 76 

k. 9 K. 55 í.
Raktáráru: 1970 mm. 76’5 k. 9 K. 277a f.
Mind három hónapra.
Rozs: 300 mm. 7 K. 40 í.
Árpa: 100 mm. 6 K.
Zab: 300 mm. 7 K. 32»/s f., 100 mm. 7 K. 20 

f., 100 mm. 7 K. 15 fi, 100 mm. 7 K. 05 f.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 
kilo gramm önkin t. — A minőség hektofiterenkint és 
kilogrammonkint.

A határidőüzlet folyamán a kővetkező kötések 
történtek:

Októberi búza 1902. ; 7.87—7^9—7.90
Októberi rozs 1902. . 6.58-6.54-6.55
Októberi zab 1902. . 5.81
Júliusi tengeri 1902. . 5.04—5.05
Aug. tengeri 1902. . 5.12—5.13
Májusi tengeri 1903. . 5.07—5.09
Augusztusi repce 1902. —.—

Déli egy órakor a következő zárőárakat állapi*
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza 1902....... 7.89- 7.90
Októberi rozs 1902 ........................... 6.58— 6.54
Októberi zab 1902. ...... 5.80— 5.81 
Júliusi tengeri 1902. ..... 5.04— 5.05
Augusztusi tengeri 1902, .... 5.11— 5.12 
Májusi tengeri 1903......................  . 5.06— 5.07
Augusztusi repce 1902. .... 11,45—11,55

Délután fél 6 órakor zárul:
Búza októberre 1902. • • . Z 7.89— 7.91
Októberi rozs 1902. • • • • • 6.58— 6.54
Októberi zab 1902. . . . ; . 5.81— 5.82
Júliusi tengeri 1902........................ 5.05— 5.06
Augusztusi tengeri 1902. . . . 5.12— 5.18
Májusi tengeri 1908. • • • • . 5.08— 5.09
Augusztusi repce 1902. . . . 11.40—11,50

A budapesti értéktőzsde.
A vas-értékek árcsökkenése folytán az egész 

értékpapír-piac kedvtelen hangulatot tanúsított, minek 
következtében az előtőzsde folyamán az árfolyamok 
hanyatló irányzatot követnek. A déli tőzsdén a hely­
zet nem voltozott, a forgalom rendkívül szűk korlátok 
között mozgott.

Előtőzsde. Osztrák hitelrészvény 683,——684.25. 

Magyar hitelréezvény 701.50—704.—. Leszámitolóbank 
részvény 435.—. Rimamurányi részvény 517.—. 
Államvasuti részvény 705. 707.—• Koronajáradék 
97.95 korona.

A dili tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom : Magyar hitelbank részvény 700.50—701.50. 
Ipar- és kereskedelmi bank részvény 39.25—41.—. 
Osztrák hitelrészvény 682.55—683.25. Rimamurányi 
vasmű részvény 515.——516.50 Közúti vaspálya rész­
vény 609.—. Államvasuti részvény 705.----- 706.50.
Osztálysorsiegy részvény 1600.—. Budapesti takarék­
részvény 402.— korona.

A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 682 50. Magyar hitelrész­

vény 700.50. Leszámítoló 435.—. Rimamurányi vasmü­
részvény 515.50. Osztrák-Magy ar államvasuti részvény 
704.50. Közúti vasút 609.—. Villamos vasút 309.— 
korona.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerű hangulatnak 

meglelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti áijegyzó-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 46.—54.— 
korona, vörös aprószemü 85.—40.— korona, vörös 
erdélyi —.---------korona, vörös bánsági —.-------—
korona, középszemü 42.----- 46.— korona, nagyszemü
48.—52.— korona. Disznózsír: budapesti 64 50—65.— 
korona, vidéki —.---------.— korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —,---------.— korona, városi 4
darabos 54.----- 54.50. korona, 3 darabos 56.50—57.—
korona, íüstölt —.-------- •— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.-------- .— korona, 120 da­
rabos —.-----—korona, 100 darabos —
korona, 85 darabos —.-----—korona, azonnali szál­
lításra. {Szerbiai szokás szerinti minőség —.-------- •—
korona, 100 darabos korona, 85 darabos
—.———korona. Szilvát’:: slavóniai —.-------- .=
korona, szerbiai —korona, azonnal való 
szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
Béos, junius 21. (A Budapesti Napló telefon­

jelentése.) Búza május—júniusra 9.63, búza őszre 8.12, 
rozs május—júniusra 7.95—8.—, rozs őszre 6.87, zab 
május—júniusra 7.47, zab őszre 6.12—6.14, tengeri 
május—júniusra 5.29—5.30, tengeri julius—agusztusra 
5.31, repce augusztus—szeptemberre 11.90—12.— K. 
Eladatott búza 79 kg. 9.80 K. Wartbergből 9.65 K. 
Zsitva-Fedemes, 9.72y» Perbete, 9.45 Szarvas 77*5 — 
78 kg. 9.45 K. Bély 77 kg. 9.40 K. Köbölkút 9.52yt 
K. Tatató város. Rozs inkább kináltatott 7.75 K. Surány, 
7.42 K. Pápa, 7.20 K. Félegyháza és Paks, 8.20 K. 
BécsbóL Tengeri 5.45—5.50 K. tartott, zab 10 fillérrel 
szilárdult, magyar zab minőség szerint 7.55—8.10 K. 
Lisztben nyugodt volt a forgalom s az árak szilárdan 
tartottak. Korpa áruhiány következtében szilárd.

A bécsi értéktőzsde.
Az elődőzsdén barátságos volt a hangulat.
A dél: tőzsde hangulata gyöngült. Bányarész­

vények iránt lanyha volt az éreklődés. Később a 
vezető ooulisse-papirok árai csöndes forgalom mellett 
változatlanok maradtak.

Zárlat'. 1 óra 4G perckor gyönge, 2.30 perckor 
csöndes.

Becs, junius 21. (Magyar értékek zárlatod 4°/o-os 
aranyjáradék 120.65. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 163.50. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—. Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 119.—. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
—.—. Rimamurányi vasmürészvény 515.50. Magyar ko­
ronajáradék 97.80.4ü/c-os Magyar földteherm. kötvény 97.80. 
Magyar hitelbank részvény 700.—. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 207.—. Kassa - oderbergi vasúti részvény 
—,—. Magyar keresk. bank —.—. Magyar cukoripar 13.25.

Beoa, junius 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2u/o*os  
papírjáradék 101.65.4°/o-os osztr. aranyjáradék 120.85, 1860-os 
sorsjegy 153.—. Osztrák hiteisorsjegy 440.—. Angol-osztrák 
bank 277.—. Bécsi bankegyesület 456.—. Osztrák-magyar 
bank 1580. Déli vasút 71.—. Dunagőzbajózási részvény 
878.—. bohányrészvény 294.—. Császári és királyi arany 
11.30. Német bankváltók 117.32. 4’2%-os ezüst járadék 101.60*  
Osztrák koronajáradék 99.65. 1864-iki sorsjegy 252.—.
Osztrák hitelintézeti részvény 082.50, Unionbank 540.50. 
Osztrák Lánderbank 422,—. Osztrák-magyar államvasut
704.50. Elbavöigyi vasút 540.—. Alpesi bányarészvény 407.—. 
20 Iránk. arany 19.08. Londoni váltóár 240,15 Bécsi lramway 
Litt B. —. Eécsi lramway Liti A 284,—. Lipót kohó 388.—, 
Kedvtelen.

Becs, junius 21. (A Budapesti Napló tudósitójának 
telefonjelentése.) A délutáni magánforgalomben a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 683 50. Magyar 
hitelrészvény 700.50. Angol-Osztrák bank 277 50. Bécs i bank­
egyesület 456.—. Unión bank 541.—. L&nderbank 423.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 704.50. Déli vasút 71.— 
Elbavöigyi vasút 450 —. Északnyugati vasút részvény —.— 
Dohányrészvény 295.—. Rimamurányi vasmű 516.50. Alpesi 
bányarészvény 406.50. Májusi járadék 101.65 Magyar korona 
járadék 97.85. Török sorsjegyek 109.—, Német birodalmi 
márka 117.37—86. Napoleond’or 19.08.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, junius 21. ('tőzsdei tudósítás.} A mAi for­

galomban megint nagyon gyönge volt az üzleti tevékenység. 
Íz árfolyamok csak egyes papíroknál változtak, Harpcnick 

alacsonyabban indultak a tervbe vett tőkeemelés miatt, amelyet 
ilyen nagynak nem képzeltek. A Földközi tengeri vasút rész­
vényei l°/o-kal emelkedtek az osztalékra való részfizetés el­
határozására. Spanyolok javultak az ujkölcsön aláírásának 
kedvező eredményére. Kanada-Pacific-részvények New-Yorkra 
gyöngék. Transvaaliak eleinte bágyadtak, később javultak. A 
második tőzsdeórában bányértékek gyengültek. Zárlatkor az 
irányzat nagyon csöndes volt. Magánkamatláb 21/* u/o.

Berlin, junius-21. (Zártai^ 4*2 u/w>s papirjáradék 
101,80. 4u/o-os osztrák aranyjáradék 102,75. Elbavöigyi vasút 
—. Magyar koronajáradék 98.25. Osztrák-magyar állam­
vasút 151.50. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
85.25. Magyar vasúti beruházási kölcsön 100.25. Alpesi bánya*  
részvény —. Discouto-Commandit 186.30. Általános villa­
mossági Edison 183.—. Gelsenkircheni 172.60. Laura-kohó
208.50. 4*2°o-os  ezüstjáradék 101.75. 4°/o-os magyar arany­
járadék 101.75. Osztrák hitelrészvény 214.40. Déli vasút
18.75. Károly Lajos vasút 100.—. Orosz bankjegyek 216.10. 
4u/ocs uj orosz kölcsön 90,75. Tözök dohányrészvény —.—• 
Olasz járadék 102.80. Magyar hitelbank —.—. Dynamit Trust
174.40. Harpeni 177.80. Az irányzat csendes.

Berlin, junius 21. (A budapesti Napló tudósító­
jának távirata.) Keli forgalom. 4°/o-os magyar aranyjáradék
101.75. Magyar koronajáradék 98,10. Osztrák hitelrészvény
114.40. Osztrák-magyar államvasut 151.40. Déli vasút 18.75.
Északnyugati vasút Elbavöigyi vasút—.—. Orosz bank­
jegy készpénz 216,10. Buschtiehradi — . Orosz bankjegy
—w—. (Ultimo.) Lombard —.

Pária, junius 21. (ZárlatJ Osztrák-magyar állam­
vasút 763.—. 4°/o-os osztrák aranyjáradéz 103.50. Osztrák 
L&nderbank —.—. 3%-os francia járadék 101.67. Ottoman- 
bank 573.—. 3^/oos francia járadék 102.20. Alpesi bánya­
részvény —.—. Déli vasút —. 4°/o-os magyar arany­
járadék 104.80. Párisi bankrészvény 1058.— Olasz járadék 
103.47. Francia törleszth. járadék 101.35. Osztrák földhitel­
intézeti részvény  .— Török aohanyrészvény 323.—. 
Az irányzat szilárd.

Fra&kfurt, junius 21. (Zárlat J 4’2%-ob papir­
járadék 101.80. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 102.90. Magyar 
koronajáradék 98.30. Osztrák-magyar bank 113.90. Déli vasút
18.75. Elbavöigyi vasút —.—. Londoni váltóár 204.45. 
Bécsi bankegyesület 115.50. Villamos részvény 126.—. 3°/oos 
magyar aranykölcsön —<—. 4*2 ü/o-os ezüstjáradék 101.70. 
4°/ocs magyar aranyjáradék 101.90. Osztrák hitelrészvény 
214.90. Osztrák-magyar államvasut 151.60. Északnyugati 
vasút —. Bécsi váltóár 85.20. Párisi váltóár 81.20. 
Unió bank —.—. Alpesi bányarészvény 206.25. Az irányzat 
csendes.

Hamburg:, junius 21. (ZárlatJ 4*2°/o-o*  ezüst­
járadék 101.70. 1860. sorsjegy—.—. Déli vasút 18.40. 4ü/ooe 
osztrák aranyjáradék 102^0. Osztrák hitelrészvény 214.40. 
Osztrák-magyar államvasut 151,25. Olasz járadék 102.50.4u/o-os 
magyar aranyjáradék 101.80. Az irányzat gyenge.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Junius 21. A sertésüziet irányzata csendes. \
A) Bízott sertések ára;\. A) Magyar elsőrendű: 
öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban) 

98—100 fillérig. Öreg közép (páronkint 300—340 kilogrammig 
terjedő súlyban) ---------- lillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon lelüli súlyban) 105—107 lillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 104—106 fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 Kilogrammig terjedő súly­
ban) —---------- fillérig. — ILMagyar szedett: Nehéz
(páronkint 2S0 kilogrammon felüli súlyban) -------------- fillérig;
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) - — fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)

— ——■ fillérig. — 11L Romániai: Nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) —— fillérig. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban - ■ —— fil­
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban. 
--------- — fillérig. IV. Romániai eredeti (Stachl)J 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) — —— 
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
■ —------ fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260.
kilogrammon felüli súlyban) 106-------107 fillérig. Közép (páron­
kint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 104-- —106 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 102—104 
fillérig.

Sertéslétszám 1902. junius 19. napján volt 
készlet 45.847 darab, — 1902. junius 20. napján ielhajta- 
tott 1353 darab. 1902. junius 23. napján elszállittatott 981 
darab, 1902. junius 21. napjára maradt készletben 46.219 
darab.

Ql taJEkőztáto. lm

fÍnntnhnQfiVh!in °L célszerű csomagolás, kis mennyiség, VlUUlUUUöUAUdll, azonnali könnyű használhatóság.
Katonák, vadászok, turisták és sporttmb?reknek nélkülözhetetlen,

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 21. —

Kinevezések. A m. kir. miniszterelnök dr. gróf Klebcls- 
berg Kuno miniszteri fogalmazót miniszteri segédtitkárrá, 
dr. Gömöry Olivér miniszteri segédfogalmazói rangban levő 
sajtótudósitót a IX. fizetési osztályban rendszeresített sajtó-' 
tudósítóvá és Kende Zsigmond hírlapírót a X. fizetési osz-l
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tályban rendszeresített sajtótudósitóvá, a székesfővárosi m. 
kir. államrendörséghez Hidegh János rendőrségi segédtisztet 
rendőrségi hivatalt isztté, Fülöp Ferenc hivatalszolgát aj tón­
ál, óvá ; a m. kir. igazságügyminiszter Truszka Károly buda­
pesti kir. törvényszéki Írnokot a munkácsi és Cseh Ottó 
maros-ludasi kir. járásbirósági írnokot a hátszegi kir. járás­
bírósághoz segédtelekkönyvvezetőkké; a vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Frenesán Illés okleveles tanítót a 
valea-bolvasnicai községi elemi iskolához rendes tanítóvá; a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter Hegedűs Kálmán, Szász 
Dezső és Balázs Ernő napidijas mérnököket fizetéstelen kir. 
segédmémőkökké novezte ki.

Névmagyarosítás. Kiskora Pancza Jbltán István és 
Pancza Pál Adolf budapesti lakosok Fodorra, Rosenberger 
Sándor budapesti lakos, valamint kiskorú fiai, József éa Imre 
Rétire, Grünspann Sóhajé budapesti lakos, valaminl kiskora 
Jolán, Imre és Margit gyermekei Gervaira, Kohn Móric jász- 
alsó-szcnt-györgyi lakos Kalmárra, kiskora Ehrendiener Jenő 
budapesti lakos Erődire, Lőwi Anna budapesti lakos Len­
gyelre, kiskora Rigó Imre, Jenő és Dezső gyöngyös-püspöki 
lakosok Radvánvira, kiskora Lauli József karádi lakos llor- 
vátra, Dzupina János kassai lakos Dióéira, Bleier Ödön abonyi 
lakos Bárt ára, Kohn Márton solti lakos Kovácsra, kiskora 
Kramer Miksa és Lajos temesvári lakosok Vajdára, kiskorú 
Kohn Géza félegyházai lakos Körösire, Sári Lajos debrecseni 
lakos Szabóra, Goldstein Farkas nagy-lupsai lakos, valamint 
kiskora Erzsébet leánya Gálra kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

Pályázatok. A soproni kir. törvényszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnoki állásra. — A zsombolyai kir. járásbíróságnál 
irnoki állásra. — A makói m. kir. adóhivatalnál hivatalszolgai 
állásra. — A székesfővárosi m. kir pénzügyigazgatóság ke­
rületében pénzügyőri vigyázói állásra. — A debreczeni kir. 
pónzügyigazgatóságnál pénzügyőri fogalmazó-gyakornoki ál­
lásra pályázat hirdettetik.

%l HTMOTM-ra
Sternberg Ármin és Testvére cs. és kir. 

udv hangszergyár központi főraktárában Kerepesl-ut 36. 
cimbalmok, hegedűk, fuvolák s minden más hangszer 
jutányos árban szerezhető be. Külön zongoratermek a 
Kossuth Lajos-utcában (a Károly-körut sarkán), hol zon­
gorák és pianinok kedvező fizetési feltételek mellett is 
kaphatók.

Budapesti takarékpénztár és Országos 
Zalorkölcson Részvénytársaság. Befizetett részvénytőke: 10 
millió korona. Elnök: Tolnay La|os, vezérigazgató: Bcnke 
Gyula. Központ: VL, Andrássy-ó. 5. Magy. kir. szab, osztály­
sorsjáték lőelárasitó helye: IV, Ferencziek-tere 4. Kézi 
zálogüzletek: IV, Károly-körut 18.; IV, Fereoozlok-tere 4. 
(Irányi-utca sarok; Vll, Király-utca 57.; Vili, Józs.f-körut 
2.; Vili, Üllői-ut 6. sz.

Első Leánykiházasltásl Egylet m. ss.
Leány- és ílubiztosltó-lntézet, Budapest, VI, Teréz-körut 40-4X 
(as intézet saját palotájában.) Az intézet vagyona 1001. 
december 31-én 7.874.885-14 korona. Eddig kifizetett biz­
tosított tőke több mint 6,856472-84 korona. Ezen intézetnél 
gyermekek a legelőnyösebb díjtételek mellett 1000 koroná 
tói korlátlan összegig biztosíthatók.

Napirend.
Aaptór. Vasárnap, junius 22. — Római katholikus: 

E. 5. Paulin. — Protestáns: E. 4. Paula. — Görög-orosz: 
(junius 9.) F. 1. M.ndsz. — Zsidó: Siván 17. — Nap kél:
3 óra 47 perckor. — Nyugszik: 7 óra 44 perckor. — Hold 
kél: 8 óra 25 perckor este. — Nyugszik : 5 óra 9 perc­
kor reggel. — A nap délelőtt 10 óra 15 perckor a rák je­
gyébe lép. Nyárkezdet.

J miniszterek nem loaadnak.
Nemzeti Szalon állandó kiállítása (Ferenciek-tere 9. sz.) 

d. e. 9 órától l-ig. Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Muzeum. Ásványtár. Nyitva d. e. 9 órától 

délután 1 óráig. Többi táréi 1 korona belépődíjjal meg­
tekinthetők.

Országos Képtár az Akadémiában délelőtt 9— l-ig. 
Természetraj zn gyűjtemények múzeuma (Muzeum-körut

4 s.z.) nyitva délelőtt 10— 12-ig.
Technológiai iparmuzeum nyitva délelőtt 9—12-ig. 
Mezőgazdasági Muzeum (Kerepesi-ut 72. sz.) délelőtt 

9-töl 1 óráig.
Földtani intézet múzeuma nyitva délelőtt 10—1 óráig 

Belépődíj nincs.
Közlekedési Muzeum a Városligetben délelőtt 9 órától 

12 óráig. <
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokhan d. e. 

9—12 óráig és délután 3—6 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12-ig, 

d. u. 3—8-ig.
Iparművészeti muzeum könyvtára délelőtt 10 órától 

12 óráig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 

9—1 óráig.
Az Akadémia Goethe^ssobája nyitva délelőtt 10—12-ig. 
Múzeumi könyvtár délelőtt 9 órától 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3 órától 7 óráig. 
Statisztikai hivatal könyvtára délelőtt 10—1 óráig.
A fővárosi könyvtár (Károly-körut 28.) mindennap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 9—2-ig, vasár- és ünnepnapokon 
9—12-ig.

Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsőháza, dél­
előtt 9—6-ig. Belépődíj 1 korona.

Mentőegyesület helyiségei a Markő- és Sólyom-utcák sar­
kán, reggel 8 órától este 6-ig.

Egyetemi fügékért az ÜWi-aton délelőtt 7 órától 12 
óráig és d. u. 2 órától 7 óráig.

Állóikért a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 
60 fillér.

Maavar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, kereske­
delmi szakkönyvtár és keleti mintatár: V. Kerület Váci-körut 
32. szám alatt. Hivatalos órák; délelőtt 9-től délután 2 óráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és keresKedeiemlörténeü 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzt 
letvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar­
csarnokban nyitva: délelőtt 0 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzle;- 
vezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V, Yáci- 
körut 82. szám alatt.

Időjelzés.
— Az Országos Meteorologiai Intézet hivatalos jelentése.—

Budapest, junius 21.
A tegnapi depresszió a keleti tenger partvidékére vonult, 

a magas nyomás pedig északi és nyugati Európát borítja.
Közép-Európában az idő esős volt, sok helyütt zivatar­

ral és a hőmérséklet alig emelkedett.
Hazánkban tegnap északon és keleten voltak esőzések, 

reggel pedig inkább az ország nyugati és déli részein esik; 
a hőmérséklet a nap folyamán általánosan emelkedett.

Kilátás: A hőmérséklet sülyedésével változékkny, szeles, 
hűvös idő várható sokhelyütt esővel.

VlzillU

Topolya Hoór -----------
Bodrog Zemplén -----
Bajó Z.olcu _____
HernAd Ii. Németi------

e Gyom* --------
Marva Gy.-Febtevár

Jun. Jun,
21. 20. 
méter

1.8U l.lu
2.— 1.60
6.74 O.—
6.36 6.55
6.70 5.74
5.21 .18
5.11 5.— 
t>.2Ő 5.2U
4.21 4.16
5.— 4.99
0.62 Ü.CU
0.68 0.58
8.83 3.CO
2.16 2.26
6.65 U.52
0.21 0.53
0.18 0.10
0.66 0.70
0.98 0.81
1.24 l.t6
1.22 1.06
1.44 1.04 
2.10 1.14 
2.76 2.86 
4.06 3.54 
2.40 1.90
1.25 2.26
0.— 0.—
0.É2 0.04
1.22 1.26
1.68 1.61
1.88 1. 6 
0.47 0.68
1.82 1.26

IFérfiak ingyen kapnak 
egywlegujabb találmányu gyógyszert, melylyel az el­
gyengült erőt visszanyerhetik. Mindenki, aki eziránt 
ir, kap egy próbacsomagot, egy 100 oldalas könyv­
vel postán, jól becsomagolva. Ez egy csodálatos 
csodagyógyszer, mely már ezreket mentett meg, 
kik fiatalkori kihágások miatt nemi betegségekben, 
syphilis és elgyengült íérfieröben szenvedtek. E 
célból elhatározta az intézet, mindenkinek egy cso­
mag gyógyszert felvilágosító könyvvel együtt ingyen 
küldeni. E hásiszerrel a baj odahaza gyógyítható és 
mindenki, a ki fiatalkori kihágások miatt nemi be­
tegségekben, szellemi gyengeségben vagy krónikus 
bajokban szenved, otthon gyógyíthatja magát Ezen' 
gyógyszerközvetlen hat azon szervekre, melyek erőt 
szükségeinek, és csodálatosan gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket öregek és fiatalok írhatnak 
a .State Medical lnstitut*-nak  alanti címen, honnét 
nekik a csomag haladéktalanul megküldetik. As 
intézet elsősorban azokat akarja megmenteni, kik 
kezelés miatt otthonukat nem hagyhatják el. A 
vróbaküldemóny bebizonyítja, hogy mily könnyen 
lehet e veszedelmes bajból otthon is megmenekülni. 
Az intézet nem tesz kivételeket Mindenki irhát a 
gyógyszerért bárhonnét is magyarul, mire neki 
diszkréció mellett egy gyógyszerküldemény külde­
tik felvilágosító könyvvel együtt írjon azonnal. A 
küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tar­
talmát senki sem gyanítja. A levelek következőleg 
cimzendők: State Medical Institute, 9. Elektrom 
Building, Fórt Wayne, Ind., America és minden 

levél bérmentesítendő.

Általános érdekű inthet

b

^al^ácg^önyv.
Bajit sokszori kísérletek ^nttűtethtttea te pontosan

ST. HILAIRE JOSEFA.
Hv azon nyolezadik, a lenjabb szakácevényekkel, a 
felszeldeíte mesterségével. valamint a modern asztal 

terítésével bővített kiadás.
Átdolgozta VÖRÖS MARI.

Btánioi a (iöv«| kAaó nyomtatott Ábrával. 
Csakis a szerzőnő: Josephln® ▼. Bt Hilairs aajátkezfl 
névaláírásának hasonmásával ellátott példány a valódi 

Pesti Bzakáoskftnyv.
Ára kötve 4 korona.

Ezen szakácskönyv nimrtriertea Pester Koohlraoh 
csimen német nyelven is kapható.

• Ára kötve ugyancsak 4 korona, e

>•*

Hclunidt János, Nürnbergben
a 15351. számú

„Eljárás és készülék ostykapsulák előállítására" 
cimü magyar szabadalom tulajdonosa szabadalmá­
nak gyártása céljából magyar gyárosokkal össze­
köttetést keres; szabadalmát esetleg el is adja, 
vagy gyártási engedélyt ad. Érdeklődőknek szí­

vesen szolgál bővobb felvilágosítással 

KELEMEN É8 TÁRSA

Iga,xl magyar konyha!

Szegedi - 
Ssa^ácfaönyv.
Eleméi több áteUcószitóai utaaitAaeaL

Trta: KÉZI NÉNI.
Hetedik javított te étel-reczeptekkel bö-

KTCSS: KériDnk R6zi «=Valódi Szegedi Szakácskönyvet

GUMMI
▼*lódí  franci*  éa angol gyártmány, teljesen bUtos éa 
ártalmatlan. Honié 1, 2, 8, 4, 5, 8 frt tucatja, halhólyag 2, 
8, 4. 5, 6 frt tucatja, Capottes americans 2, 8, 4, 5 frt 
tucatja, páriái szivacs 2, 8. 4, 6, 6 írt tucatja.
Poaearlum oclusfvum frt 1.50—2.50-tg. Dlana-őv harlbaj- 

kötelék 2 frt 50, 8 frt 60 kr. darabja.

Magyar Orvosi Mflszertárban
BodaprM, Ker.pe.l-nt 33. M.,

a Rókua-kórhAx templomával eremben. — Árjegyzék in­
gyen, tárt borítékban.

10 firtnyi megrendelésnél 20% engedmény.

Gyakorlati = 
Sza^ácftőnyu.
Az egyszerű, egészsége® és ma divatos főzés­

mód ismertetése.

Irta gróf FESTET1CH ANDORNÉ 
P.jMUTleh Lak. n&fii 
Ára 2 korona.

. Mindezen ezakiwkOn^ek, melyek évi 
során ál kipróbáltalak, u ATHENAE 

J ée nyomdai r.-társ. kiadásában 
X _ ée u,y ott, mint minden 

áireskedéeben kepho

■aef. Kötve 1.60 kor. Budapest 
térképe. A főváros tíz kerü­
letével. 60 f. Ugyanas nagyobb 
alakban a főváros nsvsMtessé- 
geuiek képeivel 1 kor. Buda- 
pesti kirándulási MrkSp. 
A főváros környékének terv­
rajza. Budapest *■  kör- 
■ySko. Útmutató a fővárosban 
ée környékén. ösassálUtotU 
Palóczy L. Kötve 1.60 korona 
Magyaréi német késsél*  
setétek kSalkönyVe. Irta 
Csanyuga József. 2.40 kor., 
kötve 8.60 kor. Ősig Anyjáé 
n4. A k&rtyahuxás és kártya- 
vette kézikönyve 1 kor. A íe-

hogy kénytelen voltam cipőgyáramat nagyobbitani
éa igy ezentúl

Mindenki, hogy meggyőződést szerezhesspn vi'ág- 
hirü kenőcsöm jóságáról, ki címét velem közli, 1 
tégely Guzi-kenőcsöt és egy 100 oldalas képes ár­

jegyzéket kap ingyen és bérmentve.
Minden Tevőm 1 pár elegáns sámfát és 
egy tégely Gnzi-kcnöest. mely O hóra ele­

gendő kap ingyen
Mértéknek elegendő, ha harisnyába egy papírlapra 
állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljuk. Nem meg­
felelőért a pénzt haladéktalanul visszaadom. 

Postaköltség 30 kr.
Férfi, sima cipő, erős - _ 8,- 
F.legáns, gavallér, fűzős _ 8.20 
Divatos, barna, fűzős cipő. 8.50 
Elég, saloniakk, fűzős cipő 4.— 
Gavallérboxcalw bőrű fűzős 4.— 
Tiszti, tűkörbőrű sima cipő 4.—

Női, serge eugos ------------8. -
Elég., fekete, v. barna füt. 3.— 
Saloniakk, fűzős v. gombos 3.50 
Elegáns boxbőrü, fűzős vagy 

gombos_ __ ________ — 3.80
Saloniakk, csat kis cipő _ 2.20 
Fekete v. barna félcipő _ 2.40

Postai szétküldés as egésx világba.

Agulár Ignácz
Budapest, Kerepesi-ut 30.

fa Titkos betegségek szakorvosa
h gyanánt, gyors, alapos ée kényelmes módon biatoe gyó- S
5 gyulám óhajtó Hwnivouőknsk, 20 öves kórházi és magán- 

gyakorlati tapaaxtaia.ainAJ fogra legjobban ajánlható G

§Dr. CZINCZÁR J.§
KTÖgyit férfiaknál «• nftluaél foglalkozót! savar k nélkül mindennemű bármily régi koletü >

É Nemi betegségeket
d úgymint hugycsőrolyást, hólyag- ós viselési
4 bajokat, bujakóros sebeket, syphilist, 

önfertőzésből eredő idegbajokat, a legmakacsabb n
p bőrbetegségeket éa ggépgéghlbákat, <5 továbbá £

Nemi gyengeség! Állapotokat

I
u Rendelés: délelőtt 10—4-ig, délután 6—8-ig. 1 
M Külön várótermek. Külön be- és kijárat,

ixrvob kii> rögtöni váiaas.
1

§

ameglepő bistos eredmSnjnsyel ry»r*au  a legújabb £

EsncLsló-intézst: Budapest, VIL, Kerepesi-ut 14. n. L s. N
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Színházak, szórakozó helyek.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, 1902. junius hó 22-én.
A vasgyáros.

Színmű 4 felvonásban. Irta Ohnet György. Fordította 
Fáy J. Béla. 
Személyok:

Lendvaynó Sopbie, neje 
Török " ’ ’
Horváth
Császár
Hetényi

Kezdete

Boaulieuné 
Ólaira, leány 
Octave fia 
Bligny herceg 
Préfont báró

Derblay
Husanno
Moulinet
Athenais

7V1 orakor.

Nagv I. 
Mihály fi 
Ligeti J.
Újházi 
Maróthy

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Vasá-nap, 1902. junius hó 22-ón.
A postás flu és a liuga.

4 felvoDásos bohózat, énekekkel. Irta: Buchbinder 
Bernát. Magy. színre alkalmazták Sziklai és Faragó. 

Személyek:
Bodroghi Géza Palásthy 
Szinai Imre ” ‘ *’ 
Felhő Muki 
Klári, a húga 
Szőke H.
Maukóozy 8.

7x/s orakor.

Dr. Csipkés
Báró Szalánczi 
Vankai Endre 
Álmay Milka 
Bajkerti Lili 
Merényi Ákos

Hidvéghy 
Borosa 
Szilágyi 
Margó 
Sziklainé 
Delli

Kezdete

Borbély 
Sziklai 
Sziklai Sz. 
Mátrai 
Iványi

vígszínház.
Vasárnap, 1902. juníus hó 22-én. 

Délután 3 órakor mérsékelt hdyárakkal
A Vígszínház szinésziskolája növendékeinek előadása

A gyerekasszony.
Este:

Az őrnagy ur.

Kezdete 7’Zs órakor.

Bohózat 3 felvonásban. írtak Mars és Kérőül.

Montgiron

Fordította Heltai Jenő. 
Személyek:

Fenyvesi Michu Győző
Labourdette Hegedűs Dingois Vendrei
Fréville Tanay Maloízel Szerémy
Champcaux Góth Pauletto Varsányi
Moulard Tapolczai Héloise Nikó
Bar dinét Rónaszéki Dingoisné Haraszth;

Ős-Budavára.
Ma, vasárnap kapunyitás d. u. 3 órakor. 

A nagyszínpadon 2 díszelőadás.
A délutánin gyermekek belépőt nőm fizetnek. 

A remek uj mttsor főbb számai: 
Deltorelll nécrycs 

kitűnő tréfás zenei előadások 
Wolkowsky-troupe a 10 kreol női szépség 

orosz dal és láne. uj műsorral.
The 4 CliftonN 

fonom, erőmutatványek 
stb. stb.

Prandl mech. színháza.
Amerikai lovarda. Kitűnő zenekarok

Belépődíj 60 fillér, gyermekjegy 20 fillér.

'r

A nyári idényre különösen 
ajánljuk célszerű, szabadal­
mazott férfiingeinket, szín­
tartó francia batisztból, da­
rabja 2 forint 50 kr.

VÉRTES és SEBESTYÉN 
Budapest, Muzeum-körut 15.

Verő Adél a magas minisztérium által engedélyezett 

polgári leányiskolával 
kapcsolatos 

internátusu
BUDAPEST, VI., Gyár-utca 19. az., I. emelet 1.
Az intézetnek négy polgári Ír Anyozzt&lya, továbbképző tanfolyama és in*  
ternőtuza van. Az internálásra vonatkozó felvilágosítás alább olvasható. Mérsékelt 
Arak- Egyszerű növelés. KIvAlő tanerők. Állami tanterv. Bzuktanitáa. Miuta*  
rendszer. TA|faz, Icveffőa tantermek. Linóleummal borított tornatermek. 

Bővebb folvilAgositAssal szívesen szolgál az igazgatóság.
............. Értekező*:  naponta 10-12. éa 5—O óráig. ■ ■ ■■

Verő (Weinreb) Adél oki, polg. iák, tan, VI., Gyár-u. 19. I. emelet.
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Zseb őrák
5 évi jótállás mellett 

részletfizetésre 
kaphatók 

Polgár Kálmán 
órát*  éa ékszer-iizletében 

Budapest, Erzsébet-körut 29. sz.
Vidékre árjegyzék bérmentve.

£
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BT VIDÉKI SZÍ VÓK FIGYELMÉBE. "»• 
VERŐ ADÉL tan*  és nevel ó-intézete internatuesal van Összekötve. Az inter­
nátusbán szeretetteljes bánásmódról, gondot felügyeletről, egtitstgei, jő, 
polffAri eliAtásről és a szülői hazat minden tekintetben pőllő otthonról 
gondoskodva von. Bennlakó nyolvmesternők. — Tágai, levegős bAlőternaek ; 
dolgozó- éa fürdő zzobők- Villam-vllágitás. Mérsékelt árak. Bővebb felvilágosítássá! 

szívesen azolgál as igazgatóság.
VERŐ (Weinreb) ADÉE, VI., Gyár-u. 19. I. emelet.

A MAGAS CS. KIR. KERES­
KEDELMI MINISZTÉRIUM 
TÁMOGATÁSA MELLETT 
MEGJELENIK EGY xxxxzx*

TELJES • ÉS 
MEGBÍZHATÓ

CÍMJEGYZÉKE
E0£sz AUSZTRIÁNAK.

r

6.-frt

Keresztény cóg). Alapi itatott 1860.

frt. Utolérhetetlenek
szépség és Jóság tekintetében az én 

valódi svájci 
gyémánt fekete-acél 
■avonuett-remontoir óráim dupla gyé­
mánt-acél feketofodelfi legfinomabb 

precíziós szerkezettel (három 
évi jótállás) szabad, belső 
mutatóigazitáaial, opál fény Q 
őralappal, a foglalat, matató, 
korona, valódi double arany. 
Ezen órák elegáns kiállításuk 
miatt nagy koresletuok örven­
denek és mindenki szívesen 
. hordja.
Ara csomagolással eg,ütt o frt. 
Gyémánt fekote acél női-óra 
nyitott igen finom kivitelben 
7 fi t. £/. órákhoz. Illő férfi- 
és női double arany láncuk lógó­
val l.»o frt. Valódi nikkel*  
rcmontolr-óra 8 frt. — Valódi 
ozüst-remonteir-óra duplafe- 
delü 5 frt. — Szétküldés után­
véttel. Nemtetsző kicseréltetik 
vagy a pénz vfsszaadatik, ezért 
nincs kockázat.

Splerlng Josef, Wien, I., Postgasse 2/1. 
NáffJ képes árjogyzék órákról, láncokról, gyűrűkről stb. Ingyen 

és bérmentve.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
PAi’.. P AJPu. P AJPtas

1 rougs paplan------- — — 1.80
1 , . príma-------2.80
1 caohmlr paplan - — - 8.40
1 estin . — — — 8.80
1 atliuiz oaohmlr----- 4.80
1 .elvem stimz D.nlan — 8.56
1 fodros selyem all. papi. 13.50
1 jő vásí “

1 flanelt
I
1 téli pokróc------
1 szép (all wőnyeg

lepedő

pokróc

fir
1 acél sodrony ágybetét 6.— 
1 tengorlftl matrac — — 4.50
1 afrlque ■ —
1 lószőr , — — 12.—
1 ablak köpet függöny — >.—
1 . tűnte . — 1.60
1 . gry»pJu - — 4.60
2 ágy, 1 asztalterítő bonret 5.50
2.1 . Kyapja 12-—
1 nagy szobaszőnyeg-------2.60
1 . . L- 5.80
1 ágyelőke I.------------------ 0.85
1 tapostry ágyelőke — — 1.50
1 mtr. jó futószőnyeg — —.40 
1 , , mintázott — — —.75

GICHNER JÁNOS
paplan, matráo 4s kárpitost™ gy4ro’> "tőnyeg, függöny, vm- 

butor stb. nagy raktára
Budapest, VII., Erzsébet-körut 20.

Árjegyzéket kívánatra Ingyen és bérmentve küldök. Vidéki meg­
rendülések pontosan eazközöltetnek, nem tetsző áruk kicseréltet­

nek. vagy a pénz viaszadatlk.

Színházak heti műsora.
Nemzeti színház Vígszínház Népszínház Magyar színház Föv. nyári szinház

Hétfő Stuart Mária Az őrnagy ur Kin-Fu A postás fiú 
és a húga

A kereszt 
jelében

Kedd Yvette Az őrnagy ur Kin-Fu A postás fiú és 
a buga

A kereszt 
jelében

Szerda Demimonde Az izé A páholy A postás flu 
és a húga

A kereszt 
jelében

Csütörtök Constanlin abbé Az izé Az őrnagy ur A Postás flu 
és a húga

A kereszt 
jelében

Péntek Három testőr Pillangó kis­
asszony Kin-Fu A postás fiú 

és a húga
A kereszt 
jelében

Szombat Bánk bán Az uj földesiir A postás flu 
és a buga

A héroszt 
jelében

d. u.
% asarnap 
este

Yvotta Az őrnagy ur KIn-Fu
A postás fiú 
és a húga |

A kereszt 
jelében

„Osztrák Központi Katasztere^
az összes kereskedelmi, gyári és ipari üzemeknek, össze­
állítva az ipar- és kereskedelmi kamarák által vezetett 
ipari kataszterek hivatalos adatai alapján.

I. kötet Bécs
tartalmaz circa 105,000 üzemet, bolti ára kötve 13 kor. 

n. kötet Alsó-Ausztria
tartalmaz circa 66,000 üzemet, bolti ára kötve 14-60kor. 

III. kötet Felső-Ausztria és Salzburg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 11'80 kor. 

IV. kötet Stájerország
tartalmaz circa 47,000 üzemet, bolti ára kötve 10 kor. 

V. kötet Karintia és Krajna
tartalmaz circa 33,000 üzemet bolti ára kötve 8 kor. 

VI. kötet Tengerpart és Dalmácia
tartalmaz circa 28,000 üzemet, bolti ára kötve 6’60 kor.

VII. kötet Tirol és Vorarlberg
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 12 kor.

VIII. kötet Csehország (2 rész)
tartalmaz circa 273.000 üzemet, bolti ára kötve 32 kor.

IX. kötet Morvaország és Szilézia
tartalmaz circa 112,000 üzemet, bolti ára kötve 25 kor.

X. kötet Gácsország és Bukovina
tartalmaz circa 120,000 üzemet, bolti ára kötve 27 kor.

Teljes ár 160 koronn.

A teljes mü (10 kötet) előfizetői a bolti ár 25’/0-át 
kapják engedményül.

Kimerítő prospektusokat ad a

Verlag i«s Oesterreicliischen Central-Katast er
Wien, IX., JEIörlg^usse 5. ‘
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Színházak, szórakozó helyek-
NÉPSZÍNHÁZ.

Vasárnap, 1902. junius bó 22-én.
Délután 2l/« órakor mérsékelt helyárakkal: 

Rákosi Szidi asszony [aziniiskolájának 7-ik 

vizsgálati előadása, 
Este

A vereshaju.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban. Irta 

Lukácsy S.
Személyek:

Koppancs M. Szilágyi 
Szilaj Kata Hegyi 
Veréb Jankó Tollagi 
Szemes Borosa Vidorné 
Csinos Julcsa Vasváryné 
Boglyas Pál Mátrai 
Pozdorja Zsuzsi Tallián

özv. Sajgóné 
András fia 
Ferke fia 
Boglár Ágnes 
Zsófi, leánya 
Keszeg M 
Bálint; fia

Siposnó 
Kiss M.
Raskó
Alpár 
Kápolnai 
Szabó 
Szirmai

Ke cete 7>/> órakor.

Pöstyén-Fűrdo
(Tessék orvosát megkérdezni I)

Európai hírű kén-lszapforrások
(Budapesttől 3l/s óra ; naponta 5 vonat.) 
Khfurnn, köszvény, neuraltriak, 
isehlas, izzadmányok (balesetek, női 
bajok után), skrofulák, bőrbajok eseteinél 
gyógyító hatása fölülmulhatatlan. 
Mintaszerű berendezések. 80 hold, séta­
park. Penziók napi K. 4.50—6.50. Evento 
7000 vendég Európa minden részéből. 
Prospektust küld: a fürdőigazgatóság.

Kora tavaszi korák melegen ajánlhatók. *M

Zálog házban

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1902. junius hó 22-én.

Délután 3 órakor félhelyárakkal:
A gyimesi vadvirág.

Eredeti népszínmű 3 fe vonásban. Irta Géczy I. 
Este:

A kereszt Jelében.
Történeti korraiz Nero császár korából 5 felvonás­
ban, 9 képben zenével, énekekkel. Irta Barret Wil- 

son. Fordította Komor Gyula.
Kezdete 7Vs órakor.

VÁROSLIGETI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1902. junius hó 22-én.
Délután 4 órakor fél helyárakkal: 
Gyöngyi Izsó vendégfelléptóvel. 

Házasodjunk!
Eredeti énekes bohózat 3 felv. Irta Dr. Gothi Soma. 

Este:
Az árendás zsidó.

Énekes bohózat 3 felvonásban.
Kezdete 71/a orakor.

Cirkusz Carré Oszkár
(as állatkertben).

Ma, vasárnap 1902. Junius 22-én

2 nagy díszelőadás 2
délután 4 és este 7 és fél órakor

mindkét előadás dustartalmu műsorral. 
Fellépte a dijkoszomzett M Ont T OSC-CSOBJOrt 
akrobatáknak (6 személy) 7,1*.  ..
valamint fellépnek az ös.-ses szerződött művészek és művésznők. 
E^;“a „MAFFIA" SSE’ 

A délután 4 órai előadásban gyermekek 10 éven alul mérsékelt 
belepődijat űzetnek a követkoző helyeken : Páholyülés, zártszék 
vagy tribünülés 2 kor., I. hely 1 kor. 20 fillér, II. hely 60 fillér.

Holnap este T’/a órakor: nagy előadás.

t)P)K
Szlavóniában

FŐVÁROSI ORFEUM
Nagymező-utca 17.

Ma, vasárnap 1902. jnnlns 22-én 
hatodik vendégjátéka * berlini

Schnll und Itauch
(Intimen Theater) szinhÁzi együttesnek.

Serenlsslsmus közbevetett játéka 
Hajótörötten 
A fogolynő 
Parasztkomédla
Kollégák

irta J. Mangham 
irta Friedrich Kayssler 
irta Ferdinánd Kronegg 
irta Annié .Vsnmaan-Hofer

■ > Helyár&k: I. emel, proscenium páholy (4 személyre) 
30 kor. 1. emeleti páholy (4 személyre) 24 kor. II. emel, 
páholy (8 személyre) 24 kor. Földszinti közös páholyülés 
1. sor 8 kor. II. sor 6 kor. I. emel, közös páholyülés I. sor 
8 kor. II. sor 6 kor. II. emel, télikerti páholyülés 4 kor. 
Földszinti zártszék 1—4. sor 6 kor. 5-12. sor 5 kor. 18—17. 
4 kor. 13—20. sor 3 kor. Földszinti körülés 8 kor. I. eme­
leti körűlés 4 kor. II. emeleti támláxszék I. sor 4 kor. 
II—IV. sor 3 kor. Erkély (télikerti) belé 6 (számosat!.) 2 K.

Az előadás •» érakor kezdődik.
PénrtárnyitáM 7 ór kor. Jegy előre váltható d. e. 10—l-ig.

I. rangú fürdőhely-
Egyetlen jódtartalmú alkallkns hőforrás (•♦’ C). a 

kontinensen.
A lonjavölgyi vasút állomása (Dngosellon Át). Azonkivü 

Pakrac-bipik délivosut állomása (Zónatarifa).
Kitüntetve: Budapest, Bécs, London, Kóma, Brüsszel. Fé­

nyesen berendezett gyógyterem, kávéház és vendéglő, nagysza­
bása park, födött sétány, kitűnőgyógyszáUodák, gyermek gyógy­
intézet, pompásan berendezett fürdőépületek Villanyos világitáe.

Felülmúlhatatlan hatású, gyomor-, bél- és gégehurntnál, 
köszvény és osuzbajoknál, lsohlasnál, osontbajoknál, 
mjndenncmtl huruton bantalmaknál, valamint minden mi­
rigy- en vérbetegségeknél. A fürdőidény alatt Prof. Dr. 
Marsobalkó Tamás ur is rendel a fürdőhelyiségben.

Jódhévviz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá 
Edeskuty L. czégtől Budapesten.

Lipíkl torrássó közvetlen a fürdőlgazgatóságaAl ren­
delhető. — Bővebb felvilágosítással szolgál

a fürdőigazgatóság.

GRAZ.GRAZ.

Hotel „zűr goldenen Bime“
a város középpontján, a Meran-park átellenében, legszebb 
fekvésű szálloda, kényelmes uj berendezés. Vlllamvilágrtás

Fr. Zimmerer, tulajdonos.

i= A Magyarországi Központi Kárpátok = 
legelőkelőbb és leglátogatottabb 
gyógyfürdő és nyaraló telepei:

A „Magas Tátrának11 gócpontja a m. kir. kincstár tulajdonát képező
I. SZENT IVÁNYI CSORBATÓ, 1351 m. tengerszin feletti magasságban; kedvező 

helyzeténél lógva a táirai kirándulásoknak természetes kiindulási pontja. A kassa-oder- 
hergi vasút Csorba állomásától 127°/oo emelkedéssel biró fogaskerekű vasút szállítja az 
utasokat. Budapesttől 9, Bécsből 7, Berlinből. Drezdából 14. Bresslauból 9 óra alatt elér­
hető. Hldegvizgyógyintézet, szabad fürdő a tóban, júliusban átlag 18° C. Állandó 
fürdöorvos. Posta-, táviró- és telelőn-állomás. Egy nagy szálloda és nyolc nyaralóban 
220 vendégszoba. A iőidénvben teljes pension szobával együtt 7--11 K. Állandó zenekar, 
zongora, biliárd. teke- és lawn-tennis pályák.

A legfokozottabb igényeket kielégitő berendezéseivel a tátrai fürdők és telepek leg­
előkelőbbje :

II. TÁTRA-LOMNIC, 900 m. tengerszin feletti magasságban. Vasúti állomás, köz­
vetlen étkező- és hálókocsi összeköttetessel elérhető Budapestről 9, Bécsből 7, Berlinből, 
Drezdából 14 óra alatt. Állandó Iürdőorvos szakszerű vezetése alatt álló modem felszere­
léssel biró hidegvizgyógyintézet. nap- és légfUrdök, nagy meleg tükörmedence, svéd 
tornaterem, másságé, burkolás. Posta-, táviró- ós telefon-állomás. Két nagy szállodában 
120 vendégszoba, magán villákban bútorozott családi lakások. Mérsékelt áru ellátás, a 
szobák árai 2—8 K. Állandó zenekar, billiard, lawn-tennis-pályák. A főidényben a Magyar 
Lovaregylet által rendezett lóversenyek.

A Kassa—Oderbergi vasút vonalán a Fátra-hegycsoport ölében fekszik ugyancsak a 
m. kir. kincstár tulajdonát képező:

III. FENYŐHÁZA, gyógyfürdő és nyaralótelep 450 m. tengerszin feletti magasság­
ban Vasúti állomás, közvetlen összeköttetéssel, étkező- és hálókocsival elérhető Buda­
pestről 9, Bécsből 7, Berlinből, Drezdából 14, Bresslauból 9 óra alatt. Modem berende­
zésű hidegvizgyógyintézet, fenyöfttrdők. másságé, burkolás, villanyozás, uszoda. Állandó

■ fürdőorvos. Hat szállodában 100 vendégszoba, azonkívül magánvillákban bútorozott egyes 
szobák és családi lakások. Mérsékelt ám ellátás, pension szoba nélkül 4 G0 K., a szobák 
árai 2—5-80 K. Zepekar, zongora, teke- és lawn-tennis-pályák.

Mindhárom fürdőhelyről nagyszámú legszebb természeti szépségben bővelkedő turisz­
tikai kirándulások tehetők, egészen 2664 m. magasságit csúcsokra, tavakhoz ós tenger­
szemekhez. Kipróbált vezetők meghatározott dijak mellett rendelkezésre állanak.

Részletes felvilágosítással és ingyenes prospektussal szolgál a m. kir. gyógyfürdő 
és nyaralótelep felügyelősége: Szent-Iványi Csorba-tó Liptó vármegye, Tátra-Lomnio 
Szepes vármegye és Fenyöháza Liptó vármegye.

levő arany és ezüstnemüe- 
ket, a ki azokat ki nőm akarja 
váltani, kiváltjuk óh a legma­

gasabb többletet kifizetjük. 
Alkalmi ajándékul eladunk

13 latos ezüst evőkésale- 
tet 12 személyre 140 frt, 6 sze­
mélyre f>5 írtől kezdve és fel­
jebb. Mindennemű Unom ezüst 
tárgyak barokk éa franoia 
stylusban. Nagy raktár arany 
férfi láncokból, massiv arany­
gyűrűk 6 forint 40 kr. arany 
férfi-órák 12 frt, arany női órák 
l> frtól kozdve 1- darab massiv 

evőeszköz 6 frt 50 kr.
Képes árjegyzéket bér­

mentve és ingyen.
Griinberger A. Béla 

örökösei 
Budapesten, Harisbazár. 
Városház-tér 9., I. em. 23. 

uj szám Václ-utoa 30.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA 
(visszafizethető tet­
szés szerinti kisebb 
részletekben is) bár­
mily összeget igen 

olosón ad

bank- ée váltó-fizlste 
•Utilporsjitt*.l4»l4r«(i 

IV. k., Fersaciek-tert S 
Gréf CzirÁky-paléta.

ENZT

kaliforniai hajnövesztő-hagyma
feltűnő halnővesztőszer, a milyen Európában még nem 
volt. Mér egy gyermek íb tud egy csomag .Ipehagymá- 
ból“ a frtort) körülbelül (2 Uter „Ipe-haj vizet- maga 
előáll tani, melynek feltűnő hatásán csvdíükoznl fog. 
Frizurája már az első mosás után háromszor oly vastag 
lesz. Haja sohasem őszül meg. A baj sűrűbben uó, miért 
jótállás váll.lUlik. Korpa rögtön eltűnik. Egy osomag 
.Ipe-hagymát" 1 írtért küldünk a világ bármoly uqára 
"az összeg beküldése esetleg lovélbélyegben is, vagy utánvét­
tel) Hát jól felfogott érdekében fekszik mindenkinek azon­
nal egy csomag valódi .Ipe-hagymát- (1 írtért) hozatni. 
Szétküldünk továbbá kész .lpe-hajvizet“ ie üvegekben nagy­
ság szerint 2.50 frt, 1.50 frt és 1 írtért. Tegye el c hirde­
tést, mert ritkán fog megjelenni. Ügyeljen jól “Címre, kü­
lönben nem felölünk semmiért. Első amerik, int. .Ója", Bécs, 

IX.. Wahringerstrasse 16.

15356. számú
„Hivó vezetékkapcsoló telefon­

központok számára**
cimü, 1899. márc. 8-ról kelt magyar szabadalmára

Szives ajánlatok „W. P. 4083“ alatt Mosse 
Rudolfhoz Bécs I., Seilerstátte 2. intézendök.

WALLA JÓZSEF
jwxzimfrrrtTT

n « cement-áru gyára
S ► bijhapest,

Rottenbiller-utcza 13.

Granit-terazzo,
Hetonirozások,
Medenczék,
Csatornázások,
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolat! 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige- 

telő lemezek,

Á

Keramit-lap,
Mozaik-lap á, la Mett- 

lach,
Márvány Mozaik-lap, 
Cement-lap, 
Menyezet-nádszövet, 
Tűzálló tégla, 
Portland Cement, 
Komán Cement, 
Terracotta-áruk.

;^.;'^CEÍtEN'rfC:SÖVÉ^Í

h<Í

Védjegy.

Nép-ital
Gyömbér-sör J 

csomagocskákban A 5 flll.% 
pasztillákban á 4- rr * 
tekercsekben á20 „ | 
Elismert kitíluö iiiíuómó>^. S

| r. Pezsgő
I K Limonádé bonbonok
o
£ cá csomagocskákban á 5 fill. 
ct pasztillákban á 4 rr
Z tekercsekben á 20 „ Védjegy.

Valódi csak esen védjegyekkel. AjAnlJn:
■g e,8ö cseh részvénytársasága a keleti cukorkaáru és csokoládégyáraknak 

(ezelőtt) A. Marsner Prága (Königl. Weinberge.)
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Budttpest, Kerepesi-ut 38. szám.
Csak e héten: Rendkivüli árucikkek!!

iFeltünö olcsó árak! I —. . elárusitása ===== ip^ 0[CSq ^ii
I   I (a többi napokon ezen cikkek ezen arakon nem adatnak el.) I I

a női nyári divatosztályban:

Ezen rendkívüli napok alkalmával is a 
Párisi Magy Áruház minden vevője, ki 
akár egyszerre, akár több Ízben is kicsinyben, 
összesen 20 korona értékben vásárol,

teljesen ingyen kap 
saját, vagy akármely tetszés szerinti kisebb 

fénykép után egy 

életnagyság!! fényképet 
elkészítve, csak a passe-partoutért fizetendő 

3 Korona.

Kői fürdőöltönyök francia levantinból, kék-fehér 
vagy piros-fehér csíkkal, széles matróz-gallérral fehér 
piquet díszítéssel, színtartó................................ ... ára 2 frt

Hői fürdőkalapok sárga színű viaszkos vászon­
ból, vörös szalag és gumini bcszegéssel, széles kari­
mával ... __ __ — —..................   ára 40 kr.

Fürdő-törülközők jó minőségű, erős frottír kel­
méből, széles, pitos bordűrrel, kötött rojttal, hossza : 
1 méter szélességű: 46 cm__ —...... ..................... ára 22 kr.

Hői ingek jó minőségű creas vászonból, keskeny 
pliszébe rakott melldíszszel és hurkolással, complet 
szabás...................... ........................... „.............................   ára 75 kr.

Hői nyári ingek színes francia levantinból, csip­
kével díszítve, mosható, színtartó ____________ ára 60 kr,

Női blousok francia levantinból, világoskék, rózsa­
szín, különféle csikós, pettyes vagy virágos mintával, 
mosnató, színtartó.........................  —___ ára 75 kr.

Női nyári blousok, tiszta fehér, fehér mintázott, 
azsur batisztból, keskeny redőkkel, elegáns kivi­
telben ...............-................   ára frt 1.20

Női midervédők flor-szövésü tricot szövetből, 
világoskék vagv világos rózsaszínben...............  ára 14 kr.

NŐI nyári tűzök, ujdivatu rövid szabású, legjobb 
minőségű haicsontfüző erős drili-szövetből, Breton 
csipkével, és selyemszalaggal díszítve, minden bő­
ségben __ ___ ___ ..._______...___ ___ ___ ___ ___ ára frt 1.10 

A fentebbi cikkekre vonatkozó levélbeli vagy postautalványt megrendelések hely­
ben! nagy kelendőségük miatt nem intézhetők el.

Kagy mint.gyajt.miny "SUXK
Nagy képes árjegyzék „ e„z. .„diketröi ingyen és bérmentve

Legújabb duplaszalasra női derékővek, finom 
fehér vagy fekete széles moirée-szalag, aranyozott 
díszes fémcsattal, minden bőségre igazítható, ára ... 40 kr.

Női harisnyák, fogyházban kötött, pottendorfi pamut­
ból, térdig érő fekete vagy barna színben, párja__23 kr.

Női glrardi-szalmalialapok, finom japánfonás, 
színes vagy fekete szalaggal, ára ...__ ___ —................40 ki.

Női cérna-kcztyük, feketo. lehér vagy színes, csinos 
selyem-damburirozással, párja ... . ........................................ 10 kr.

Női zsebkendők, tiszta fehér len-batisztból, damast 
széllel, kitűnő jó minőség, 6 darab ára ............................60 kr.

Női „Mikadó**  házicipők, igen finom minőségű, 
barna színű posztóból, finom béléssel, fonott erős 
spárgatalppal, párja .... .........................  .. . ............. 45 kr.

Női nyári félcipők, igen jó minőségű zergebőrből, 
mélyen kivágott, fekete selyemcsokorral, erős bőr­
talppal és sarokkal, bőrbéléssel. — Nyári .Sikk*  fagon, 
j)árja .................................................................     135 frt.

Női pongyola-kelmék, angol zephir, remek világos, 
csikós mintákban, igen tartós minőség, 75 cm. széles, 
Rzintartó, méterje ...............    10 kr.

Női nyaraló ruhaszövetek, fehér könnyű moll-szö- 
vetből, élénk drap, kék vagy rózsaszínű csikókkal, 
mosható és színtartó, egy méter ára .................................. 24 kr.

Lyberti-selyemszatin, különféle divatos mintákban,
75 cm. szétes, mosható és színtartó, egy méter ára 27 kr.

BÚTORAsztalos és kárpitozott legjobb minőségű
azükaejletüket hi­
telképes agyénak. 
Arfelemeléa nélkül 
minden stylusban 

beszerezhetik

John Fowler & Co„
Kelenföld

1 részletfizetésre =z 

Scbwarcz Lipót és Testvére 
klrpltoemeeter éa bútorkereskedők butorhőzAban 

Budapesten, Vll., Hársfa-utca 37. sz. 
(•ajAt hArakbaa) Wessolényi-utca koreastaxéaéaól.

Fizetési feltételek:
100 kor.-tól 200 körönéig havi résztől______ _ _ 10 kor.
>00 , 800 , , , ______________ 10 .
•00 , 600 , . _ __________________ BO.
Késapénzeiőlogben 16°/,, csomagolásért 3*/ (.. Képes Árjegyzékért 
60 fillér flzotondő, mely összeg az Árjegyzékért viaszatérittettk.

ajánlják legújabb és legtökéletesebb szerkezetű

Gözeke-készleteiket 
sekélyszántásra, mélyszántásra és oombinált 
szántásra egyidejüleges altalajporhanyitással.

Legnagyobb munkateljesítmény. 

Legkedvezőbb feltételek.

BÚTOROK^ 

úgy készpénzért, mint fi 

részletfizetésre 
legegyszerűbbtől a h 

legfinomabb kiviteli gfi
legjutányosabban Jh 

Ehrentreu és Encte 
testvéreknél, fi 

BUDAPESTÉ 
VL, Teréz-körut 8. g 

árjegyzék ingyent 
b bérmentve. fi 
MílSStini

megtakarítani. n<y vásárol­
jon alanti cip^ax-e«gn41, a 
hol aajat k<sxlt«oH, 
clegAns, tar­
tőn «s igen 
olcsó cipőt 
kapaai «s 
pedig

Férfi: Lég dl v. éa legújabb Derby borjubőr-bakanca . frt 8.30 
Feketo vagy sárga bagaria, füsőa vagy eugoa . . . . „ 3.20 
Gom boa, fűz. vagy cng. szalon-lakkból, női 3 50, férfi „ 4. — 
Férfi v. női fűzőé cipő, amerikai boxbőrből, igen cainoe „ 3.50 
Chevraux cipők 5—, box vagy lakk, angol bskanos . „ 4.50 
Fűzős vix bőrből 3.B0, betétes vagy alma borjubőrből. „ 3.—
Mői : Fekete v. aArga zerge fOxős v. eugos 8.—, gombos „ 3.30
Cng. ▼. fűzős boxbőrből 3.50, cbevró ffixőe 4.—, gomb. 4.50
Lakk, kivAgott 1.50. kereeztcaattal 2.-, regatta. . . ’ 2.50 
Fekote vagy aArga, fűzős vagy gombos félcipő , , . „ 2.20 
Ebelastln eugos cipő 2.50, regatta 2.—

Titkos betegségek ellen
25 évi, részben catonaorvou (a bécsi és Duda­
porti katonakórhácakb&n), részben magánorvsa 

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható 

D- KAJDACST, 
v. cs. és kir. ezred orvos és kórházi fő­

orvos
Electrotherapiai rendelő -intézete
IV. Kigyó-utca 5.1. em. Klotild-palota

(Atjbréhás és lift használat).
A legoihanyagolubb hugycsőfslyásokat, legsú­
lyosabb bugybólyagbajokat, bujakóros sebeket, 

gyphilist, as önfertőstetée uíóbajait 

Elgyengült férfierői 
as orvsai világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan süterfl 

Electro-Massaga 
vagy Psychrophor 

'által, magömléseké, nőknél fehórfolvárt bntecs- 
ksadezés nélkül, a legmakacsabb bőrbeUgsóge- 
kot, valamint ifjúkori bűnök követkoatébeo be­
állott ideg éa ennek utókövetkesméuyeképp létro- 
jitt háígeriuebejokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód esermt alaposan éú biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig; este7—Bóráig 
Nőknek ugy mint férfiaknak külön be ée kijárat 

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válaszoltatok; ecet- L 

■•4 gyógyseerekTŐI is gondoskodva lesz. n

Kerékpárokat
mélyen leszállított árban 8 és 10 frtos részletre, kerékpár-alkat*  

részeket 30 százalékos árleszállítással
Angol nyereg 
Teleskop pumpa 
Foggantyuk pArja 
Küllő vAgva nlpUvel 
Kerékfutó csengő 
Francia kulcs

részeket 30 százalékos
Első rendfi kOlaő gummi frt 6.60 éa frt 4.— 
Első rondfi belső gunnnl frt 8.— éa frt 2.— 
Aoetylon lAmpa • «« *-  »—•-*  ■»
Caloium Derbid
Olaj lAmpa _______________
1 pAr kltOnő pedAl frt 3.- éa frt 2.40
Kitűnő angol csengő frt —.76, —.60 éa 86 kr.

forint 8.26 éa forint 2.— 
klgr. frt -.86 

frt 1.36 éa frt 1.—

szállítunk.
frt 8.28 As frt S.25 
frt 1.4Ü 6« frt 1.16 

40 és 84 kr. 
06 6e 04 kr.

frt 1.15 
•0 éa 38 kr.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan. — Nagy árjegyzék Ingyen.--------- — r    —mjvsjMvat Luejoi

LÁNG JAKAB és FIA.
■a Angal Uellcal Premier kerekpárak főraktár*  

Budapesten, József-körut 41. és fiók-üzlet Rottenbiller-u. I. 
Javításokat, lomAnroiAit ée nikkelssSssket ölesén éa azakarernen eatnAhink. — 
Ai Aruk kitűnőségéért felelősséget v (diaiunk éa nem totasée esetén a pénzt viaszaknidjtlk.

Árjegyzék, csomagolás és szállítólevél Ingyen. 
Nem megfelelőt kicserélek. — 10 forinton fölül bérmentve.

Budapest, Kerepesl-nt 10. sz.



20 Budapest, vasárnap BUDAPESTI NAPLÓ 10C2. junius 22. 160. «zám

NAGY NYÁRI OCCASIŰ! S 

Hétfő junius 23-ától, bezárólag szombat junius 28-áig 
Olőnleges alkalmi vételek, RE3iBKIVÍJI«I OLCSÓ ÁRAKON: 
Mosóselyem csak uj, legszebb minták, 80 ctm. széles, méterenként 65 kr., ezelőtti ár 1 írt 15 kr. 

Francia Voíle de laine, tiszta gyapjú, méterenként 

^iephír, kitünően mosható, divatos minták, méterenként-------

34 kr., azelőtti ár 75 krajcár. 

-------- ____ 17 kr. 

Fehér ajour batiste, méterenként _ ___—----------------------- ------------- '— •— — kr-
Fehér piquet, mintázott, méterenként_ ___— — — — — — — — — — — — — 28 kr.

Maradékok
18a

BUDAPEST
női divat-áruháza

V«, Bécsi-astca B. sz. 
vsr Verseny nélkül £

BUDAPEST.

Óvszerek!
valódi francia gyárt­
mány legbiztosabb 
és nem ártalmas 
tucatja 1.20, 2, 3, 4, 5,
6 frt Megrendeléseket 
titoktartás mellett 

eszközöl

Badványi I,.
kcstytt- és kő tan or-gyáros

Bídaptsl,VLAntlrta!-nn5'a 
is vu, Ensffifl-IH 3i/i
Kérjen mindenki in- 

ífjeu Árjegyzéket.

Magy. kir. államvasutak.
Hirdetmény.

(Osztrák-magyar-sváj ci 
kötelék IV. rész, 2. díj­
szabási füzet, 1899. junius 

1-től.)
A fenti kötelék IV. rész 

2. díjszabási füzet (fa-dij- 
Rzábás) 11. oldalán fog­
lalt 3/o. pont (II. sorozat) 
kővetkező szövegezést 

nyer:
C) szegély fák és szo- 

gélydeszkdcskák padlók 
részére.

A 11. oldalán foglalt 
megjegyzés törlendő és 
ennek folytán a II. soro­
zat díjtételei .szegélyfák 
és szogélydeszkácskák 

padlók részére*  általános­
ságban alkalmazást nyer­
nek.

Budapest, 1902. jun. 16, 
A m. kir. államvasutak 
igazgatósága, a részes 

vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijazt.)

Heveny vasry ídiilt 

bujákén bántalmak 
igy görvelykór, börbajok, reuma, (Izzag, fekélyek stb.) és 
a romlott vartól ezArmasú egyéb bajoknál, mint íalrlgy- 
<1 agánál, rncuinatlsmus n sxaj <•« ge>se genyodései, da­
ganatok. enostosls, tehetetlercég és mindenféle szerzett 
vagy örökölt bujakóros bántalmak eseteiben, a legmogróg- 
zöttebb • minden gyógykezeléssel dacoló betegségből biztos 

és gyökeres gyógyulást nyújtanak

Dr. Olliw vértisztitó piskótái 
melyek a franoia kcr-.nóny és a pkrlsl orvosi akadémia 
a’taJ engedélyezve és a pdrlsl kórhazakban egyedül 

vannak elfogadva.
Igen kellemes gyógyszer, ruoivet 60 év óta a legkiválóbb or­
vosok haHzná’nak. mint egyetlen én legjobb vértisztitó 

szert mety nzAmoe kitüntoténben is részesült.
Ára egy kis doboznak 2."> darab tartalommal 6.— kor., egy 
nagy doboznak 52 darab tartalommal 10.— kor. Minta és 

prospektus rendelkezésre All.
FőrakUr : Tőrök Jórsef gyógyszert Ara Bndspeat, KlrAly- 

utoa 12. es AndrAssy-ut 26.

ÉJI gayffBSf Kffyeanlllclx&i-ólttg- 
is3í-?£2£.«^if4« BI.I ZAKI ÍI ÍZ

A te torontáli Nnz oayodfli raktára
Zoltán Dezső, Kiráiy-ntca 30. sz.

Fehér ajonr battistből l.CO-től, selyemből 4 írttól.
Saját műhely! Szabott árak!
Vidékre csak utánvétellel, nyak, mellbőség ős njjahoweza ele­
gendő mérték. Mog nem felelő árukat v .eszavesrem. Junlu. 

8-Atól, augusztusig vasár- ős ünnepnapokon sárra.

tus SnipWfs Redcctlon (Ksw-Procesa) llmlW eft Mónim 
a 15440. sziláin

..Eljárás nehezen olvasztható kéaércck niap!nilesitésérc“ 
cimü magyar szabadalom tulajdonosa, szabadalmá­
nak gyártása céljából magyar gyárosokkal össz> 
köttotést koros; szabadalmát esetlog el is adja 
vagy gyártási engedélyt ad. Érdeklődőknok szíve­

sen szolgál bővebb felvilágosítással

KELEKEN ÉS HRSA

Egyedül valódi angol Balzsam Thierry A. gyógyszerésztől
Közegéssségügylleg mog-vlzsgrálva és Jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.
Ezen balzsam belsőleg ós külsőleg használható. — 1. A tüdőnek és mellnek 
______________________ --............*■ ’--------“ a xatarrhust es 

„wr,w________ _ _ ............. .......... a__................. . ., még régibb betegségeket Is gyó­
gyít. 2. Kitűnő hatással van torokgyuladásnál, rekedtségnél cs a torok összes 
betegségeinél. 3. Alaposan kiirtja ’a hideglelést. 4. Meglopó gyorsan gyógyít 
gyomorgörcsöt, kólikát ós szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértísztitó, tisz­
títja a veséket, megszünteti hvpochondriát és melanchoVát és előmozdítja az ét­
vágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogaknál, száj penész, 
továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a felböfögóst, valamint a 
száj- és gyomor rossz szagftt. 7. Kűsőltg csodás gyógyszer minden sebre, úgy­
mint höpörsonés, sipoly, szemölcs, égési seb, fagyett testrés?, rilh, kosz és kiütések, 
megszünteti továbbá a főfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt fülfájást stb. Tessék 
mindig vigyázni a zöld apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óv­
szer egyeneson a gyárból eredeti kartonokon bérmentvo az osztrák-magyar monar­
chia minden postaállomására 12 kicsi vagy 0 dupla üveget 4 koronáért hozatni. 
Bosznia ós Hercegovinába 4 kör, 60 fillér. Kevesobb nem küldetik. Szétküldés 

C3ak az összeg lözetes utalvány ozása vagy lefizetése mellett.
«7dlV<*di  mikor önnek a bizton gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van és 

1 majdnem mindig elkerölhoti a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha
'♦ ITiierry A., ejgyecim vitlódi

W centifolia-kenőcsét "®®
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül ió hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetet­
len. Valódi contifolia-kenőcs használatik ; a gyermekágva'’ok mollbajainál, a tejelválasztás akadályai­
nál, mellkeményedésnél, vörbenynél, mindenféle régi bajnál, nyiit sebeknél lábakon és csontokon, 
Sebőknél, sóscsuz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; 
az idogentestek kiválasztásánál, mint üveg- ős faszilánk, homok, dara, tövis stb.; minden félő daganat, 
kinövés, karbunkulns, uj képződmények va.amint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyag­
nál, menéstől kisebesedett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől 
oredt sebeit, anyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fiiibajt és a gyermekek sebesedését stb. stb. 
Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, posta költséggel és 
szállitó’evőllel együtt 3 kor. 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindön­
kit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: .Őrangyal-gyógy­
szertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada*  beégetve legyen.

E két gyógyeroiében felülmúlhatatlan szer, sohaaom romlik el, ellenben minél régibb lesz, 
annál értékesebb és hathatósabb, és nem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de ha­
tástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanoin maradjunk csak e 
mellett a két régi elismert, jó, olcsó, mogbizható amellett tolj oson ártatlan, világhírű szőrnél, melyek­
nek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a fent ismertotett védjegyekkel valódian 
kapui nem lehet, tessék egyeneson rendelni és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertóra. Pregrada Rohitsch-Saoerbmnn mellett. 

Közp. raktár Budapesten; Török J. gyógyszorész, Zágrábban: Mittobach J. gyógyszerész és 
Bécsben: Brady C. gyógyszerésznél.

Bntor!
SaJAt készítményt*  dívá­
nyok, ottornán ok, szalongarnl- 
türák, affrlk- és lőssőrmatrac-zok 
valamint sotlronyAgybetétek, 
ebédlő- és hálószobabutook, 
ingaórák, szekrények, Agrak, 
filggölámpék és konyhaberen­
dezések, Jó, szolid kivitelben 
előny ös részletfizetésre is 
jutányos Árban kaphatók. Tiszt­
viselők, papok, katonatisztek, 
tanítók és jegyzők kedvezraény- 

ménybon részesülnek 

Náthán Ignácz 
butorfőraktAra Budapest, VII., 

Erzsébet-körut 23.

- KÖLTÖZKÖDÉSEKET VM«M« Ae hajón, a. Átrakodás 
de Mrenoffoláa megtakart tásá- 

val, elfogad as ebtárható 
MtefflaBoti BtforKocslnJ 

Caro és Jeninek szállító, 
literest, Arany Jánea-a. 34.

! összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek bizonyolt, megszünteti a 
‘ könetkiválást, a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sót még régibb beteg 

.a r.” 1 ralriiH 11i'ar' .'u i a n

illőin echtcrBsIsjn m te fcha!tnetl*K*Ud  z'íts 
l.Tkietrjii Prrcrfflla bii IWhMí-lsuarérsw.''

Kérjen saját érdekében 
nagy képes árjegyzéket 
kei ókpár és alkat- 
------- részekről. -------  

Bcifeld Gábor és Társa 
------- BUDAPEST. -------  
VÜL, JteseMOmt 2L n.

0CCASI0!
FEIST consum-árui 
legjobb miaőségben verseny­

nőik Ull olosók!
Finom ruha-zeürek, legdiva­
tosabb minta, méterje 24 kr. 
20 méter hAxlvAszon _ 2.80 frt 
20 , H‘ lenvAsson 4.90 , 
10 a lepedőváazon 8.85 , 
6 drb kén, nagy lepedő 5.— ,

20 méter prima-oxford 8 80 , 
'28 , , nélcs

Agy-kan avAas 4J*J  B
1 tucat TAszon-t/irülköső 1.86 . 
VAseon asztalterítő

140045 cm._______ —JK ,
Szétküldés utánvéttel I

Nem te tea 6 klcasrMtettk! 
Kén nő|., url-, gyermek- és 
Agy-fehérnsmük. V4««ou, pa­
mut-, ruha- és kőténvszővotek, 
törüikr.ső, törülő, zsebkendők, 
aastilteritők stb. n.igy tAImz- 

tttÜNMB.
Képes Arjeryték Ingyen! 

Mintáik bermentve I 
Áruház es fehérnemű - gyár 

EMIL FEIST, 
, Hohenstadt, Morvaország.

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ 

KÁTRÁNY.SZAPPAN 
orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban 

fényéé sikerrel elke'.meztatik
mind ennem Q líőrlcOte^elc 

ellsn, nevezetesen idült pikkely-sőmőr, kosz s 
élösdi külegek úgyszintén orr-rezeseég, ótrer, 
fegydag, lAbizzedAe, fej-óe szék All korpe silón. 
A Berger-fé>e kátrányssappan tartalmazza a 
fakátránvnak 4O0/o-At és minden egyéb, a 
X-reskedeiembcn előforduló kátrányszappanok 
tói lényegesen ktllömbözlk. Csalások elke-* 
rtilésa végett határozottan Berger-féle kát-
ranyazappan megrendelése • az lémért védjegyre val 
flgyclmorteté'! kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerre 
■kalmaztatik a kfttrAny-ezappan hely ott a
Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan. 
A gyengébb kátrányszappan

az ARCBŐR TISZTATLAMSAGAl 
altAvolltáeára. a gyermekeknek valamennyi fejbetegsógoi 
ellem felülmúlhatatlan bőrtisztltó, mosdó és fürdőizappan 
mindennapi haRznAlatul szolgál a

Bergor-féle glycerin-kátróny-szappan 
8lé • jjbreerin tartalommal és finom illattal.

Ara minden fajnak használati sta sí fással együtt 
darabonkint ?,5 kr.

A többi Lerger-fále szappanokból különösen klemolen- 
dők : Bonzoe-exappan a bőr flnomittsára, borai-szappan 
pattanások ellon, carbol-szappan a bőr simítására himlő­
helyeknél és mint fertőtlenítő szappan, Berger-féle fenyö- 
fürdő-szappan éa fenyó-plpere-szappan. Berger-féle gyér- 
mek-szappan a zsenge kor részére (2 A kr).

Berger-féle Potrosulfol-szappan 
rezes orr, kiütés, bőrviszkotegség és arevörősség ellen 

(75 kr), szepló-szappan igen hathatós,
Berger-féle kénes tejszappan 

mltfressser és aroUsztáUannág ellen. Tonnln szappan lAb- 
issadAe és hájkfbuUAs ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
1. SS. rendes fogaknak, 2. es. doh Ányosoknak. Ara 30 kr., 
a legjobb fogtisztító szer. A többi Berger-féle szappano­
kat illetőleg utalunk a röplratokra. Csak Berger-féle 
szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalaa 
utánzatok vannak. MimAn Berger névvel haminitAeok is for­
dulnak elő, kéretik a fentebbi védjegyre, valamint a gyárra 

,G. n«U. A Comp. Troppau*  ügyelőmmel lenni.
friiultlltl tlttitrln i rauiMil iröoysartlállltísin BtoM 1383

és arany érem a párizsi kiállításon 1800.
Budapesten nagyban óa kicsinyben [kapható : Török József 
gyógyszertárában, Király-utca, továbbá kicsinyben Budapesten 
óh Magyarország őhbzos többi városainak minden gyógyszer­
tárában. A Bergcr-fóle szappanok minden jobb drogueriAban 

és illatszerkoroskodéaben kaphatók.



1«». számi Bndapest, vasárnap

I

BUDAPESTI NAPLÓ

■MHVMBaMBaaKHSCMBai

Kiállítási - ^oáíJátéj^

1902. junius 22.

1089 nyeremény 85.0 0 0 KOR.é
| fÖAJYEREMÉAlY

[

31

.ÉRT.

KORONÁÉRT.
2- FŐNYEREMÉNY 10.000 KOR.ém.
3- FŐNYEREMÉNY 5000 KOR.ta 
és számos melléKnyeremény.

, HüZÁ5 VI5WV0«HÁTlfl«ULW2$ZEPTEMBER21 CÍ
Sorsjegyek kaphatók: minden barikúzletben-sorsjegy elárusító helyen ésdohánytözs-1 
dében.vaiamínt A GAZDASÁGI EGYESÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK^ | 

r Kiállítási Sorsjegy Irodájában, Budapest V, Nádor-cjtcza 16 szám• *

A közelmúltban luriónl betörése*  lopka a.kíuuiaüol jelhivjua a 
n. 6. közönic-g szives figyelmét

szabadalm. villanyos vészjelzővel ellátott 

tűz- és betörésmentes 
valamint teljoton mog fúrhatatlan 

páncélozott pénzszekrényeinkre. 
Ezen hnral anyagból készült pénzszokrőnyolnk, 
dacéra, ho/y magyar munkások kezeiből korülnok 
ki, a motlern technika vívmányainak mogtolo- 
löen kéazltvúk <•*  mindoti rajtok eazközlcmlő betörési kí­

sérlet a leghatározottabban meghiúsul

Hesky Testvérek pénzszekrény gyára. 
Budapest, VI. kor., Szabolcs-utca I. szám.

Telefon 13-3S. Telefon 43-3S.

m- KiRSSTÁLY- JÉG.
A magyar királyi államvasutak ignzgatósiga ez évi 88006. sz. 
hozzám intézett leiratával, Jéjf után gy ors-darnhűrn 
nzállitindii.vokrn nagyszerű fuvardíj kedvezményt enge­

délyez, tt. minek következtében a vidékre szállítok.
1 wngMon IOO ■iiéternidizNis Jeget llndnpewti vn*ntl  
AlloniAonnl kocsiba rakva 240 korona, kisebb 
lueuuyiMéKbeii 1OO 300 klgr. biKlnpesti vasút Ál­

lomé sulii IOO klórként 3 kor.
Darabárunál csőm golást önköltségen számítom fel, melyet 

bérmentve vissza fogadok.
Megrendelés esetén a jégért és a fuvarért járó összeg előre 
beküldendő. A vidék nagybecsű rendelését várva maradok 

tisztelelettel Rndnpesti kristály JéggyAr
tulajdonos

Finály Zwiginond,
Ilf. Szt.-Fndrci-út 15. szám.

Polgár Sándor 
m. kir. szab, nyert orvosi 

mii- ée kötax.-réos
HCDAPE 8T, 
VII., Erzsébet könrt 5o. 
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyárt­
mányú orvos- sebészi 
és betogápolási tár­

gyakban.
Saját gyártmánya, m. k. 
szabadalmaz. Polgár-féle 

sérvkötő, 
haskötő, görcsér ellőni 
gummiharisnya,orthopae- 
diai készülékek, mülábak 

és kezek été
Valódi francia különló- 
gességek F. Berguerand 

fils, párisi gyárából.
get*  Részletéé képes ár jegy, 
■ék ingyen éa bérnientv'<

NÉHÁNY SZÓ aTITKOS 
BETEGSÉGEKRŐL

Sajnos, — do való igaz, hogy a mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kínok véro és test­
nedvei meg vannak fertőzve ós a ki fiatalkori köny- 
nyelmüség és rossz szokások által idegrendszerét 
és szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, 
bogy ezen szörnyű állapot megszűnjék. Kell lenni 
valakinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarat­
tal, őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni 
valakinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bí­
rái), tartózkodás nélkül és bizalommal elmondbat- 
sáK. De nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpas 
naszolni, hanem olyan lelkiismeretes specialista 
orvoshoz kell fordulni, a ki a nemi eletre vonat­
kozó jó tanácsokat tud adni és aki az esotleg már 
meglevő bajokon is tud segíteni, akkor majd meg­
szűnik a litkos betegségek létezése.

Ilyen magasztos hivatásu és erre való Dr. Palócz 
v. kórházi orvos, specialista országos hírű intézete 
(Budapest, VII. Kerepesi-ut 10), a hol a legnagyobb 
titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy férfi, mint 
nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg vére 
és testnedvei mogtisztnlnak, idegei megerősödnek, 
az egész szervezet megszabadul a koranyagoktól, 
lelki kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkal­
mazott és sok ezer betegen biztos és teljes ered­
ménynyel használt gyógymódnál fogva a monarkiá- 
tan úttörő ós egyedülálló. A mindennapi foglalko­
zás megzavarása nélkül, biztos sikerrel alaposan 
gyorsan gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az ő 
speciális gyógymódjával még a legelhanyagoltabb 
esőtekben is a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, 
ideg- ós hátgerinc-bajokat, az önfertőzés és szifilisz 
utóbajait, magömlést-, elgyengült férfiéről (impoten­
ciát), aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a 
női nemi szervek minden betegségeit. Nők részére 
külön váróterem ós külön kijárat yan. Ha valaki 
bármi oknál fogva személyesen nem jöhetne el, 
akkor szívesen adnak lovelóre kimerítő, titoktartó 
választ (a levélhez csak válaszbélyeget kell mellé­
kelni). A gyógykezelés bofojezése után a leveleket 
elégetik, vagy kívánatra mindenki visszakapja azo­
kat. Az intézet gyógyszerekről is godoskodik. A 
rendondelést Dr. Palócz önmaga ős egyedül vógzi 
naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig (vasárnap 
déli 12 óráig).

Cim: Dr. Palóca v. kórházi orvos, specialista, 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

Nincs többé sérv! 10.000 korona jutalom, 
annak, ki az ón módszerem alkalmazása mellett sórrbajából 
teljesen ki nem gyógyul. Legmagasabb kitüntetések, ezernyi 
- köszönőiratok. ———-----------------------

Kórjen ingyen brosúrát
dr. M. Reimannstól Valkenbergll2. (Hollandia) 
külföldi levelek 26, levelezőlapok 10 fillérrel bórmentesitendők.

eset ALKALMI ~®a
BÚTOR-ELADÁS.
Bntortelepemcn a kicsinyben! eladást megszüntettem és ezért az összes raktáron levő szilárd gyárt­
mányú asztalos- és kárpitozott bútorokat, addig, mig a készlet tart, leszállított árak 

mellett adom cl. D s választék egyszerű és a legdíszesebb kivitelben.

V«ílill«izi asztalos és kárpitos, Budapest, 
■»U^Í1 l>(8llllcllS Erzsébet-tér 18. szám, I. em.

ingyen bérmentve. SKI

Magy. kir. államvasutak.

Hirdetmény.
Rajna ós Májnál átrakodó he­

lyekkel való forgalom.
Kivételes díjszabás gabona, hü­

velyesük stb. BzáUltására.
Folyó év julius hó 1-től való 

érvénynyel a fonti forgalomban 
az H01. évi november hó 1-tól 
érvéryes gabonádijszabáehoz az 
L pótlék lép hatályba.

Tartalma : az előszó módosí­
tása, díjtételek a reexpedició 
forgalomra ürácz, Innsbruck 
és Marburg Hauptbahnhofban ; 
a Győr azab. kir. város áru­
raktára részére fennálló reex­
pedició kedvezmény kibővítése.

A pótlék a végpályáknál díj­
mentesen kapható.

Budapest, 1902. junius hó. 
A magyar kir. államvasutak 
igazgatósága a részes vasutak 

nevében is.
(Utánnyomás nem dijaatatik.)

á)
Havelock egész pelerinnel 9 frt, 
Felöltő 9 frt, Loden-öltöny 15 frt, 
(mind tiszta gyapjú) Kothberger 
Jakabnál, cs. és kir. udvari szálitó, 

Budapest, Váci -utca 6.
Dávid Kompé Nackeban, Stockholm mellett 

13090. számit 
„Újítás gözösitett petróleumnak vagy egyéb 
folyékony égési anyagnak elégetésére szolgáló 

készülékeken"
cimü, 1898. márc. 31-ről kelt magyar szabadalmára

Szives ajánlatok „W. E. 4117.“ alatt Hőssé 
Rudolfhoz Bécs, 1. Seilerstátte 2. intézendők.

Magyar Könyvtár
Szerkeszti Radó Antal.

Kiadja Z<anapel R. (Wodianer F. és fiai) 
ol. és Ur. udv. könyvkereskedése 

Budapest, Andrássy-út 21. szám.
Egy-egy szám ára 30 fillér. Minden fűzet egyenkint is kapható.

Verses művek. (Lyra és epika.)
Aranv Iskolai kiadás. Válo- 

logatott balladái. (11—12.)
Toldi. (69—70.)
Toldi estéje. (87—88.)
Toldi szerelme. Szemelvények. 

(102—105.)
Kisebb költoményei. Szemelvények. 

(74-75.)
Az első lopás. Jóka ördöge. (101.)
Katalin. Keveháza. Szent László 

füve. (121—122.)
Buda halála. (137—139.)
Vojtina Ars poétikája. (144.)
Ábrányi Emil. Márciusi dalok és 

egyéb költemények. (85.)
Balassa Bálint. Válogatott köl­

teményei. (18ö.)
Berzsenyi Dániel. Válogatott 

versek. (3).
Csokonai. Dorottya. Vig éposz. 

(10.)
Coppée. A kovácsok sztrájkja.— 

Radó Antal. (4.)
Falud! Ferenc. Versei. (249.) 
íivadányi. A peleskei nótárius.

(79.)
Heine költeményeiből. Endrődi 

Sándor. (182.)
Kalevala. Részlet. Vikár B.{209.)
Kisfaludy Károly. Válogatott 

költeményei. (19.)
Kisfaludy Sándor. Válogatott 

rögéi. (125.)
Kölcsey Ferenc. Válogatott ver­

sei. (95.)
I.enau verseiből. Feleki Sándor.

A kurncvilág költészete. (42.) 
Magyar népballadák. (52.) 
Magyar népdalok. (150.) 
Ovidius költeményeiből. Faulo-

vics. (192.)

A legolcsóbb jegyzetes, tárgy sze­
rint csoportosított kiadás. Ákau- 
tisz, Neogrády, Telegdy, Túli 
képeivel. Szerkesztette Bánóczy 

József.
A helység kalapácsa. János vitéz. 

(163.)
Elbeszélő költ I—II. Radó V. (230 

és 240.)
Az apostol. Jakab Ödön. (220.) 
Románcok. Lónkéi Henrik. (235.) 
Haza és Szabadság. I—II. Radnai 

Rezső. (280. ós 290.)
Barátság és szerelem. 1—II. Ferenczi 

Zoltán. (250. és 270.)
Családi versei. Szinnyei F. (158.) 
Táj- és életképek. Vajda Gyula. (171) 
Vegyes költoményok. I—II. Balassa 
, J. 181. és 310.)

Élete és költészote. Somogyi Gy. 
(210.)

Elbeszélések és hírlapi cikkek. (44.) 
Utirajzak. (14.)
Két olasz költőnő. Radó A. 

(173.)
Szabolcsba Mihály. Versek.(3i)
Tennyson. Arden Enoch. (50.)
Tinódi Sebestyén. Válogatott 

históriás énekei. (145.)
Vergilius Aeneise. I. Baróti

Szabó Dávid. (236—237.)
Verseghy Ferenc. Válog. köl­

teményei. (166.)
Virág Benedek Válogatott köl­

teményei. (115.)
Zrínyi Miklós. Szigeti veszede­

lem. (8.)
Teljes jegyzék ingyen kapható minden könyvkereskedésben.
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1. A es. ős kir. közős hadserog fent kimutatott élelmi szükségleteinek 
tfctositása végett a táblázatban megjolölt napokon és hivatalos helyisé­
gekben kizárólagosan írásbeli ajánlatok utján nyilvános tárgyalás fog 
tartatni.

A bérlotnyortos — oly állomásokon, molyokén összpontosítások, neve­
zetesen a lovasságnál tartandó osztály-, ezrod- vagy lovas-dandár-gyakor- 
latok, vagy pedig vegyes fegyvernemok gyakorlatai, dandár dandár ellőni, 
ogetlog hadosztály-gyakorlatok is tartatnak, a katonai igazgatások ebboli 
felszólítására — köteles az ozáltal koletkezett többletet ngy az illotö állo­
máson, valamint ennek környékéhez tartozó állomásokon is a szerződés­
szerű árakért szállítani. A bérlotnyertes egyúttal a lótáppótlékok és a 
csapatiskolákban beálló osotleges szükségleteknek a szerződésszerű árakban 
való kiszogáltatására is köteles.

2. Minden ajánlattevő — a katonai kincstárral szemben már szerződési 
kötelezettségben állott s teljesen megbízhatónak bizonyult, vagy a tárgyaló 
bizottság előtt vállalatképosnok és megbízhatónak ismert vállalkozó kivé­
telével — köteles, ha a kereskedelmi lajstromba bejegyzett cégjo van, az 
illető kereskedelmi és iparkanara — azon ajánlattevők, kik ipart vagy 
kereskedést űznek, de a keroskodolmi lajstromba bojegyozve nincsenek, az 
I. fokú iparhatóság által, kik pedig mezőgazdasággal foglalkoznak, do 
bejegyezve ninosenek, a mezőgazdasági koríiloti egylotek által kiállítandó 
bizonyitványnyal kötelosok vagyoni állapotukat, a hirdotott szállítási üzletre 
való vállalatképosségüket és megbízhatóságukat a tárgyaló-bizottság előtt 
igazolni. Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, hanem a kiállító 
kamara vagy egyesület által hivatalosan juttatandók a tárgyaló-bizottság­
hoz egy külön lezárt borítékban és két hónapnál korábbi kolotüek nőm 
lehetnek.

3. Az alábbi minták teljesen megfelelőlog szerkesztőit és 1 koronás 
bélyeggel ellátott ajánlatoknak — lepecsételt boríték alatt — az előirt 
bánatpénzek külön boríték alatt való csatolása mollott, — az illető állomás 
szükségleteinek tárgyalására kitűzött napon legkésőbb délelőtt 10 óráig 
kell a tárgyaló-bizottsághoz beérkozni, később érkező vagy táviratban tett 
ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. Ha valamely ajánlatban a számokkal és 
betűkkel irt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a betükket irt ár fog 
helyesnek tekintetni. Azon ajánlattevők, kik saját terményeiket ajánlják, 
figyelmoztetnok, hogy ezt az ajánlatokban nyomatékosan hangsúlyozzák.

4. Az ajánlati tárgyalásra vonatkozólag a Nagy-Szebenben, illetőleg 
Gyulafehérváron és Kolozsvárt 1902. évi junius 16-án költ és két-két pél­
dányban hivatalosan kiállított .Szállítási feltételek füzoté-'ben foglalt föltételek 
irányadók, melyek a nagyszebeni, gyulafehérvári és kolozsvári katonai élel­
mező raktárakban, valamint a brassói katonai élelmező fiókraktárban 
naponta délelőtt 8 órától 12 óráig botekinthctők. Az ilyonnemü feltételi 
fűzetek nyomtatott ivoinek 8 (nyolc) nyomtatott ivenként fillérjéval való 
megtérítése inellett, az előbb emlitett élelmezési ráktároknál mindenki által 
megszerezhetők.

5. A .Szállítási feltételek füzeté-“ben foglaltak betartására már aján­
latának benyújtásával minden ajánlattevő kötelezve van.

6. Községek bánatpénz vagy óvadék letételétől feltétlenül fel vannak 
mentvo és ezek, valamint a mezőgazdasági egyesületek és a termelők az 
élelmi szükségleteknek ozennel kihirdetett szállítására különösen figyel­
meztetnek.

7. A cikkek kiszotgáltatásának a hirdetményben megnevezett állomá­
sokon kell történni. Átvonulások számára való élelmiszerek szállításának 
ajánlata a szállítási feltételek füzeto IV. pontja értelmében kell hogy 
történjék.

8. Az élelmi cikkeknek az állomáshoz tartozó környékbeli állomásokra 
való el fuvarozására nézve előkészített feltételi füzet XVII. pontja értelmé­
ben külön ajánlat teendő, elleneseiben feltételeztetik, hogy a fuvardíj a 
a felajánlott szállítási árban bennfoglaltatik. Ágyszalma, tűzifa és kőszén a 
bérlő által — tekintet nélkül a katonai elhelyezések távolságára — a csapa­

tok szállásaira szállitandók. Ha a szállító erre vállalkozni nem akar, vagy 
pedig csak külön fuvardíj mellett vállalkozik, ennek az ajánlatban — az 
esetlog külön igényelt métermázsánkénti (köbméterenkénti) fuvardíjak kitün­
tetése mellett — határozott kifejezést kell adni, mert ellenesetben az 
vélolmoztvén, hogy a fuvardíj a felajánlott szállítási árban már bennfoglal­
tatik, külön fuvardíjra igényt nem támaszthat. Ha az olfuvarozásra többen 
egyenlő árak mollott ajánlkoznak, akkor ezek közül az, ki az illető cikkek­
nek szállítását olnyerto, előnyben részesül. A bérlő kiadási raktára a katonai 
elhelyezésektől 1.9 km.-nél távolabb no logyon. Ha a távolság 1'9 kint túl- 
túlhaladna, a bérlő köteles a kenyér és a takarmányi cikkek (zab, széna 
és alomszalma) szállításáról is díjmentesen gondoskodni.

9. Termelők, mezőgazdasági egyesületek azon vállalatukra nézve, 
amelyet saját termelésükkel teljesíteni képesek, óvadék letevése alól fel 
vannak montvo.

10. Termelők, mezőgazdasági egyesületek és községek ajánlatai, ille­
tőleg a sütőmostoromboreknek kenyérszállitására való ajánlata egyenlő árak 
mellett más vállalkozókkal szemben előnyben részesülnek.

11. Az ajánlattevők a hadsereg-igazgatással szemben, az ajánlatuk elfo­
gadása iránti nyilatkozat tokintetében lemondanak az 1875. évi XXXVII. 
t.-o. 314. és 315. §§-okban valamely ajánlat elfogadása iránti nyilatko­
zatra nézvo megállapított határidó betartásának követelésétől.

12. A széna szállítását illetőleg az ajánlat 5600 grammos adagokra 
teendő. Ezon cikk szállítása azonban a fonti táblázatban kitünteti 
mérvben történik.

13. Az alomszalma, melynek lehotőlog */.  része csépelt szalmának kell 
lennie, vagy egészben egy ár szerint, vagy pedig elkülönítve (mint csépelt­
éé mint gép- taposott szalma) külön árak szerint hozható ajánlatba. Az 
alomszalma április havától szeptember haváig 8’5 kgr.-os zsúpokban, 
október havától március hóig 10 kgr.-os zsúpokban összekötendő és igy 
szállítandó.

14. A tűzifánál az ajánlatban felemlítendő, hogy úsztatott fa vagy nőm 
úsztatott fa-e, és hogy minő fajtájú.

15. Összotes ajánlatok, azaz olyanok, amelyekben egy cikk szállítása 
egy vagy több cikknek elfogadásától tétetik függővé, csakis a széna, szalma, 
tűzifa és kőszén szállítására tehetők.

Az ily ajánlatok is csupán egy bérleti állomásra és annak körletére 
tehetők és o-ak akkor vétetnek figyelembe, ha összességükben előnyöseb­
bek, mint az egyes ajánlatok.

Összotes ajánlatok, melyek több bérleti állomásra vonatkoznak, feltét­
lenül és már a tárgyaló-bizottság által visszautasittatnak.

16. A bérleti föltétoli füzet XV-ik pontja alatt lévő határozatok szerint, 
a bérlőnek Nagy-Szebenben három szénaszin, egy hídmérleg s a széna és 
a szalma folbolyázására szükséges telek 480 korona évi bérösszegért bérbe 
adható.

Vállalkozók, kik a bérletvételt óhajtják, ezt a bérleti összeg pontos 
megjelölése mellett, ajánlatukba vegyék be. A vállalkozó köteles a három 
szint tűzvész ellen 7200 koronával biztosítani és az épületekre eső adókat 
és más kiadásokat sajátjából fedezni.

17. Oly ajálatok, melyekben 14 napnál rövidebb felelősség köttetik ki, 
tekintetbe nem vétetnek.

18. A kenyér előállításának Abrudbánya helyén kell hogy történjék. A 
katonai kenyér 2 adagu hosszukenyér alakjában á 700 gr. állítandó elő. A 
hosszukonyér 1600 gr. sületlenül és 1400 gr. kisülve kell nyomnia.

19. A fizetés az illető katonai élelmezési raktár részéről foganatosit- 
tatik. — ha esetleg a bérlő a pénz átvételéro nem személyesen jelenik 
meg — a postakarékpénztár utján.

Kelt Nagy-Szeben, 1902. évi junius 16.

A 12. hadtest cs. és kir. hadbiztoss&ga.

Egy korona 
bélyeg. Ajánlat (mintája).

»

Én alólirott az 1902. éri junius 16-án 2335. szám alatt kelt hirdetmény alapján ezen .....’. ajánlatomnál fogva kötelezem magamat az 
állomáson szükséges:

k£Tyé""^ ®4° 8™™°’,adB?íát------------ fii’r ......................................- - «}lírfrí’I 10O3. évi január hó 1-től december 31-éig
zabnak 4200 grammos adagját________fill. szóval..................................-...........fillérért,J J
Bzénának 5600 gramos adagját ________fill. szóval................................. .. — fillérért,
alomszalmának 2100 grammos adagját — fillér szóval ......................................... fillérért,
kézzel csépelt ágyszalmának métermázsáját... Kr. fill. szóval_ Korona............ fillérért, fuvarozással együtt
kemény tűzifának köbmétorét..........Kr. fill. szóval ... Korona -............... ............fillérért, . .
puha tűzifának köbméterét................Kr. fill. szóval Korona ............................... fillérért,
1 métermázsa kőszenet (termolő-hely stbJelemlitve)__Kr.... fill. szóval... Korona fillérért, . „ . ,

terjedő időro szállítani, az átvonulók élelmi szükségletűit a „Szállítási feltételek füzete*  IV. liű A—a cikkelyének.........................értelmében kiszolgáltatni.
Ezen ajánlatomért a külön boríték alatt mollékelt (vagy az ide csatolt elismorvóny szerint a...................pénztárnál letétbe helyezett, semmi más

kötelezettségért nem szavataló) összesen.............Korona, azaz..................................értékű,............................... ból álló bánatpénzzel kezeskedem. (Termelők­
nél, kik saját terményeiket felajánlják, o nyilatkozat követkozőleg szól: Ezon ajánlatomért az összes vagyonommai kezeskedem.)

Továbbá kötolozom magamat, azon esetben, ha a szállítást olnyerem, legkésőbb 14 nappal az erről vett hivatalos értesítés után a bánatpénzt a 
10 százaléknyi óvadékösszegre kiegészíteni s ha őzt elmulasztanám, feljogosítom a hadsorogigazgatást, hogy ezen kiegészítést a szállítási keresmény 
visszatartásával eszközölje.

Egyébként a hirdetményben közzétett feltételeken felül magamat a tárgyalásra előkészített, Nagy-Szebenben (Kolozsvárit) 1002. évi junius hó 16. 
kelt „Szállítási foltétolok füzeté-"bon foglaltatnak is alávetőm. A nagyszebeni kincstári szénáséineknek évi 480 korona bér melletti bérbevételét kikö­
töm magamnak.

A____________________ i Syiurtir i<Jo mellékelt értositéso szerint a megbízhatóságomról és vállalatképességemről szóló bizonyítvány
h--------------------- hoz közvetlenül fog megküldotni.

Kelt ____________ 1902. évi __________  hó ........n. N. N., lakik; N-ben.
Az ajánlat borítékba teondő és lepecsételendő, a borítók külső oldalán pedig a címzéshez még hozzáírandó: .Ajánlat a--------------- hő------- -én

tartandó tárgyaláshoz az 1902. évi junius hó 16-án költ hirdetmény alapján".
„Bánatpénz fejében ________Korona külön borítékban.*
Az ajánlatban a letott bánatpénz mindig részlctozendő.

1902. évi szeptember hó 1-töI
1903. augusztus hó végéig

n.
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Minden szó egyszeri beiktatása 
nonpareille betűkből 4 fill. Vasta­

gabb betűkből 8 fillér. ) APRÚ HIRDETÉSEK í A hirdetésekre díjmentesen ad fel- 

▼ilágositást a kiadóhivatal: József- 

körut 18. szám.

Levélbeli tud.ko«ódi.r. mgjen adunk MviHomUtal. c.k . vkl.aar. .edkrttM bélyeget kell rn.lldfa.lm. indakozódkeokuil . Urdetd. Mimit a kiadóhi.aUU.l ■u.ud.g közölni kell.

í:des babám.
Hétfőn délután hozzád jövök, 
hogy oly régi távoliét után újra 
karjaimba zárhassalak. — A 
viszontlátás édes reményében 
számtalanszor ölel éa csókol 
szerető imádód. 12697

Zoltán.
Levele van ,P. K.*  betűk alatt.

12699

Hölgyeim!
Én egy nem épp ce ínyának 
mondott, saját vagyonnal ren­
delkező, garzon földbirtokos 
vagyok. A nyári évadot Quar- 
neró, Olaszor-zág, Svájc beuta­
zására szántam, költséget nem 
kímélek. De egyedül sivár unni- 
más, e miatt kérem mind.zou 
Intelligeua, fosa, rokonszeuve- 
hölgyeket, kik reflektálnak, le­
veleiket csalin fényképpel el­
látva véte tnek figyelembe, f. hó 
30-íg fényképet visszaktlid 'tn 
„Örökemlek*  jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 12702

Használt 
férflrahákat, fehérneműt, sző­
nyeget, libatollat, cipőt éa zá­
logcédulákat veszek legmaga-

vizsgázott, elektrikuR, fémesz- 
lergályos én gépész-lakatos ok­
tóber 1-re gőzöké, fűrésztelep

Elegánsan bntoro- 
zott utóéi lakás : 2 ablakos 
szalon ; 1 ablakos hálószoba, 
elő- óh fürdőszoba használattal; 
villamvilágitás ; a házelőtt vil- 
lamvasut-állomáa : a Népszín­
ház mellett, palotaszeré ház­
ban, elutazás miatt 1 2 előke­
lőbb állású ur részére kiadó. 
Tudakozódhatni a házfelügyelő­
nél, Budapest, József-körut 2. 

4287

i r*gV  gőzmalomban Állast kc- 
I rés. Ajánlatok ,J. M.8827*  alatt 

II.tuNcnNtein ós Vogler 
t céghez Dorottya-
otca 0. kére uek.

Vaskapa!
Ma H—m. ölel. 12707

Keleti akadémiát 
végzett és négy évi irodai gya­
korlattal biró hatalembei meg­
felelő állást keres. Magyar 
Lajos VI. Szív-utca 9. U. 9.

4270

KÍNÁLAT,
Csinos 

fiatalember, ki okiöberben Bu­
dapestre von tó be mint önkén­
tea, fővárosi bakfleeol óhajt 'e- 
velezni. Leveleket a kiadóhiva­
tal továbbit .Esprit*  jeligével 

12677

Egy a legjobb 
korban levő izr. valláau aaz- 
szony, aki kia vagyonnal ia 
rendelkezik, férjhez óhajt men­
ni. Leveleket .Jó teleség*  jel­
igével a kiadóba. 11315

Személyhitelt
Hivatalnokok, katonatisztek, 
kereskedők és Iparosoknak Jel­
záloghitelt Hl. helyig 4 évi 
visszafizetésre közvetitek. Le­
velük .Szövetkezet*  jeligével 
a kiadóhivatalba clmzendők.

12698

Nagymaros
Hétfőn, esetleg kedden sze­
mélyesen disoréten levelet 
adok át, mivel ezen utón meg­
mondom majd miért levelez 
nünk lehetetlen. Gondolatban 
millió puazi bubitól. 12696

Egy lépcsőházi 
kfllönbejáratu első emeleti 
szépen bútorozott nagy szoba 
balkonnal jul. 1-re kiadó. Meg­
tekinthető délután Isabella-tér 
1. 12706

Arcnaám édes 
Tnbicám ! Írj valamit legutolsó 
levelemre, nagyon nehezen vá­
rom. Végtelenül vágyódom 
utánad. Csókol millióazor a to 
hü Bábud. — Szeretlek 12711

Kocsik 
különféle könyfi luxus kocsik, 
újak és kevésbbé használtak 
ju'ányos árban kaphatók, hasz­
nál i|kocsik becserélhetők Kovács 
Bélánál, Lipót-körat a Nádor­
utcával szemben. 1291

Bútor
Remekszép masszív oszlopos 
hálószoba és ebédlő sürgősen 
eladó. Almásy-tér 18. föld­
szint 1. 12709

Fiatal hölgy 
kerestetik, ki hajlandó lenne 
úriemberrel kerék poron kirán­
dulni. Levelek .Álladó part­
ner*  jeligével e laphoz kéretnek.

Egy intelligens 
azép lány ez utón szeretne meg­
ismerkedni egy középkora őri­
emberre), aki anyagilag ia tudná 
támogatni, aki hajlandó az Írjon 
Diszkréció jelige alatt a fő pos­
tára. 11711

Barock 
álló ebédlői Regulator óra, leg­
finomabb kivitelben, egészen 
uj 2.40 m. magas. Helyszűke 
miatt, jutányosán eladó. József- 
körut 77. 1. 17. 12708

KERESLET.

Villa-évilakás 
a városligetnél azép kerttel, 
nagyon azép kilátás a parkklub 
éa Bzakrecoer-kertre as egész 
első emelet, 4 szoba azép mellék­
helységekkel augusztusra kiadó. 
VIL, Abonyi-utóa 81. 12700

Veszek egy 
jókarban lévő, tiszta, használt 

gyermekkocsit. Ajánlatokat 
.Gyermekkocsi*  jeligével e lap­
hoz kérek. 11195

Elvesztettem
Munkács é« Csap között a vo­
naton egy gyémánt fülbovalót. 
Kérem a t. zálogházakat éa 
ékszerészeket, ha valaki ilyent 
ajánl, azt vslsm tudatni. Ifj. 
Ornsteln Mór, Munkács. 4280

Szépfekvéaü, 
mintegy 3u0 m. holdas birtok 
jó karban levő gazdasági épü­
letekkel, országút melleit, vas­
úti állomástól 80 percnyire, 
családi körülmények miatt, 
kedvező feltételek mellett sza­
bad kézből eladó. Közvetítők 
kizárva. Cim a kiadóhivatalban. 

12710

K<y üsye. 
fehérnemű-varrónő kereat.'tik, 
a ki háznál dolgozik jntányo- 
aau, Svábhegy, Költő-utca 28. 
szám alatt. 4:188

Felsőkereskedelmit 
végzett gyakornok, perfektma­
gyar német, ki Budapesten már 
alkalmazva volt, hasonló vagy 
bármely irodai állást keres. 
Brann Ármin Budapest, íz*-  
beUa-u. 78. félem. 4 az. 12681

Fiatalember, 
budapesti születésű, ki a kül­
földet, nevezetesen a német 
birodalom ösases országait, va­
lamint Ausztriát, Svájcot, Bel­
giumot, Franciaországot, Hol­
landiát több Ízben beutazta, ott 
szerzett tapasztalatait kívánná 
valami módon értékesíteni. Sz.- 
ve« megkeresések .Vlláglátott*  
jelige alatt kéretnek a kiadóba.

11812

Elárasitónőnek 
▼agy pénztárnoknőnek ajánl­
kozom. Kellő biztosítékkal ren­
delkezem. M arányi-u. 45. fezült 
Ajtó 9. 4282

Zálogcédulákat 
bármiről, vidékről ia, bútorokat, 
ruhákat, régiségeket, öreg ha­
mis fogakat úgymint mindon 
elgondolha tót vesz Wievhogrod 
Jakab, Nagyfuvaros-utca 7. 
Levelezőlapra zonnal jövök.

12896

Mlndenféle 
asztalosmunkát slvállal, úgy­
mint butorfényesés, boereeztés 
és minden e sztkmába vágó 
asztalosmunkát elvállal. Haber- 
mann M. asztalos VIL Iiotten- 
blller-utca 5/b, 4226

Pénzbeszedői, 
raktárnokl vagy ehhez hasonló 
állást keres teljesen megbízható 

knucióképes egyén. Szives 
megkeresést „Kauoloképsa*  
jelige alatt a kiadóhivatalba kér. 

. 4835

Balaton-Berényben
2 forintba kerül a, legnagyobb 
családnak egész nyári iűrdő- 
zése Fürdőegylet. 12685

Volt villamos 
vnauti ellenőr, a leszámoló iro­
dában éa pénzkezelésben teljes 
jártassággal bir, hasonló állást 
keres Cim: VL, Király-u. 90., 
ajtó 6. 4226

Szabónő
ügyes, nagy jártassággal, ajánl­
kozik házakhoz és házon kívül 
is mérsékoit díjazásért. 6tiglilz 
Hermina 111., Zslgmond-tér 4.

Kerestetik
ügyes kézilány szabónő mellé. 

Szentkirályi-utca 22. II. 26.
Ugyanitt elegáns töltettek
olcsón készíttetnek. 12842

Kiváló 
szépírása ember ajánlkozik 
másolások vagy bármilyen Írás 
beli munkára házon kivül, va­
gyis otthoni elvégzésre. Aján­
latokat, kérvényeket, költség­
vetéseket és hasonló dolgokat 
ha kívántatik, kaligrafice ké­
szítem szerény díjazás mellett. 
Cím: Dembinszky-utca 4. II*  
em. 24.

Magysrorezágon, egy ügyes 
gépész, ki már fűrésztelepnél 
a. kai mazva volt, azonnal felvé­
tetik. Ajánlatok .J. K.*  Jelige 
alatt H. Nrhalekhez Bécs, 

W oldasd le 11. küldendők.

Nemzeti zenedét 
végzett clmbalomtanltónő óhajt 

egynéhány leckét adni 
házban vagy házon kivül. Cim : 
Óriás-u. C. I. 12. 4206

Fix fizetésben 
részesítjük azonnal ama ura­
kat, akik igazolhatják, hogy 
gyermekbiztOHltáaok Rserséaé- 
bon (leányklbázaMlás és katona­
biztosítás) már megfelelő erőd*  
ménynyel működtek. Jelent­
kezhetni d. a. 9-1-lg, VII., Ke 
repesi-nt 44. II. em. 8.

Bécsi szabőnő, 
elsőrangú szalonok volt műve- 
aetőnője, sikkes ruhákat és 
kosztümöket készít mérsékelt 
áron, vidékre is Widder 
Gynláné, Budapest. VI. kér., 
Lővöldelér 5. 1. em. 5. 4198

Fodrásj.üzlet
a VII. kerületnek legélénkebb 
utcájában, havontsi bevétele 
360 korona miről vevőnek jo­
gában áll meggyőződést szerez­
nie igen sürgősen, potom 50( 
koronáért eladó. Az évi hézbér 
52o korona. Bővebbet Niemetz 
Gynla adásvételi irodájában Jó- 
zsef-kórut 18. 12651

Hölgyek 
figyelmébe. Gyakorlott szülész*  
nő tanácsot, segélyt nyújt. Bs- 
ross-u. 83. 11. 15. 12483

Vegyeskereskefiés, 
igen élénk forgalmú városban, 
h főtéren, közel Szombathely- 
aei, 45 éves üzlet, melynek 
tisztán detailbani forgalma 
tavaly 80,000 koronán fölüli 
volt, csakis tulajdonos más 
vállalkozása miatt eladó. Az 
átvételhez 16,000 kori na szük­
ségeltetik minimum készpénz­
ben. Az évi bér szép nagy ma­
gazinokkal és nagy lakással 
1100 korona. Bővebbet Niemetz 
Gyula üzletek adásvételi iro­
dája, Budaposten, József-körut 
18. 12635

Tyúkszemek.
benőtt körmök, porhadt kör­
mök, lábujj közötti kemény bő­
rök, bütyök, fagydaganatok, 
lábtalpak vágáa, fájdalom és 
veszély nélkül rövid idő ajatt 
ártalmatlan kenőcscsel meg- 
gyógyittatnak. A magas bel­
ügyminisztérium által 66615 sz. 
a. engedélyezve. Kenőcs, hasz­
nálati utasítással, vidékre szál­
lítva kis tégelyben 50 kr. na­
gyobb 80 kr. Czakó Ferencnél. 
VIII , Bérkocsis-utca 16. 126 9

3000 □ 
befásitott telek a Svábhegyen 
4500 írtért más vállalat miatt 
eladó. Banknál 8000 frt kölcsönt 
törleszUsre díjmentesen kiesz­
közölhetek. Sárkány, Lipót- 
körat 9. 12658

Balaton
legszebb partján, Lellén (vasút 
állomás) Budapesttől 8 órányira, 
lakott villák közt, villatelkek 25 
frtos részletfizetésre ölenként 1 
írtjával eladók ; 4 szobás villa 
konyhával 2800, 2 szobás 1500 
írtért idényre felépíthető; Pro­
spektusért fordulható Milassin 
Vilmos ügyvédhoz, 1 udapest, 
Űltöi-ut 23. 4257

Ajtók, ablakok 
használtak és ajak, üveg falak 
és vasrollók teljesen felvasalva 
minden méretben igen olosón 
kaphatók Lefkovita Jakabnál 
Budapest Nádor-utca 58. 11598

Hölgyeknek 
segélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással. Kényelmesen be­
rendezett lakásomon figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg orvosi 
eogély nyerhető. Sok évi gya­
korlattá bírok. Metzger Sarolta 
oki. szülésznő, Rottenbiller-u. 
A/b. 11. em. 11. 11978

Bútor
egjobb minőségben, legolcsób­
ban. részletre és készpénzért 
kapható Weinberger Fülöpnél 
VL, biagymeső-utca 87 13j04

Idei akácméz 
elsőrendű pergetett méz, 0 
kllái bádoKbhdénl bér­
mentve, postán fl koros-
Orezáiroe méhészeti é<yc- 

ottlét Budapest, VII.
Damjanleh-utea S4.

VasrácNokat, 
tapuzat, kioszkokat, drótháló­
kerítéseket vasszorkízeteket 
stb. lelkilsmeret< sen és ponto­
san készít Berta Károly laka­
tos mester főh. Sándor u. 82. 
rajtok és költségvetések díj­
mentesen.

Okleveles 
tanítónő aiánlkozik helyben 

órák adására oUátásort. 
CHm : G. S. József-körut a. 
Tőzsde.

Társalkodón#! 
állást elfogad keresztény, ne­
mes, művelt fiatal leány. Cím 
kiadóban. 12689

Kerékpár
egészen n], a gyárostól 2 
évi jótállással, angol var- 
eenygép részletfizetésre ol- 
Mö. Cim a kiadóban. 11281

TJ Képeket
pótló, legtökéletesebb Javítás­
ban részesült, Budapesteu meg­
tekinthető minden nagyságú 
rőzoséplökószlt'ieket olcsó ár­
ban ajánl: Tímár Ede Buda­
pest, VI. Ceengery-utoa 62/B.

12693

Nevelőnőket, 
tanítónőket, nevelőket, bonno- 
kat, gyermekkerté-znőkst lég. 
megbízhatóbban ajánl, síhelyei 
Fekete Arnoldné intézete, Vác 
körút 16 •

Szülők ügyeimébe ! 
Alkalmi köszöntök és ssa- 
valmányok, melyben minden 
alkalomra igen szép köszöntő 
versek vannak éa a legszebb 
szaval a ti darabok kisebb éa 
nagyobb gyermekek számára. 
Irta : Ceernay József, főv. tanító. 
Ára: 1 korona. Kapható e lap 
—   —*•- —to 41861257 e kiadóhivatalában.

Kerékpár
Javításokat, átalakításokat, nlk- 
kelezés és zománcoiásókat leg­
olcsóbban ét> szakértelemmel 
csináljuk. Láng kerékpártúiét, 
Budapesten, Józsof-körul 41.

Cimhalmozni 
tanítok kotlából gyorsan és ala­
posan 60 kr. óránként, ugyanott 
legszebb darabok kaphatók cim­
balomra 20 krajcárjával. Nefe- 
lejts-u. 38.1.1. '.ltn.anné. 12306

Heffediioktatás.
Hegedülni tanítok kitűnő mód­
szer szerint, szerény díjazásért. 
Cim: R. J. Sziv-u. 89,B. I. 8. 

4207

Oly araknak, 
kik kényelmes es csendes 
otthont, világos -s fereg- 
mentes oloao szobát, gyö­
nyörűen berendezve, külön 
bejárattal óhajtanak, ajánl­
ható t. Bandor-utca 30 B. 
X. 13. sa. alatti. Kltúuo es 
pontos kiszolgálás. Azon­
nal kiadó.

Szabónő
kitűnő gyakorlattal, ajánlja ma­
gát elegáns ruhák készítésére 
saját lakásán. Divatos faconok 
5 írttól feljebb. Egy kísérlet 
elogendő. Szontklrályi-utca 22. 
11. 26.

Sinffer-varrógépe- 
ket , a legolcsóbb árakkal, 
előnyős fizetési feltételekkel 
szállítunk. Láng J. éa fia ko- 
rékpárüziet Budapesten, József- 
körut 41.

Masszázst
egy elsőrangú vizgyógyintézet 
volt alorvosa a beteg lakásán 
igen jutányosán végez. Cim: 
Klauzál-u. 10. föld, ajtó 8.

4202

Üzlethelyiség 
bárminek alkalmas, élénk he­
lyen, lakással eprütt azonnal 
vagy augusztus 1-re oicsón ki­
adó. VII. Nagydiófa-utca 25. sz. 

11816

Privát kutató.
Iroda Váci-körut 89. Kényes 
megbízásokat, megfigyeléseké , 
nyomozásokat elvállal, úgy ma­
gán, mint családi-ügyekben : 
Kosza Maryury Géza. Ta­
lálható 10-2-ig. 1159

Varróuő, 
kitűnően jártas, saját lakásán 
olcsón vállal munkát. Gyermek­
ruha varrást la kifogástalanul 
végez. Cím: özvegy Léderer 
Llpótné, Wesaelényi-utca 54. 
III. em. 45. 4233

Tiszta arc- és egész­
séges test

érhető el. a szabadalmazott 
.Mortl*-féle  arckefével kor. 
2.40, fogkefével 1.20, postai be­
küldéssel 40 fill. több. Megren­
delhető és kapható miuden 
fodrász- és illatszer-üzletben, 
vagy az egyedüli képviselő ál­
tal : Hatschek Béla, Opest, 
VIL Erzséoet-körut 5.111. em. 27.

Aszfaltozást termé­
szetes aszfalttal, 

vízmentes lefedéseket, nedves 
falak szárazzá Utóiét Jótállás 
mellett vállal Dr. Heidlberg 
Tivadar Budapest, Váci-körut 
72.

Cipő 
alkalmi eladás, gnom férfi és 
női cipők 1 írttól 5 írtig, kivá­
gott cipők 1 frt 50 kr.. nagy 
választék. Weisz, Fürdő-utca 
9. 12328

Virágbarátoknak l
A „Florol'*  virágtrágya-klvonat 
használata bámulaton hatással 
van a virágok fejlődése, szín-
pompája és illatára. Egy doboz 
8u fillér, kor. 1.50 és 3 korona. 
Ahol nem kapható, oda postán 
bérmentve küldi 1, 2 kor. 5o 
és 4 koronáért a főraktár : 
W altér sdorfer Pál dr ogulsta 
Budapest, Kerepesi-ut 8. 12102

Bátorok, 
rendkívüli alkalmi vételekből 
jutányosán óladéinak részletre 
és Készpénzért, úgyszlnte vé­
tetnek. lianyady-Ur 8. sz. az 
udvarban.

Urasági bútort 
eladok és veszek, majdnem 
egészen uj ebédlő- háló- és 
garzon-szobákat, szalon be­
rendezéseket, valamint iro­
daeszközöket, valódi perzsa 
a szniima szőnyegeket, füg­
gönyöket, lóezőr- és afrik- 
matracokat, gáz és villamos 
csillárokat, varrógépeket, 
stb. 1JJv11 A* -u4ea 21.
I. em. Telefon szám

17 77.

llaszoált és uj 
ajtók, 

ablakok, 
vasredönyök 

felvasalva, befalazásra tökéle­
tesen elkészítve, olcsón kap- 

kaphztó

Eisler Árminnál 
Vl.> Nagymező-utca 66.

Frakk 
Felöltő 
Sacco 
Mellény

Kristóf-tér 2, I. em.

Szépirási 
tanfolyam.

Lelkíismerotea tanításom, valaj 
mint 25 éven át a pozsony*  
polgári- és kéretik, iskoláuá1 
alkalmazott éa kitűnőnek bízó*  
nyull módszerem alapján akár' 
milyen i-ohhz írásnál biró, fel*  
tűnő szép ét» folyékony írás1 
sajátíthat el magának.A tanfo*  
lyam kezdete mindennap Érte*  
kezéé órák : 10—l-ig é« 5—8-ig' 
AdUer J, szépir tan. Esti tan­
folyam : 8—9-ig. Andrásay-uldn 
24. HL em. 8. 11772

minden szinbon kaphatók VII. 
Erzsébet-körut 5. 111. em. 27.
Hatschek Béla. Található 

12—2-ig. Választásra postán 
is küldöm (minta után is) ez 
esetben 10 koroua előleg kül­
dendő be.

Vasúti sínek, 
vágány és építési célokra 
lakatos- és kovács­

szerszámok. 
Ollók, s«tók, fúvók, tábori tü­
zek, fúrógépek, ebztergapadok, 
tartányok,

cefre-sztvattyiik, 
cefre-párolók, tranz- 
missiók, szijkerekek. ifőz- 
f a váró, al 12 lóerejü 
Lángén és Wolf-fele 
gázmotorból. 4 balta, 2 kör­

fűrészből, 
szivattyúk, vasgerendák, csö­
vek, 
földfnrószerszámok, 
tégla- és babarcsfölvonók, hasz­
nált, de jó állapotban olcsón 
kaphatók

A beles Emilnél, 
Budapest, V., Váol-ut 14., a 
nyugati pályaudvar mellett. Te­
lefon 24—41.

A vakok intézete

VI.,Kiraly-utca 64. 
gyors 

lebontása 
folytán olcsón cladatnak: 

egy millió 
príma falazótcgla, 
falazókö, lépcsők, 
kéhlheimi lapok, 
tetőzetek,
7 méter hosszú 
dipplifák, 
tetótéglák, 
deszkák, lecek, 
njlók, ablakok, 
klozet és utcakövezetek. 

Bővebbet a bontás helyszínén: 

Kleinmann Adolfnál.

Betegek egészségesek leltek, 
gyengék erősek lettek.

Kiváló életelixir híres 
orvos-tudor által felta­
lálva, mely minden ismert 
bojt gyógyít. A csodával 
határos K.vdgyitANok éret­
tek el vele. A régi világ 
titka, a ltoNizn ólet, tneg 

van fejtve.
Évek hosszú során át türel­

mesen tanulva és kutatva a múlt 
poros aktáiban és a jelen orvosi 
tudományokban, dr. Wood amo- 
rikai orvos azt a csudás kijelen­
tést teszi, hogy ö az életellxirt

Virágnyelv.
Mindon ismert virág jelentősé­
ge megvan irva ebben a könyv­
ben, melyet szerkesztője a leg­
jobb keleti forrásokból állított 
össze. Ára szines kötésben 80 
fill. Az összeg előzetes bekül­
dése esetén bérmentvo külde­
tik mog. Megrendelhető Larapel 
Róbert (Wodianer F. és Fial) 
cs. és kir. udvari könyvkeres­
kedésében, Andrássy-ut 21. sz

bó jámmal, melyet as általam 
föltalált kenőososel 14 havi 
bneználat után kaptam. Ezen 
kenőcs az egyedüli szer, mely 
hajhullás ellen, a növesztés 
előmozdítására s a hajtalaf 
•roaltesero alkalmasnak talál­
tatott. Uraknál szép teli szakál- 
növést b más rövid használat 
ngy a baj, mint szakainak 
természetes fényt és sürúsé- 
Gt kölcsönöz s a rvora őszü­

ltél legmagasabb korig meg­
óvja.

Efiy téfieiy Ara 1, 3, 
3 és 5 forint.

Szétküldés naponta a Pén« 
előlegen beküldeee vagy 
utánvétel mellett az egesz 
világba a gyárból, a hova a 

rendelések clmzendők.

Csillag Anna
BECS: L Sellergasso í 

BERLIN: Frtednclistrassa 51

Bútor
c.ak jó minőségű.
Hálószoba, kredenc, szőnyeg­
dívány, asztal, szék, Íróasztal, 
könyvszekrény, úri fotelek, 
ottomán, ezalonberendezéa, tük­
rök, úgy egyen kint is, nagyon 
olcsón, eladás nagyban es 
kicsinyben. Vidékre gondosan 
csomagolva, biztosítva. Csak 
VI. leréz-kőrut 40. azáui

btelnberger fissá 
butoriparosnál

Csillag Anna assz., Béos.
Szögyén-Manch grófné ő 

excja megbízása folytán 
kérek egy tégelyt az ön 
kitűnő pomádéjából 3 frt-
ért. Vegye egyúttal kösző- 
Detem. A grófné rendkívül 
dicűéröleg szólt az Ön po- 
mádéjáról.

Giese Frida, 
ö excja udvarhölgye.

Csillag Anna assz., Béos
Kérem postautánvétte! 

egy tégelyt az ön kitűnő 
hajpomádéjából küldeni.

Metternich Vilma grófnő 
Rubein kastély, Merán mel-

Cillag Anna mz
Kérem postafordulattal 

két tégelyt az ön kitűnő 
pomádéjából küldeni.

L. Scl.weng v. Reindorf, 
ca. és k. kapitány neje,

feltalálta és képes vele, délszaki 
gy ökerek keverésének segítsé­
gével, melyeket csak ő ismer 
és melyekből az életelixir elő- 
állittatik, a ml gyümölcse az 
évek óta tartó kutatásának, min­
den betegséget, mely az emberi 
testet bántja, meggyógyítja. 
Semmi kétség, hogy az orvos 
ez állítása valóság és a csodá­
latos gyógyítás, melyet napon­
kint elért, nagyon is mellette 
bizonyit. Elmélete, melylycl 
előhozakodik, észbeli, széleskörű 
tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken át az orvosi 
praxisban szerzett. Egyetlen 
szenvedő se mulassza el e cso­
dás ,,élotelixirt“, mint ahogy ő 
nevezi,megpróbálni. Egyengyó- 
gvitások kiválóan figyelemre­
méltók a majdnem hihetetlenek, 
ha nőm bizonyítanák hitelt ér­
demlő tanuk. Az orvosok által 
feladott betegek családjuknak 
és barátaiknak teijos egészség­
ben visszaadattak. Rheumatlz- 

mus, nouralgia, gyomor-, 
máj-, vose-, vér- és bőrbeteg­
ségek és hólyagbajok eltűnnek, 
mint bűvészet által. Főfájás, 
derékfájás, idegesség, hidegle­
lés, aszkór, köhögés, hülés, 
katarrhas, bronchitis és minden 
torok- és tüdöbaj vagy más 
ogyéb szorvek megjavulnak oly 
Idő alatt, moly egyszerűen cso­
dálatos.

Részleges bénaság, rendelle­
nesség, köszvény, skrofula és 
aranyér gyorsan és állandóan 
eltávolittatik. Tisztítja az ogész 
szervezetet, vért és szöveteket, 
az idegek normális erejét visz- 
szaadja és az egészség csakha­
mar ismét helyreáll. A doctor- 
nak minden szisztéma egyenlő 
és e nagys erű „életelixir*'  min­
denre egyformán hat. A főszét- 
küldés Európába bérmentvo és 
vámmentesen történik 6 üvegért 
6 kor., 12 üvegért 10 kor. elő*  
leges beküldéso után (utánvéttel 
4<> fillérrel több) Leop. Epstein 
által Basel (Svájc), Falkner- 
strnsse 81. (Levelek a Svájcba 
25 fillér, levelező-lap 10 fillér.) 
Levelezések mindenféle nyel von

A NÉGY 
EVANGÉLIUM
-----------  Regénycziklus.------------
írta: ZOLA EMIL

A szerző által egyedül Jogo­
sított magyar fordítái. A világ­
hírű cziktusnak, melyben a nagy 
franczla Író a társadalom négy 
legnagyobb problémáját dolgozza 
fel, eddig első két része jelent meg 
egyidőben a franczia eredetivel.

TERMÉKENYSÉG

Tck. Csillag Anna urhölgy!
Szíveskedjék Kielmanseg 

Grófné Ö Nagymeltosaga 
helytartóné Bécs, Herru- 
gasae 6. címére 3 darab 
kenőcsöt 2 írtjával a baj 
ápolására küldeni, moly 
máris jó eredményt mu­
tatott. Tisztelettel 
Pietzl Irma, ő Nagy.méltó­

sága komorníkja.

(FÉCONDITÉ).
Ara két vaskos kötetben 7 korona. 
= = II. RÉSZ — = 

MUNKA
Ára két vaskos kötetben 7 korona. 

Megrendelhető együtt, v. kOlön- 
külőn a

LAMPEL RÓBERT.féle 
® (WODIANER F. ÉS FIA!) 0 
•s, li kir. lévari llíjFlerMlsUiMi 
Budapest, Andrássy-út 21.

Kioltatott s „Pátrir*  uodalmi vállalat és nyomdai rétzvénTUnasig fcörforgófépén, Budapest, IX, Ollöi-ut X5,

T. Csillag Anna assz.!
Az ön csodakenőcséről 

már nők szépet hallottam, 
miért is tisztelettel kérem 
postafordultával két té­
gelyt külder^ Maradok 
önt tisztelve

Velonter Atrtoou íör

T. Csillag Anna assz.'.
A világhírű haj kenőcsé­

ből szíveskedjék egy tó- 
relyt küldeni.

Palavlclnl A. örgrof 
Abauj-Szemere.

T. Ciillzg Anna attz.l
Postautáiivéttel kérnék 

a kiváló bajpomádéjabói 
két tégelylyel résxomro 
küldeni. , „

Id. Esterházy Em. gróf
Bakony 8xt.-Lás»ló.

T. Csillag Anna assz.'.
Tisztelettel felkérom az 

eddig nagy sikerrel hasx- 
nált hajponiádébél ismét 
egy tégelyt utánvéttel kül­
deni szíveskedjék.

Basetll báróne
Enns, Westbann


